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A törvény ellenére.
(Sz.) A választások határidejére nézve 

még mindig bizonytalanságban van az or­
szág. Ámbátor a képviselőháznak még sok 
elintézni valója van, sokan nem tartják 
lehetetlennek, hogy Széli Kálmán minisz­
terelnök túltesz! magát egy csomó alkot­
mányjogi nehézségen s meglepetésszerűen 
oszlattatja fel az országgyűlést. Annyi bi­
zonyos, hogy a kormánypárti jelöltek or­
szágszerte nagy tevékenységet fejtenek ki. 
A hivatalos apparátus nemcsak készenlét­
ben várja a küzdelmet, hanem már dolgo­
zik is erősen.

De nemcsak a választások idejére nézve 
uralkodik a bizonytalanság, han m az uj 
választási törvény felfogása dolgában is. 
Az ország több vidékéről panaszok ér­
keznek hozzánk. Komoly, szavahihető fér­
fiak panaszolják, hogy a kormánypárti je­
löltek érdekében olyan tevékenység van 
folyamatban, mely arra vall, hogy a kúriai 
bíráskodásról szóló törvényben foglalt szi­
gorú intézkedéseket ép a kormánypárti kö­
rök teljességgel figyelmen kívül hagyják. 
Kutyába se veszik a törvényt. Mintha nem 
is volna. Csak úgy történik minden, mint 
résen. A hires rendszerváltozásnak nyoma 
sincs a választási mozgalmak rendjén.

Folyik a mandátum-vásár. Kínálnak, al­
kusznak. Etetnek-itatnak. Csak úgy, mint 
régen. Sőt egy tekintetben még sokkalta 
rosszabb a helyzet.

A kormánypárt jelöltjei egyenesen félre­
vezetik a népet a kúriai bíráskodásról szóló 
törvénynek a fuvardíjra és ellátásra vonat­
kozó intézkedései felől. Azt magyarázhatják 
a népnek, hogy a mi eddig tilalmas volt, 
azt most a törvény teszi szabadossá. Hogy 
törvény szerint i.leti meg a pénz a választó­
kat, s törvény szerint illeti meg őket a 
mc^vend egeit s> vagyis az itatás-etetés.

Pénzes kormánypárti jelültek arra számi- 
tárák, hogy a függetlenségi párt, mely ne­

mes és funséges elveit viszi a harezba, 
nem mérközhetik velők, ha a pénz dönti 
el a választást. És gonosz rendszeresség­
gel csinálják a korrupeziót, mely alaposan 
terjed is.

Olyan kerületekben, hol a választókat még 
az elmúlt idők ocsmány rendszere se 
tudta kizökkenteni a becsületes, hazafias, 
önzetlen politikai magatartásból: most az 
uj választási törvénynyel úgy elbolonditot- 
ták a népet, hogy immár követelőzik. 
Olyan választók, kik a múltban egye­
nesen tisztességbe vágó dolognak tar­
tották a választói jog gyakorlásának bár­
mily formában való megfizetését, most a 
törvényre hivatkoznak és alkudoznak.

Jól tudtuk, hogy a kúriai bíráskodásról 
szóló törvénynek a luvardijakia és az úgy­
nevezett ellátásra és a megvendégelésre vo­
natkozó intézkedései az erkölcstelenség for­
rásai lesznek. Választás még nem próbálta 
ki a törvényt; de már a választási moz­
galmak is igazolják mindazt a súlyos ag­
godalmat, a mit annak idején ezek ellen 
az oktalan és politikailag határozottan per 
verzus intézkedések ellen fölhoztunk volt.

Ha most ezekhez még hozzájárul a 
kormánypárti jelöltek szemérmetlen ma- 
gyarázgatása: mi természetesebb, mint
az, hogy a tör ínynek a különben is 
fogyatékos politikai erkölcsökre romboló 
hatásai vannak.

Mír most is kitűnik, hogy üres hazug 
frázis volt a választások tisztaságának jel­
szava, mely alatt ; z uj törvényt diadalmas 
hejehujával megcsinálták. A kormánynak 
úgy látszik cszeágában sincs, hogy az uj 
törvény gyakorlati alkalmazásában annak 
olyan szellemet adjon, a minőről nagy 
hangon szónokolt Széli Kálmán, valahány­
szor az szóba került. Ha intencziói és 
törekvései csakugyan a választások szep­
lőtlen tisztaságának biztosítására irányo- 
zódnának: a kormánypárt jelöltjei és a 
kormány közegei nem viselkednének úgy, 
hogy egész magatartásuk a törvény leg- 
czinikusabb semmibevevéséről tesz tanú­
ságot.

Nyilván tudják azt, hogy a kormány- 
elnök rejtett szándékainak kedveskednek, 
mikor a törvény intézkedéseinek bevallott 
szellemét egyenesen megtagadják. Nyilván 
arra gondolnak, hogy Széli Kálmán a ha­
talmi érdekek kedvcélt kész prédául dobni 
a törvény összes erkölcsi tartalmát. Kép- 
zelhetetlen, hogy különben akár a . kor­
mánypárti jelöltek, akár a kormány hivata­
los közegei olyan vakmerőséggel veszélyez­
tetnék a saját érdekeiket.

Még egy jelenség szól a föltevés mel­
lett, hogy Széli Kálmán miniszterelnök

szándékainak forrásából lakad a törvény­
nek szinte tüntető negligálása a meg­
indult választási mozgalmak rendjén. A 
főispánok sok helyen bizonyos diszkrét 
formákban szigorú utasításokról beszélnek. 
Van tudomásunk arról, hogy egyik-másik 
főispán állásához kötött kötelességének 
tarija a kormánypárti jelölt győzelmének 
keresztülvitelét; mert ilyen szellemű figyel­
meztetést kapott. Hogy mit. jelent az, ha a 
főispán valamely jelölt győzedelmét akarja 
és akarhatja: azt jól tudjuk a múltból, 
melynek választásai telve vannak a főispá­
nok" akaratából űzött legezudarabb hatalmi 
visszaélésekkel.

Még van idő arra, hogy a miniszter- 
elnök megállítsa útjában az immár meg­
indult törvénytelen és erkölcstelen áram­
latot. Módja van hozzá elég, hatalma sok. 
És nemcsak maga ir.iu* tartozó köteles­
sége, hogy megezáfoija a föltevést, mely 
szerint tőle indul ki a választási mozgal­
mak rendjén észlelhető immorális és tör­
vénytelen szellem. Tartozik ezzel nemcsak 
a maga programmjának, hanem az ország­
nak és nemzetnek. Mert iszonyú elfajulásai 
lehetnek majd a választási küzdelmekben 
a már most észlelhető irányzatnak, ha 
erős hatalmi tekintély nem ált az útjába.

Budapest, augusztus 9.
Az árvaszékek reformálása. A belügyi kormány 

a megyei közpénz és árvapénz kezelés megszüntetése 
után az árvaszékek reformálását tűzte czélul. Ez ügyben 
Széli Kálmán belügyminiszter most leirt egy pár na­
gyobb vidéki városhoz, hogy az árvaszéki ügykezelésre 
és pénzkezelésre vonatkozó nyomtatványmintákat, vala­
mint a különböző kimutatásokat terjesszék fel a mi­
nisztériumba.

Szerb nemzetiségi Ifjak kongresszusa. Megírtuk, 
hogy a bécsi egyetem magyarországi szerb hallgatói 
Szent-Tamáson népgyülést akartak tartani, de Balaton 
főszolgabíró nem adta meg az engedélyt a gyűlés meg­
tartására. A Szent-Tamáson tartózkodó szerb egyetemi 
iljuság az elutasító végzést tudomásul vette és a végzés 
kihirdetésekor nyomban kijelentette, hogy jogorvoslattal 
élni nem kíván. Kijelentették még, hogy most már nem­
zetközi gyűlést fognak tartani Eécsben vagy Svájcz egyik 
nagyobb városában.

A miniszterelnök és a gönczi 
levél.

Mai számunkban megütközéssel irtunk róla, 
hogy a miniszterelnök, jóllehet minden más 
alkalommal nagyon is bőbeszédű, veszedelmes 
hallgatásba merül a gönczi levéllel szemben 
és egyáltalán nem látja szükségesnek, hogy a 
saját pártját, de első sorban az ország köz­
véleményét, a maga álláspontjáról felvilágo­
sítsa. Azt mondtuk, hogy a miniszterelnök

ebben a kérdésben bujkál és inkább tévedésben 
tartja az ország közvéleményét, csakhogy 
nyilvánvalóvá ne tegye pártjának belső ku- 
száltságát.

A támadás elevenre hatott, és a félhivatalos 
Magyar Nemzet ma este már megkísérli a mu­
lasztottakat pótolni. Kijelenti, hogy gróf Ká­
rolyi Sándor levelére felesleges volt nyilat­
koznia, mert egyszer már kijelentette, hogy 
csak egyetlen programmot ismer el, a mely a 
szabadelvű pártra mérvadó lehet, és ez Széli 
Kálmán programmja, „az a hatalmas, minden 
porczikájában liberális programm, mely a gaz­
dasági érdekek összességét felkarolja, egyik 
ágnak sem ad túlsúlyt, hanem azoknak össz­
hangzásban való fejlesztését czélozza.“

„Megmondottuk nyíltan és határozottan, hogy 
elítélünk minden oly törekvést, mely valamely 
külön érdek alapján álló pártnak alapítására 
törekszik, mert a kormány nem lehet sem 
merkantilista, sem agrár. Feladata és köteles­
sége az összhangzatos fejlesztés.“

Ez a kijelentés nagyon ravasz fogalmazás, 
mert éle kétfelé irányul. Válaszol a mi táma­
dásunkra és elmondja a Széli Kálmán pro- 
grammját. De egyben magába zár egy gyön­
géd figyelmeztetést gróf Károlyi Sándor szá­
mára, kijelentve, hogy ..elitélünk“ (— tehát a 
kormány és a párt is elitéi! —) „minden oly 
törekvést, mely valamely külön érdek alapján állá 
pártnak alapítására törekszik.“

A nekünk szóló válaszra az a feleletünk, 
hogy nagyon meg volnánk elégedve Széli 
Kálmánnal és kormányával, ha tényleg azt a 
gazdasági politikát követnék, a melyet a két­
ségtelenül illetékes félhivatalos a fentidézett 
sorokban kifejt. A múltat és annak eles gaz­
dasági érdekösszeütközéseit hívjuk fel azonban 
tanuságtételül, hogy ezt a politikát a kormány 
soha se követte.

A gróf Károlyi Sándornak szóló burkolt 
figvelmeztetésre pedig azt mondjuk, hogy most 
már tisztelt laptársunk is bujkál, és ép úgy 
tesz, mint a miniszterelnök. Ha őszinte és iga­
zán átérzett az a kijelentése, hogy elitéi min­
den törekvést, a mely külön érdek alapján 
álló párt alapítására törekszik, nem azt kel­
lett volna-e mondania, hogy ennek folytán 
elitéli gróf Károlyi Sándor törekvését is, és 
azzal a határozott nyíltsággal, a melylyel azt 
a kormányhoz szintén közelálló P. Hírlap 
tette, ki kellett volna jelentenie, hogy a kor­
mány elitéli a gönczi programmot, és mert 
annak szelleme, törekvése, iránya gyökerében 
ellenkező a kormány nagy garral hirdetett 
szabadelvüsógével, fel kellett volna neki is 
hívnia a tisztelt gróf urat, hogy hagyja 
ott a szabadelvű pártot, lisztéit laptársunk 
azonban nem ezt teszi; persze, hisz ha 
tenné, meghiúsítaná a miniszterelnök tak­
tikáját: eltitkolni minden erővel, hogy a 
pártban nem mi vagyunk az urak, és a párt-

ogységgel ugyancsak: csehül állunk 1 Hanem a 
nyílt, őszinte beszéd helyett a következő ra- 
vaszkodó konklúzióra jut:

,.Ha egyes képviselők akár Írásban, akár szó­
ban, olyan enuncziácziókat tesznek, a melyek­
ben egyes gazdasági ágak intenzivebb fejlesz­
tésére és ápolására helyeznek súlyt, az ilyen 
nyilatkozatokat helyesen máskép megítélnünk 
és mérlegelnünk nem lehet, mint olyképen, 
hogy minden politikusnak jogában van ilyen 
nyilatkozatokat tennie, feltéve, hogy azok a mi­
niszterelnök programmjába, mint a liberális partra 
nézve egyedül mérvadó programmba beleültszhi dni 

Feltéve! Hát persze, hogy feltéve! De azt 
akarjuk ép tudni a miniszterelnöktől, hogy mi 
az ő véleménye: beleilleszkedik-e a Károlyi 
Sándor programmja az ő programmjába, és 
beilleszthető-e egyáltalán? Erre kérünk egyenes, 
nyílt és őszinte választ. Annál is inkább, mert 
a M. Nemzet czikkének utolsóelőtti mondatá­
ból azt olvassuk ki, hogy a miniszterelnök és 
Károlyi Sándor programmja közt igenis van 
különbség, sőt laptársunk egész nyíltan ki­
jelenti, hogy a Károlyi Sándor programmja 
nem fogja a miniszterelnök nézeteit meg­
változtatni. Ez a kijelentés persze megint 
a gróf urnák szól, mert azzal a mon­
dattal fejeződik be, hogy Széli Kálmán 
programmján „belül kell megtalálni az érvé­
nyesülést minden hazafias törekvésnek és soha 
sem úgy, hogy külön érdekek egyoldalú fej­
lesztése által más, szintén országos érdekek 
károsodjanak.“

Nos tehát, ha olyan programúiról van 
szó, a mely országos érdekek károsodását erctme- 
nyezheti: szabad az ilyen programmot is a sza­
badelvű párt lobogója alatt hirdetni?

A fúzió átka fogott. Széli Kálmán nem volt 
elég erős, hogy a reakezionárius érzelmű jöve­
vények befolyását ellensúlyozza és titkos, 
aspiráczióikat meghiúsítsa. Most pedig nem 
elég erős, hogy a nyíltan fellépő renke/!ónak 
a nyakát szegje. Előbb felekezeti, majd társa­
dalmi téren tört elő, most pedig gazdasági 
téren mutatkozik. Mi csatasorba hívtuk a mi- 

j niszterelnüköt a veszedelmes, egyoldalú törek­
vés ellen, de kitérő, bujkáló választ kap tun K.

Orosz intrikák a Balkanon.
Már ismételten rámutattunk arra, hogy 

Oroszország minő tevékenységet fejt ki a 
Balkánon, csakhogy közgazdasági és politikai 
törekvéseinek biztositsa a terrénumot. Orosz­
ország a diplomáczia ezerféle tekervényes 
utjain törekszik vetélytársait legyőzni és felül­
múlni. Az orosz politika messzelátó fúr: ingja 
juttatta a balkán államokat a mostani siralmas 
pénzügyi helyzetbe, hogy azután ismét csak 
Oroszország kölcsönökhöz juttassa s csekélyebb, 
rá nézve értéktelen ajándékokkal magához 
lánczolja őket, mint a felszabadító, a párt­
fogoló és védelmező nemes kegyur’noz.

Szilágyi Dezső.
Irta: Eítvla Xáxoly.

VII.

Népünk közembernek nevezi azt, a ki a kö­
zönség dolgát végzi, a ki minden ember 
mára dolgozik s a kit valamely társadalmi 
működés terén minden ember önmagáénak 
tart. Az államférfi, a tudományok búvára, a 
művészetek hőse, az itéletmondásnak és köz­
igazgatásnak vezetői, a fegyverviselők, az em­
beri "jóllét gyakorlati előmozdítói; mind, mind 

közemberek.
Minden közembernél gondosan kikémlelik : 

mekkora az esze, mennyi a tudása? Hogy 
Szilágyinál ész és tudás s általában értelmi 
tehetség mekkora volt: erről megmondtarn 
véleményemet. Talán életéből s működéséből 
hozok még elő egyes eseteket, ^ melyek véle­
ményemet még jobban megvilágítják, rész e 

lekben is igazolják.
De a közembernél gondosan kikémleli a 

közönség azt is: vájjon jó ember-e, rossz ember-e. 
Van-e szive, van-e lelke, becsületes ember-e?

Szilágyinál különösen hánytorgatták életé­
ben is, halálában is: jó ember volt-e?

A felelet nem olyan könnyű, mint a mily 
könnyedén a közönség el szokta dönteni a 
kérdéseket. Mert azzal: vájjon jó ember-e 
Valaki, csaknem válhatlanul összefügg az a 
másik kérdés: vájjon boldog ember-e?

Szilágyi Dezső becsületes ember volt. Mint 
magán ember is, mint államférfi is becsületes 
volt. Olyan cselekvéséről vagy mulasztásáról, 
melylyel törvényszegőn vagy illetlenül, vagy 
könnyelműen másnak kárt vagy fáj a m 
okozott volna: a világ semmit se tud. En se 
tudok. Ha valaki ellenkezőt állítana: nem 
hinném el állítását. Olyan büszke lélek, mint

Szilágyi, sohase követhet el semmit, mely a 
becsület szempontjából vitatható lenne.

Sőt még arra is különös gondja volt, hogy 
a kiváltságos becsületről való felfogás se 
érinthesse őt.

A kaszinó urai, a hadsereg tisztjei, a lova­
glás ügyek gondozói kiváltságos becsületet is 
ismernek, erről is állítanak fel szabályokat s 
e szabályok megtartása fölött is mind önma­
guknál, mind másoknál gondosan őrködnek.
E szabályok szerint az egyéni összeütközés 
végső és biztos kiegyenlítője a vérontás és a 
halál. E felfogás előtt néhány nemzet politikai 
férfiai is általában meghódolnak. E nemzetek 
közé tartozik a magyar is.

Hogy olyan nagy elme s a tünetek bírála­
tában olyan erős elme, mint Szilágyié, a baj- 
vivást oktalan, sőt ostoba előitéletnek tar­
totta: ezt természetesnek kell találnunk. Hi­
szen észre, jellemre s gyakorlati siker biztosí­
tására nézve 6 az angol és német törvényhozás 
férfiait becsülte legjobban, ezek pedig már 
rég kiküszöbölték a miveit társaságból a baj- 

vivást.
De azért a bajviváshoz szükséges minden 

ügyesség megszerzését s folytonos gyakorlatai 
el nem hanyagolta. Az utolsó évtized folya­
mán ugyan csak szokásból vagy egészségtani 
testedzés végett űzte a vivási gyakorlatokat, 
de fiatalabb korában bizony azzal a szándé­
kossággal, hogy ha a szükség úgy parancsolja, 
a kiváltságos becsület szabályainak is diadallal 

tehessen eleget.
A nemesebb és magasabb jellem minálunk 

is óvakodik attól, hogy afféle sértést kövessen 
el, a melyre bajvivás az orvosság. Sőt nem is 
kell óvakodnia. Hiszen a nemesebb és maga­
sabb jellem már a maga benső természeténél 
fogva se sért s ha pillanat hevében, szándék- 
talanul tenne vagy mondana is sértőt; a leg­
nagyobb készséggel nyomban sietne azt jóvá
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tenni s a bocsánatot azért megnyerni. Nem 
másnak, hanem önmagának tartozik ezzel a 
magasabb jellemű férfiú.

Deák és Kossuth szándékosan sohase sértett 
és sohase keveredett bajvivásba. De Szilágyi 
se. Az ón tudtommal legalább 1871 óta,amióta 
a parlamentben helyet foglalt, komoly bajt nem 
vívott. Pedig az edzett, gyakorlott, erős vivók- 
közé tartozott. Hanem mások bajvivását gyak­
ran intézte el s rendesen akként, hogy a vé­
res és erőszakos megoldásnak elejét vette.

Szinte durvaságnak, sőt ledérségnek látszik 
országos férfiúról azt kérdezni s azt vitatni, 
becsületes ember-e?

Hát lehet az ország élén, lehet a törvény- 
hozásban oly férfiú, a ki nem becsületes 
ember ?

Lehet.
Volt már elég, tehát lehet most is, lehet 

ezen túl is. Közönséges csaló, sikkasztó, hami­
sító nálunk is emelkedett már a törvényhozás 
terén tiszteletre méltó magas állásra. Minden 
pártnak megvan erre nézve a maga fájdalmas 
visszaemlékezése. A választási törvény is kor­
látokat állít föl, hogy bizonyos vádlottakat és 
elitélteket képviselővé választani ne lehessen. 
Miniszterelnök korában Wekerle eltalálta az 
igazságot, mikor azt mondta, hogy politikában 
gyakran kénytelen az ember érintkezni oly 
egyénekkel, kikkel a magánéletben nem fog 

kezet.
Mindez azonban elvégre nem nagy dolog. 

A becsülete-vesztett ember mégis kevés.
A világ nem azért kérdi a közembernél, 

hogy becsületes ember-e, mert talán egyszer- 
másszor nem becsületes ember is akad a köz­
élet országos férfiai közt. Hanem azért kérdi, 
mert a mi politikai közéletünkben a rágalma­
zás iszonyúan el van terjedve, a közönség na­
gyobb része pedig mindig hisz valamit a 
rágalomból,

már igen csekély 
mennyiségben igen 
alkalmas adalék a

Nálunk a rágalom politikai tényező. Felhat 
a koronáig s lehat a legalsó néprétegig. A 
törvényhozók közt csak úgy dúl, mint a mun­
kás szövetségek tagjai közt. Talán közerkol- 
cseink nyomorultak, talán miveltségünk silány, 
talán más nemzeteknél is igy van. Talán ^ az 
eleven alkotmányos élettel együtt jár. Nem 
tudom eldönteni.

Azt se tudom, mikor kezdett nálunk elhatal­
masodni. Mikor a törvényhozásba léptem, már 
virágjában találtam. Alig van nálunk gonosz­
tevő, a ki különös szerencsével meg ne mene­
külhetne a törvény súlyától, de én nem is­
mertem egyetlen kiváló jeles embert se, a 
ki meg tudott volna menekülni a rága­

lomtól.
A rágalom csak kiváló embert üldöz. S kü­

lönösen olyan embert, a ki vagyonát munká­
val szerezte s nem úgy örökölte. Az öröklött 
nagy vagyon meglehetős mentesség a rága­
lom ellen, sőt bizonyos mértékig feljogosít a 
sikamlós üzletekre, a valóban gyanús élelmes­

ségre is.
A rágalom elhatalmasodásának egyik oka 

bizonyára az, hogy még az igaz emberek túl­
nyomó nagy része is fél tőle s a rágalmazót 
megvetni s a közéletből kiszorítani nem elég 
elszánt. A parlamentben a rágalmazó mindig 
szert tud tenni bizonyos befolyásra. Annyit 
mulhatlanul kivív magának, hogy meghall­
gatják s érdeme szerint soha meg nem to­
rolják.

Szilágyi Dezsőt elkerülte a rágalom.
Pedig öröklött vagyona nem volt s egész 

életén át munkával kereste mindennapi ke­
nyerét. Volt idő, a hetvenes évek második fe­
lében, a mikor kissé el is volt adósodva. 
Adósságaitól nagyon szerény életmód mellett 
utóbb megszabadult, de vagyont gyűjteni soha 
nem tudott. Nem is törekedett rá. Sőt termé­

szete se engedte. Nagy befolyása volt, nagy 
állásokat töltött be, de se 6, se más soha n -m 
is gondolt arra, hogy befolyása czimen rá 
bármi vagyoni előny hárulhasson. Még vala­
mire való ajándékot se fogadott el senkitől, 
de effélét fel se mert neki ajánlani s°nk,. A 
becsületes vagyonszerzés vágya természetes -s 
jogos ösztön, sőt rendszerint nemes köteles; "g 
is. A nemes férfi a nőt és a növenciek > ere­
ket bizonytalan jövőnek nem engedheti át. S 
aztán minden vagyonnak, minden gyarapo.iás­
nák e földön magyar emberre s nem idegenre 
kellene esni.

Szilágyi nem nősült meg, nem volt családja. 
Vagyonszerző ösztön se támadott benne. Élete 
utolsó tizenkét évében, mióta miniszterre s 
később a képviselőház elnökévé lett, mindig 
több jövüdelme volt, mint a mennyit élvezni és 
fölélni tudott, de fölös pénzét könyvek, kúp -s; 
és szőnyegek vásárlására s nyári fürdői szó­
rakozásra fordította. Hogy számba vehető 
egyéb tökét gyűjtött volna: nem hiszem.

Az sem igaz, hogy ételben-italban dobzódó 
lett volna. Alacsony, zömök termet hatalmas 
izmokkal megkívánja a maga megfelelő táplá­
lékát. Sokat vívott, sétált és gondolkozott. 
Élczlapjaink torzképei gyakran úgy ábrázoltak 
öt, a mint széles terített asztal mellett egész 
sonkákat nyel s pezsgöboros üvegek egész 
csoportját üritgeti. E torzképek helytelen, süt 
teljesen alaptalan felfogást terjesztettek róla. 
Mértékletes volt 6 ételben, italban.

De az emberek megítélésében szigorú, sőt 
túlzó volt. Bizalmas körben s kivált ha vala­
miért neheztelt s indulatba jött, a legélesebb 
szavak umlöttek ajkairól. Indulatba pec-.g 
könnyen jött, mert hiúsága tetemes méretű 
volt s önérzetét csaknem beteges féltékeny­
séggel őrizte. Alig jutott valaha valakinek 
eszébe, hogy a kellő figyelmet és előzékeny­
séget iránta elmulassza s ö mégis gyakran
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A bolgár kormány ugyanis Oroszország 
közvetítésével jutott egy franczia kölcsönhöz, 
de a kiszabott feltételeket, miután azok félre- 
érthetlen módon befolyást biztosítottak Fran- 
cziaországnak Bulgária legbelsőbb ügyeibe, 
Karavelov bolgár miniszterelnök hazája jö­
vendő sorsa felett aggódva nem fogadta 
el, habár Oroszország biztosította Bulgá­
riát, hogy a jövendőben megkötendő, más 
kölcsönöknél a most megállapított feltételek 
nem fognak preczedensnek tekintetni. Orosz­
ország biztosította Bulgáriát, hogy soha sem 
fogja engedni, hogy a bolgár nemzeti érdekek 
martalékul essenek más hatalmaknak. Kara­
velov ennek daczára sem ment bele a kölcsön 
megkötésébe — hanem kérte a szerződés sé­
relmes záradékának törlését. A kérdésben levő 
záradék szerint ugyanis Bulgária kap száz 
millió frankot egy franczia szindikátustól, fizet 
öt százalékot 81 franknyi kibocsátási ár mel­
lett s a kamatok és tőke biztositására'leköti 
a bolgár állami dohánymonopólium egész jö­
vedelmét. A szerződés pontos betartását ellen­
őrzi egy Szalonikiben kereskedelmi ügyletek 
lebonyolításával is foglalkozható felügyelő bi­
zottság. Karavelov bolgár miniszterelnök e kö­
telezettség elvállalásában a fejedelemség likvi­
dálását látta s inkább a csődöt óhajtotta, mint 
ezt a szégyenletes megalázkodást: tehát vissza­
utasította a hazája függetlenségét veszélyeztető szerző­
dést. Megjegyzendő, hogy a kölcsön-ügylet 
megkötésének főbb szálait Oroszország össz­
pontosította a kezébe s az ügy lebonyolításá­
val az orosz udvar Mihajlovics Sándor nagyher- 
czeget bízta meg. Ezért járt az orosz 
nagyherczeg a minap Bulgáriában. Ka­
ravelov merev magatartása azonban odáig 
juttatta a kölcsön kérdését, hogy Mihaj- 
levies Sándor utazása csaknem eredménytelen 
maradt, a mi nem csekély meglepetést 
és csodálkozást keltett az orosz udvarnál. E 
miatt az oroszok proszkribálták Karavelovot 
s a czankovisták segítségével most ki akarják 
túrni a kabinetből.

Különösen kellemetlen az oroszoknak az, 
hogy Paprikái' hadügyminiszter és Karavelov 
miniszterelnök között végleges megegyezés tör­
tént az emigránsok dolgában. A czankovisták 
ugyanis a;t óhajtanák, hogy a még Oroszor­
szágban élő emigránsokat bevegyék a bolgár 
hadseregbe s ezt azzal okolják meg, hogy a 
bolgár hadsereg tisztikarának tapasztalt erők­
kel való felfrissítésére szükség van. Paprikov 
ezt ellenzi és vele egy nézeten van Karavelov 
is. Azért Danev külügyminiszter hívei, Orosz­
ország bérenczei, a külföldi, de különösen az 
orosz sajtóban gyanúsítják Karavelov minisz­
terelnököt, s azt hirdetik róla, hogy a fejede­
lem megbuktatására törekszik. Danev orosz in- 
.trikáival odáig jutott, hogy a szófiai sajtó a 
legdurvább inzultusokkal illeti az ellentétes 
pártokat és azok vezéreit. Karavelov hívei is 
támadnak s a körülmények azt igazolják, hogy 
a bolgár minisztériumban belső villongások 
dúlnak s a kormányválság küszöbén áll. Danev 
és Sarafov miniszterek az orosz intrikák ter­
jesztésével csak elősiettetik a nagyobb anta- 
gonizmus kifejlődését és Karavelov bukását.

Karavelovot megbuktatni nem lesz nehéz do­
log, mert épen holnapután kezdik meg Saratov 
komitéja bünpörének tárgyalását. Az egész 
bolgár nép a gyilkosok felmentését követeli s 
Karavelov, ki a szigorú vizsgálat foganatosítása 
miatt is sok ellenséget szerzett, igazságot akar 
szolgáltatni és Romániának elégtételt adni.

Oroszország azonban szabadulni akar a me­
rev Karavelovtól s ez ezért bukni fog.

Az orosz Fekete-tengeri hajóknak várnai 
látogatása sincs minden érdekesség hijjával. 
Oroszország Scsitrenovszkitől délre, az odesszai 
partoktól délnyugati irányban, az izmaili öböl­
ben hadikikötőt épit a szervezés alatt álló 
orosz dunai hajőraj számára. Ez a kikötő-épités 
szoros vonatkozásban áll a várnai és burgasi 
partokon Oroszország részére biztosított s bol­
gár földön felállítandó orosz tábori pihenőhe­
lyekkel. Hildenbrand orosz altengemagy misz- 
szióvai ment Várnába és ezt a missziót telje­
sen megvilágítják az orosz hadihajóknak török 
és román vizeken folytatott állandó kémkedé­
sei, vizsgálódásai. Oroszország egyszerűen fe­
nyegető módon fraternizál Bulgáriával, Szer­
biával és Montenegróval s Bukarestben azután 
az önzetlen kéjutazó szerepét viszi.

De Románia már tisztában van azokkal az 
üzelmekkel, melyeket Oroszország egy idő óta 
a Balkánon folytat, különösen azóta, a mióta 
a szerencsétlen mac.zedón és albán kérdés ismét 
foglalkoztatja akonstantinápolyitehetetlen elmé­
ket. Oroszország felhasználta a szerb és bol­
gár udvarok szerencsétlenségeit és viszályko­
dásait, hogy a még a fejlődési stádium kezde­
tén levő Balkán szláv államokban lakó primi­
tiv népek vágyait és passzióit felgyújtsa és e 
fejedelemségeket oroszbarát politikára kény­
szerítse. Mindenki tudja, hogy hat hét óta az 
orosz diplomáczia hallatlan erőszakossággal 
kenyszeritette a görög kormányt és udvari 
köröket, hogy a Romániában való érintkezés­
ben mérsékeljék magukat. Oroszország nagy 
nemzeti érdekek eljátszásával és alattomos 
intrikákkal tartja sakkban Görögország di­
nasztiáját s minden alkalommal korlátozza sza­
bad akaratának érvényesítésében. Ugyanezt a 
csúnya játékot akarta a montenegrói udvar 
révén gyakorolni az orosz politika Itáliában 
is. Római hivatalos körökben egész leplezet­
lenül beszélnek Oroszország beavatkozásáról. 
Oroszország megigérte az olasz udvarnak, 
hogy ha óvatos politikát csinál, megkaphatja 
az Adria feletti uralmat: „Az osztrák-magyar 
monarchia — mondá — úgyis düledezik. Itá­
liában nem lehet közömbös az a kérdés — orosz 
intrika szerint — hogy az adriai osztrák-ma­
gyar tengeri flotta egy szép napon német bi­
rodalmi flotta legyen. Ez a kérdés nem lehet 
közömbös a Balkán-államokra nézve se, s 
annál kevésbbé Oroszországra nézve, a mely 
e kis államokat, — mint dicsekedni szokott — 
megalkotta. A balkáni szláv államokat s ma­
gát Itáliát is csak a latin és szláv faj összetar­
tása mentheti meg a német molochus elnyelé­
sétől. Oroszország hajlandó is volna támogatni 
Itáliát az Albán kérdésben és az adriai kér­
désben is, mert kötelességének ismeri el, hogy 
helyre hozza ama hibákat, mulasztásokat, a 
melyeket az európai diplomáczia akkor köve­
tett el, mikor nem kisérte elég figyelemmel 
Németországnak Törökországban folytatott 
intrikáit s melyeknek látható következménye 
a Bagdadba vivő vasút felépítése volt. Német­
ország mostani helyzetével fenyegeti egész 
Európa közgazdasági fejlődését a Keleten. 
Itália tudja jól, hogy Németország gyarmatot 
akar alapitani Mesopotámiában, hogy azt a 
maga fellegvárává alakitsa a latin faj háta 
mögött. Németország Mesopotámiában szabad 
kézzel dolgozhatik a nyugoti népek érdekei 
ellen : azért Olaszország legyen óvatosabb né­
metbarát nolitikáiábnn.“

úgy érezte, hogy történt efféle mulasztás. 
’Ilyenkor kitört haragja.

Van politikai közéletünknek a rágalmon 
kívül is egy szomorú sajátsága. Az a mód, az 
a hang ez, a melyen a távollevőkről beszélni 
szoktunk.

Erdélyi ember ha valakire megneheztel, 
nyomban „tolvajának nevezi, a kire meg­
neheztelt. Hogy neki van-e igaza, amannak 
van-e igaza: nem keresi. A kire haragszik, az 
„tolvaj.“ A ki pőrét megnyerte ő ellene, az 
„tolvaj“. A ki a követválasztásnál megbuk­
tatta, az már ennél fogva „tolvaj“. A ki szem­
látomást gyarapodik s öt vagyonban, be­
folyásban elkerüli: az is „tolvaj“. Az oláh és 
szász minden esetre „tolvaj“. Az ellenkező 
nézetű párt embere nem is lehet más, mint 
„tolvaj“.

Rossz szokás és csúnya szokás s régi köny­
vekből és Írásokból látom, hogy régi szokás.

Nos hát a mi szó Erdélyben a „tolvaj“: 
ugyanaz a szó minálunk a „gazember“.

Müveit eir.oerek, magas állású államférfiak, 
közönséges közlegény politikusok egyaránt 
használják egymás ellen ezt a szót: „gaz­
ember“. Természetesen nem szemközt, hanem 
hát mögött. Irtóztató sértés van e szóban. 
Szembe mondva csak vérrel vagy dulakodás­
sal vagy igen súlyos bírói Ítélettel lehetne e 
sértést kiegyenlíteni. De használatának min- 
dennapisága miatt úgyszólván sértő természe­
tét is elvesztette már.

Ha a miniszter megtagad valami kérést: 
„gazember“. Ha az ellenpárt szónoka kemény 
és személyes érvet használt beszédében: „gaz­
ember“. Ha az ellenzék idején meghiusit va­
lami kormánytervet vagy a kormány valami 
ellenzéki tervet: ez már „gazság“. A diadal­
maskodó ellenfél mindig „gazember“. A ki 
értékes és sikeres üzlethez, előkelő igazgató­
tanácsossághoz, jövedelmező álláshoz jut, az 
egy csomó ember szemében és szájában min­
den esetre „gazember“. A ki cselszövényt tá­
maszt ellenünk, nem is lehet más, mint „gaz­
ember“.

Talán az egyetlen Deák Ferencz s talán 
még Irányi Dániel volt a legnagyobbak közt, 
a kitől e szót nem hallottam. Ghyczy és Tisza 
és Kerkapoly is óvatosabban éltek e szóval. 
De különben használta és használja mindenki.

Ezekkel az érvekkel akar hatni az olasz 
udvarnál Oroszország. Czélja elérésében erő­
sen támogatja az, hogy Heléna királynő szí­
vesen elhiszi, hogy Oroszország csak jóra ké­
pes s ezt elhiteti férjével is s a francziák je­
len vannak mindenütt nyomós argumentumaik­
kal és készek arra, hogy az orosz politika ne­
mes intenczióit igazolják.

Budapest, augusztus 9.
Választást mozgalom. A fülöpszállási kerület 

függetlenségi pártja e hó 18-án tartja nagy pártgyülé- 
sét. A gyűlést Koránt Kálmán pártelnök és Horváth 
Sándor pártjegyző hívták össze.

Arczképee választási tollak és zászlók a 'Vic­
toria* zászló-gyárnál (VI., Andrássy-ut 1 ) jó és 
olcsón kaphatók. — Vidéki megbízottak kerestetnek.

VIDÉK.
Felkérjük vidéki tudósítóinkat e lapunk tisztelt 

barátait: szíveskedjenek az Egyetértés szerkesztő- 
légét minden választási készülődésről, mozgalomról, 
jelölésről táviratilag vagy levélben értesíteni, hogy 
minél kimerítőbb tudósításokat közölhessünk az 
országban immár mindenütt megindult választási 
m ozgalmakr ól.

* Caanád vármegye törvényhatósága e hó 5-ón 
tartotta meg évnegyedes rendes közgyűlését, a melyen a 
betegeskedő Lonovics József főispán helyett dr. Meskó 
Sándor alispán elnökölt. A napirend előtt felszólalt az 
elnök s megemlékezett Szilágyi Dezső elhunytával a 
nemzetet ért nagy veszteségről s méltatván az ő hal 
hatatlan emlékezetét, indítványozta : <hogv a törvény­
hatóság jegyzőkönyvileg örökítse meg emlékét s részvé­
téről értesítse az elhunytnak rokonságát.» A megye­
bizottság tagjai állva hallgatták végig az elnök beszédét. 
A beszéd elhangzása után szót kért Szentes Vidor kir. 
közjegyző, bizottsági tag s megemlékezett orról, hogy ez 
évben töltötte be dr. Me*kó Sándor alispánkodásának 
25-ik évfordulóját s indítványozta : «hogy a megye­
bizottság köszönetének és elismerésének kifejezéseképen 
jegyzőkönyvileg örükittessék meg emlékezete.» A megye- 
bizottság tdgj«! hosszantartó lelkes éljenzéssel fogadták 
az indítvány', a melyhez egyhangúlag hozzájáiultak. 
A függetlenségi párt nevében annak elnöke: P. Eck 
hardt Oszkár szólalt fel ? pártja részéről adott ki­
fejezést a? alispán iránti általános tiszteletnek, kiemelve 
azt, hogy az ünnepelt mindig fölül állott a pártokon s 
csak az igazságot tartott?« szem előtt. Hogy a rend* 
kivüli népszerűségnek örvendő aiispán ünneplése egész 
csendben folyt le, az egyenesen az ő kívánságára tör­
tént, a ki tiltakozott minden zajos ünnepeltetés ellen. 
Meskó 1876-ban lett alispánnak megválasztva, miután 
előbb a törvényszéknél mint kir. ügyész működött. 
Alatta indult a vármegye hatalmas fejlődésnek és fel 
virágozásnak. Délben a kiállítás területén banket volt, a 
melyen Navay főjegyző köszöntötte fel az alispánt. A 
megüresedett battonyai «•'olgabirói állásra Petrovics 
Mihály közigazgatási gyakornokot választották meg egy­
hangúlag.

EGYHÁZ
UJ rend a ferenczrendleknél. Mcgirtuk közelebb­

ről, hogy pápai rendelet következtében e hó 7-én a 
ferenczrendleknél uj rend lépett életbe. Erre a közlemé­
nyünkre vonatkozólag a Magyar Állam jónak látta 
reflektálni. A helyett azonban, hogy a dolog lényegével 
foglalkozott volna, egy tolihibára építette fel minden 
okoskodását. De nem az a fűkérdés, hogy hány ferencz- 
rendi gimnázium van, vagy hogy a ferenczrendlek jó 
tanárok-e, hanem az: kötéléselc-e a ferenczrendlek 
jövedelmüket a pápai kincstárba beszolgál­
tatni ; igen vagy nem f Erre a kérdésre nem lehet 
azzal felelni, hogy a kolduló barátok alamizsuából élnek 
és Így szegények. Szerettük volna a M. A.-nak ezt az 
állítását hiteles számadatokkal megczáfolni. De sajnála­
tunkra a vallás- és közoktatásügyi minisztériumtól azt a 
felvilágosítást kaptuk, hogy a káptalanok és szerzs-

A csöndes természetű vagyonos jó falusi 
magyar gazda ezerszerte kevésbbé használja e 
szót, mint a hogy a képviselőházban szokás. 
A kire a vidéki magyar ember azt mondja: 
gazember — azzal azután nem könnyen és 
nem hamar áll szóba. A képviselő azonban 
magántársaságban igy beszél valakiről s ha 
aztán nyomban találkozik vele az utczán vagy 
a képviselöház folyosóján, gyakran moso­
lyogva üdvözli, kezet szőrit vele s szívesen 
megkérdi: „hova megyünk vacsorára pajtás ?“

Gyakori tünet ez, de gyakorisága daczára is 
undorító rossz szokás.

Politikai irodalmunk hangja gyakran szilái 
és elvadult. Mikor a pártharezok vagy egyéni 
összeütközések hevesek, szenvedélyesek: a 
harezoló felek hírlapírói bizony nem kímélik 
egymást. De a hírlapíróknak nagy a mentsé­
gük. Nem ők kezdték ezt a hangot. Nem ők 
tanították erre a képviselőket és a közönséget. 
Ok maguk is a képviselőktől, a törvényhozók­
tól, a kormány férfiaitól tanulták el ezt a 
hangot, ezt a modort, ezt a csúfságot.

Nem volt e szokástól mentes Szilágyi 
Dezső se.

A mily gondosan óvakodott minden sértő, 
sut minden félreérthető szótól is nyilvános be­
szédeiben: oly féktelenül használta ö is ezt 
a csúf szavat bizalmas körben komolyan is, 
dévajul is.

De nem ártó szándékkal s nem korlátozhat- 
lan irigység ösztönéből. Hanem csupán rossz 
szokásból, melyet általánossá tett a parlament 
légköre.

Rablóvilág Boszniában.
A bosnyák-dalmát vasutak megnyitási ünne­

pélyén Kállay közös pénzügyminiszter egy 
rendkívüli érdekes emberre hivta fel a meg­
jelent magyar újságírók figyelmét. Cvjeticanin 
Emánuelnek hívják ezt a szép szálas férfiút, 
tábornok s a bosnyák-herczegócz csendőrség 
főparancsnoka. Nagyon hasonlít Forinyák tá­
bornokhoz. Még az utón ismerkedtek meg vele 
a magyar vendégek, az ilidzsei pályaudvaron 
szállott be a magyarok kocsijába s érdekes 
beszédjével, szimpatikus előkelőségével rövid 
idő múlva megnyerte az összes vendégek 
rokonszenvét.

Cvjeticanin tábornoknak nagy érdemei van­
nak abban, hogy az okkupáit országokban ma 
már a békés munkálkodás lehetséges s nem

tek vagyona hivatalosan nincs nyilvántartva.
Egy ilyen hivatalos nyilvántartás pedig, ha lenne, kótsé- 
genkivül nekünk adna igazat és bebizonyítaná, hogy 
azok a kolduló barátok mégsem olyan koldusok. A 
másik állítását azonban a M. Á.-nak már hiteles ada­
tokkal czáfolhatjuk. A mária-radnai kolostorba 
ugyanis a kiköltözött magyar barátok helyett bevonultak 
a következők: Spacsék Bertran, Bartulov Gaudentius, 
Pillmayer Marcell, Kaiser Ferdinánd, Baán Bonifácz 
páterek és négy laikus testvér. A kolostorban hir sze­
rint szeptember hó 1-én egy úgynevezett Collegium 
Seraphicum is meg fog nyílni. Igaz, hogy a név nem 
teszi az embert. Idegen hangzású név mellett is lehet 
valaki hazafias érzelmű magyar ember. De engedje 
meg a M. Á., ha mi mégis különösnek tartjuk, hogy 
úgy a mária-radnai. mint a többi rendházakban a 
most bevonult rendtagoknak mind ilyen kevésbbé jó 
masiyar hangzású nevök van. Mégis csak nagyon kevés 
lehet köztük a magyar!

A budapesti Gara-kápolna fölszentelése. Vaszary 
Kolos bíboros herczegprimás, a ki dr. Kohl Medárd 
püspök kíséretében a jövő bélen Balaton-Füredről 
Budapestre érkezik, augusztus 15-én, Nagyboldogasszony 
napján szenteli föl az újonnan épített Gara-kápolnát, 
illetőleg annak az oltárát, mely egyik legszebb része a 
budavári koronázó Mátyás-templomnak. E kápolnát 
1450-ben az ősrégi Gara-család temetkezési helyül épít­
tette. Az országos levéltárban most is őrzik azt az ok­
levelet, melyet Gara nádor 1450-ben kiállított s mely­
ben felsorolja az alapítványi tőkét és a kápolna füntar- 
tása érdekében szükséges intézkedéseket. A török hó­
doltság idejében a kápolna romba dőlt s csak újabban, 
a Mátyás-templom újjáépítése alkalmával találták föl 
annak alapfalait. A kápolnát eredeti alakjában állították 
helyre és a koronázó templom védőszentjének ünnepén, 
Nagyboldogasszony napján, az első apostoli király. Szent 
Islváu tiszteletére fölszentelik és átadják a közhaszcálat- 
nak. — E helyen emlitjük meg, hogy a herczegprimás, 
kinek egészsége teljesen helyreállt, augusztus 18-án, a 
király születése napján, p. koronázó Mátyás templomban 
délelőtt 10 órakor tartandó hálaadó istentiszteleten pon- 
tifikálni fog és a herczegprimás fogja vezetni a Szent 
István-napi körmenetet is.

A horvátországi áttérések.
Strossmayer diakovári püspökről szól megint 

az ének és pedig reánk magyarokra nézve 
meglehetősen szomorú ének. Ez a szerencsét­
len püspök, a ki nagyfokú nagy horvátoshodás 
betegségében szenved, gyűlöl mindent, a mi 
magyar. És ennek a gyűlöletnek, fájdalom, 
egészen szabad folyást enged, az abszolutiz­
mus alatt megszakított és a Deák Ferencz fe­
hérlapja által ismét törvényesített az a szerencsét­
len állapot, hogy a magyar korona területén a 
katholikus hierarchia két részre van osztva. 
Deák Ferencz bölcs politikája tehát teljesen 
szabad kezet adott a diakovári püspöknek 
arra, hogy Horvát- és .Szlavonországok terü­
letén valóságos őrjöngő dühvei üldözhessen 
mindent, a mi magyar. Ezt Strossmayer meg 
is teszi. Már több Ízben megemlékeztünk a 
szlavóniai magyar katholikusoknak áttérésé­
ről. Sajnos, hogy ez a protestáns egyházba 
való áttérés nem meggyőződésből, hanem po­
litikai okokból történik. A mostani áttérési 
mozgalom azonban nem uj dolog, hanem csak 
ismétlése a maradiki áttéréseknek. Maradik 
szlavóniai faluban ugyanis ezelőtt két évvel 
háromszáz magyar katholikus tért át a refor­
mátus egyházba. Mint akkor a maradiki hívek, 
úgy most a nikinczi és Mitrorirz környékén élő, 
mintegy kétezer lelket számláló róm. katholi- 
kusok is azzal a kéréssel fordultak Strossmayer 
diakovári püspökhöz, hogy rendeljen gyüle­
kezetükbe olyan lelkészt, a ki tud magyarul s 
képes arra, hogy nekik az isten igéjét anya­
nyelvükön hirdesse. A püspök a magyar 
katholikusok kérelmét durván utasította vissza 
és értésükre adta a magyar katholikusoknak, 
hogy az ő egyházmegyéjében csak horvát 
nyelven prédikálhatnak a papok.

Midőn azonban a magyarok hivatkoztak a 
többi horvát-szlavonországi egyházmegyékre, 
nevezetesen pedig arra a türelmességre, mely­
ben Magyarországon a különböző nemzetisé­
gek részesülnek és végre, midőn azzal fenve, 
getődztek, hogy mint a maradiki magyarok, 
úgy ők is áttérnek a protestáns egyházba: 
akkor a püspök rendelt ugyan egyházukba 
magyarul tudó káplánt, de ennek a káplán, 
nak megtiltotta, hogy magyarul prédikáljon. 
Ennek a botrányos és mintegy sértő intézke­
désnek az eredménye, hogy most már Mitro- 
vicz környékén mind tömegesebben temek át 
a református egyházba.

Az ottani katholikus magyarok ugyanis 
végső elkeseredésükben, a dunamelléki rét. 
kerület püspökéhez fordultak, hogy küldjön 
nekik egy magyar papot. A kerület püspöke 
le is küldött Szlavóniába egy lelkészt. Ennek 
a lelkésznek a jelentése alapján intézkedett 
a kerület püspöke, hogy a ref. egyháznak 
legyen ott egy segédlelkésze, ki a vallás, 
oktatást végezve, az áttérteket átvegye.

És most, midőn a szegény református egyház 
erejét megfeszítve költekezik a szlavónki 
misszióra, most midőn az ottani magyar katho­
likusok tömegesen hagyják el az egyedül idve- 
zitő egyházat, mert inkább készek vallásukat 
is elhagyni, semhogy horvátok legyenek, most, 
midőn a katholikus egyház érzi a veszteséget, 
most feljajdul és készül a védekezésre a ka­
tholikus sajtó az — eretnekek ellen. De hol volt 
a katholikus sajtó akkor, mikor a katholikus 
horvátországi magyarok egyedül állottak 
szemben Strossmayerrcl, hol volt a katholikus 
sajtó akkor, mikor Strossmayer azzal hízelegte 
be magát Rómában, hogy a glagolit misével 3 

görög keletieket akarja a római egyház szá­
mára megnyerni?!

Sajnos, akkor hallgatott a katholikus sajtó 
és elnézte, hogy horvátosit Strossmayer Szlávi- 
niában és a mint a jelek mutatják, egész h:. 
degvérrel nézte volna a magyarok elhorváto- 
sitását is, ha azok továbbra is katholikusok 
maradtak volna. Hát ez jellemzi a magyar 
ultramontán katholikus sajtót. Egy szál refor. 
mátus magyar papnak kellett Szlavóniában 
megjelenni, hogy a katholikus magyar sajtó 
egyszerre egész erővel üsse a hazafiság nagy 
üres dobját.

kell a rablóbandáktól örökösen félteni a va­
gyont és az életet. Az okkupáczió után Bosz­
niában és Herczegovinában nap-nap után pusz­
títottak a rablóbandák s gonosztettüket oly 
páratlan ravaszsággal vitték véghez, hogy a 
hatóságok jóformán tétlenül állottak velük 
szemben. Cvjeticanin ekkor mint kapitány 
Sarajevóba ment, hogy ismereteit érvényesítse 
s szolgálatait felajánlja a csendőrség szerve­
zésénél. u jól ismerte az okkupáit tartomá­
nyoknak minden zegét-zugát, tudta, hol ta­
nyáznak a rablóbandák s jól tudta azt is, hogy 
csak kellő szigorúsággal lehet őket kipusz- 
titani mielőtt még jobban megszaporodnának. 
Sarajevoban jelentkezett Philipovics tábor­
szernagynál, az okkupáit tartományok kor­
mányzójánál, a ki meglehetősen hidegen 
fogadta s nem biztatta semmivel. A kö­
vetkező napon már Pilipovics elbúcsú­
zott katonáitól, visszahívták Bécsbe. Utódja 
herczeg Würtemberg lett. Az ambiczió- 
zus fiatal katonatiszt az uj kormányzó előtt 
is megjelent s előadta néki is tervét. Bátor fel­
lépésével megnyerte a herczeget s nemsokára 
Cvjeticanint megbízták a csendőrség szervezé­
sével. Hosszú, nehéz küzdelmek után sikerült is 
Boszniában minta csendőrséget létesíteni s 
ettől az időtől fogva ő maradt a főparancsnok 
és ezen állásában azóta rendkívüli munkássá­
got fejtett ki. Most egyike az okkupáit tarto­
mányok legnépszerűbb embereinek.

Cvjeticanin fötörekvése arra irányult, hogy 
a keresztény bosnyák és herczegócz nép köz­
felfogásában élő rablószellemet kipusztitsa, 
megtörje. Tiz-tizenkét rablóbanda dúlt állan­
dóan a tartományokban s a rablóbandák tag­
jai azokból állottak, a kik a törökök elől Hor­
vátországba menekültek, hol az osztrák kor­
mány tartotta ki őket, de az okkupácziókor 
hazajöttek és egymással szövetséget kötöttek 
a monarchia ellen, holott ez őket eddig úgy­
szólván kitartotta. Cvjeticanin a rablókkal bá­
mulatos ügyességgel, zsenialitással vette fel a 
harezot s bár a sziklás tartományokban sok 
vér folyt, mégis sikerült megtisztítani a hatá­
rokat a gonosztevőktől. Két esztendő leforgása 
alatt nem volt rablóbanda Boszniában és Her­
czegovinában. Cvjeticanin mindezt kipuszti- i 
tóttá. Körülbelöl kétszáz embert végeztetett i 
ki a mig megszűnt az ellenállás s fez elégület- 1 

lenek lába elé rakták fegyvereiket. Eleinte j 
agyonlövette a rablókat, demikor látta, hogy cso­
dálatos vakmerőséggel tartják oda mellüket 
a csendőrpuskák elé és a nép valósággal hő­
sökként glorifikálja őket, akkor Bécsből hóhért 
kért és akasztatta a gonosztevőket. Ez azután 
használt. Az akasztófán elpusztulni szégyen 
volt rájuk és megjuhászkodtak.

A bosnyák-herczegovinai csendőrség szerve­
zéséről, annak működéséről, a rablóbandák
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kiirtásáról könyvet adott ki a tartományi kor­
mány. A viszonyok legalaposabb ismerője, a 
széles látókörű Cvjeticanin tábornok maga 
irta ezt a szerfölött érdekes könyvet, nagy 
gonddal, adatok felhasználásával és kiváló 
tudással. A szerző nevét ugyan nem látjuk a 
czimlapon, szerényen elvonult a háttérbe. Ér­
dekesen, vonzóan van megírva ebben a könyv­
ben-a félmüveit népnek harcza az európai czi- 
vilizáczió ellen- Még a statisztikai adatok se 
tudják unalmassá tenni a könyvet, s valóban 
hálára kötelez Cvjeticanin munkája sok embert 
főleg azért, mert megvilágítja a legsötétebb 
dolgokat, fellebbenti a fátyolt a vad tarto­
mányokról. így legalább megtudhatjuk, hogy 
mégis van különbség a mostani okkupáit tar­
tományok meg az okkupáczió utáni Bosznia és 
Herczegovina között.

Az érdekes könyvből alább közlünk néhány 
szemelvényt.

Az 1878-ik esztendőben, mintha csak a föld­
ből burjánzottak volna elő, gomba módra meg­
szaporodtak a Balkán országokban, de külö­
nösen Boszniában a rablók. Nem volt országul, 
a melyen teljesen biztonságban haladhatott 
volna keresztül az utas; nem volt falu, mely­
nek ne lett volna rettegett, mindenféle dicső 
nevekkel felruházott hőse. A félvad nép való­
sággal dicsőítette őket, nemzeti hősöknek tisz­
telte a bátrabbakat, mint a kik egyedül vé­
delmezik a sziklás országot s útját állják min­
denféle idegen beözönlésnek. Hosszú évekig 
volt itt veszélyeztetve az élet- és vagyonbiz­
tonság. A sziklacsucsok között, a rablóbar­
langokban, a kopár fensikokon teméntelen sok 
vér folyt és se a gyorstüzelő ismétlőfegyve­
rek, se a villogó szuronyok nem tudták hirte- 
lenében kipusztitani a veszedelmes rablóban­
dákat. Olyan helyen laktak, a hol ember csak 
ritkán jár, idegennek pedig valósággal labi­
rint, a honnan nem igen tudja megtalálni a 
kivezető fonalat. Vagy elpusztul az éhségtől, 
vagy pedig a vadállatok pusztítják el. A mar- 
ezona, vad harezosok valósággal jó viszony­
ban voltak a vadállatokkal. Egyforma barlan­
gokban laktak s erejök is volt hozzá, hogy ha 
kell, megbirkózzanak velük. A rablók jól is­
merték az utakat a hegyek között. Egyedül 
csak ők ismerték jól s azért tudtak "hosszú 
időkig bujkálni a barlangokban. A csendörség 
nem igen követhette őket Útjukon, mert soha 
nem lehetett tudni, mennyien vannak az uton- 
állók s mikor csalják tőrbe a csendőröket. 
Nappal nem igen mozdultak ki üregjeikből, de 
ha leszállóit az este, ha nyugalomra tértek az 
apró falvak lakosai, leereszkedtek a meredek 
lépcsőkön s éjszakáról éjszakára puskaropogás 
zavarta fel álmukból az embereket.

ÚJDONSÁGOK.
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— Személyi hire/:. Frigyes főherczeg badeni 
üdüléséből ma Hegyeshalomra érkezett. — 
Báró Fejénáry Géza honvédelmi miniszter e 
hó 12-én a fővárosba érkezik.

— Beteg hadtestparancsnok. Á zágrábi hadtest 
parancsnoka, báró Bechtolsheim táborszernagy helelt 
óta nehéz beteg. Állapotában most oly kedvezőtlen 
változás állt be, hogy orvosai naponta konzíliumot tar­
tanak. A király egyenes kívánságára pedig nap/ ioaa 
jelentést tesznek a beteg hadtestparancsnok állapotáru: 
a kabinetirodának.

— Albert herczeg balesete. Brüsszelből 
táviratozzák, hogy a Soir jelentése szerint 
Albert herczeget, a prezumptiv belga trónor,,- 
köst baleset érte. A herczeg automobilon ki- 
kocsizott az azercisi kastélyból, s alig hogy 
elindult, a kocsi az árokba fordult. Valóságos 
csodaszámba megy, hogy a herczegnek semmi 
baja nem esett.

— Olga nagyherozegnö házassága Péterváron 
ma ment végbe a szokásos szertartások mellett Olga 
nagyherczegnőnek esküvője Péter Oldenburg! hereto; 
gél. Jelen voltak a császár, a császárné, az anv. 
császárnő, Olga királynő, Wsidemár dán herczeg s

A rablóbandák rendkívüli raffinériával vol­
tak szervezve. A bandának nagy része a he­
gyek között bujkált, ott lakott. Volt azonban 
egy-két emberük, a kik állandóan a falvak­
ban tartózkodtak, de azért rendes tagjai voltak 
a bandának. Komoly, csendes földművelőknek 
ismertek őket a falvakban, pedig tulajdon­
képen ők voltak a legveszedelmesebbek, ók 
szemelték ki az áldozatokat s az ő jeladásukra 
jelentek meg rendesen a rablók.

Bámulatos a merészségük. Nem sokat törőd­
nek az életükkel. Lépten n vömön szökést kí­
sérjenek meg, ha már elfogják őket. Lelövik 
vagy leszúrják őrizőjüket, de nagy ravaszság­
gal többnyire hátulról támadnak reájuk.

1878-ban Stevo Sravka bandája, mely a 
banjalukai csatában is részt vett, augusztus 
tizennegyedikén felgyújtotta Ragib bégnek a 
kastélyát, s a lángok közül kiraboltok ezer­
kétszáz aranyat. Sokáig üldözték ekkor a 
bandát, de nem tudták elcsípni őket. Egy vé­
letlen folytán a banda vezére mégis a hatóság 
kezébe került és az erős banjalukai várba 
zárták el. Nem tudták eléggé őrizni, egy éjje­
len megszökött s másnap már felkeresett egy 
másik hegyi bandát és közéjük állott. Csak­
hamar vezérük lett. Egymásután perzselték 
fel a gazdag földesurak kastélyait s rövid 
néhány hét leforgása alatt tizennégy nevezetes 
rablást követtek el. Mikor a vezér már jó! 
megszedte magát pénz dolgában. Boszniából 
Belgrádba menekült s az összeharácsolt pénz­
ből a szerb főváros főterén álnéven fényes 
kávéházat nyitott. Ez a kávéház egy ideig 
jó menhelye volt a menekülő bosnyákrablók- 
nak. Stevo Sravka pinezéjében és mindenféle 
titkos mellékhelyiségekben jól el tudta őket 
rejteni. Végre is mikor nyomára jöttek, hogy 
a hires bandita Belgrádban élvezi a szabad­
ságot, erélyesen követelték kiadatását, a mi az 
1880-ik esztendőben márczius tizenötödikén 
meg is történt. Banjalukába vitték, a hol há­
rom társával halálra ítélték s az Ítéletet rövi­
desen végre is hajtották rajta.

1880 márcziusában a gradiskai kerületben 
Simo Drinic rablóbandája garázdálkodott. Hires 
-ársai voltak Dane Kojcinovic, Jovo Gavflc 
és Stoko Babic. Mindannyian ismert és ren ­
getett alakok az egész Balkánon. Rendkívül 

sok rablást követtek el, de csak akkor gyil­
koltak, ha többszöri kérésükre a megállítod 
utasok nem adták át nékik erszényeiket 
löbbször volt a csendörséggel heves csatájuí. 
Egy ilyen ütközetben a bandának több tagja 
elesett és a vezér is súlyosan megsebesült. 
Hanem a csendőrök is sok halottat hagytak a 
csatatéren, mert a bosnyákrablók valamer 
nyien kitünően tudtak bánni a fegyverrel- 
Ezen csata után a banda az éj leple alatt a 
közeli erdőségbe húzódott vissza. A második

nqe, valamennyi ott időz 
ezegnő és a diplomáczia.' 
ép úgy mint az orosz csá 
udvarok követei, vagyis
talosak voltak az üonl 
miatt nem vehettek részt 
tel a Frigyes császárné 
hagyták.

— ’Ezredes és br.í 
botrány hírét jelent:! 
Zurány melletti gyaktj 
az ezredéhez beoszt e:. 
test arczul ütötte. Az est­
ei. Az önkéntes álii: 
szőr levetett, vonal; 3 
az ezredes személyed 
az önkéntes visszaút, 
rovását. Az ezredi 
annyira dühbe jött, 
ütötte. Az önkénte.. 
család sarja, az ezre] 
ügy a hadtestpan 
agy döntött, hogy a 
méhen az ezredes a: 
tételt adni, mert ez 
tartozik és igy az 
követett sértésére 
elégtételt. Az ügx - .1 
zik el, azonban ha J 
vizsgát letette, akkq 
ezredest provokál 
minthogy az önként! 
ben nem párbajé pl 
.ékos tiszt, ha telje 
tiszti becsületeire | 
risztté való kinev- 
,ia kvalifikáczióju 
Késő éjjel távira1 
Dillmann Oszkár - 1 
zérönkéntes ma 3 

vívtak. Az önkén 
párbaj oka V-ny.-- 
Haszlinger önkénig 
fegyelmi vétségért 
linger erre provok 

— Korányi tanár 
államférfiu elhunyta ::.i 
jához, Lakács Sín 
Dezső unokaücsc- h:: 
érdekes levelet int z!

«Szándékosan hauyt 
nek epochái:, uy: v 
Derö halála felelt, a 
tesüitem.

Fmertem beleg 
tern aggodaln at, 1 

val ellentétben tai 
hogy szervezetem 
törje meg beteg-, - 

Az államférfi v-o 
hangzik el mindoyá:-: 
mélyen tiszteit -1 v 
vétemnek óhaj! k k:it

— Ottó föhsrciíj 
lángban Kárai’;
főherczeg fia, hetek . 
ben most napok ■ *1

fölsóges vidék rmodéul 
lássál nyilatkozott a fe| 
dag megannyi lálCiTu 
délelőtt — mint egy 
Wallis társasagában ] 
barlangot, a mely r| 
elragadtatta, hogy i 
alig győzte dicsérni s 
a sztraczenai völo 1 

latkozott, hogy edd gi | 
a legszebb pont,a. v. 
majd ebédre ült , 
magyaros eledelekr 
gondnoka, Fejér E:,d 
Fülöp herczeg sz- at- 
Eatal főherczeg ■

— Telefon — 
egy uj és na: 
adnak hirt Amerij

napon már raj-JK. i
pandúrokat és ml 
lálos rémületbf-nl 
A hatóság panduj 
a hol tartózkodtaj 
kalmas helyen > 
vonult Szerbiái:-, 
kedtek s ugye 
megerősödve térj 
következő r.apc 
rabolták < a 
kiszöktek S :--rb:| 
követtek el s a 
kor kiadatásukat 
banda valane -1 
ugyanazon 
az ítéletet. Re 
halál szemébe. J3 
s nem lágyult 
sának kimúlás., 
bizonyos rokons 
ben. Különösen] 
ragadt szegén;, 

Csodálatos bel 
miáknak a szívéi 
bői küldtek ki 
kinek aztán azl 
lelje ki a falut, 
mesebb kirabolt* 
csétlen ember hí 
tatkozott be s 
áldozattól. M 
fegyvereit, pé: 
Éjjel aztán 
sokára visszaté| 
szerrel kifoszt : 
próbált, akkor 
nák közé.

Rettegett bal 
Nesimovicsna’' 
dája is. Ez a bd 
kosságot. Ne tt 
nevezett rabióll 
ték a fegyvertel 
gyermekeket, s 
kevésbbé is utje 
kádokat építettel 
keresztül vedeld 
fészkükből leci 
előkelő házakból 
magukkal hurcí 
tolták ki, akkoj 
pedig csak ni 
tett meg.

Ennek a banq
gyermekrablás 
körülzárták a
várták, hogy éj 
tatkozott. Egy-I 
élesre fent tél
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larok hivatkoztak a 
ti egyházmegyékre,
lürelmességre, mely- 
Eülönböző nemzetisé­

mid ön azzal fenve. 
Ymaradiki magyarok, 
lotestáns egyházba; 
1 ugyan egyházukba 
Ide ennek a káplán- 
lagyarul prédikáljon. 
Integy sértő intézke- 
Igy most már Mitro- 
legesebben térnek át

magyarok ugyanis 
I a dunamelléki ref. 
Isták, hogy küldjön 
1 A kerület püspöke 
jegy lelkészt. Ennek 

alapján intézkedett 
r a ref. egyháznak 
tkésze, ki a vallás- 
Iteket átvegye, 
ly református egyház 
Ekezik a szlavóniai 
fcttani magyar katho- 
It el az egyedül idve- 
kb készek vallásukat 
fátok legyenek, most, 
Ez érzi a veszteséget, 

védekezésre a ka­
ki ellen. De hol volt 
mikor a katholikns 

egyedül állottak 
1)1 volt a katholiku3 

\ayn azzal hízelegte 
a glagolit misével a 

római egyház szá-

a katholikus sajtó 
|it Strossmayer Sziaró- 
sutatják. egész hi- 

frnagyarok el'norváto- 
|bra is katholikusok 

jellemzi a magyar 
íjtót. Egy szál refor- 
Ikellett Szlavóniában 
lolikus magyar sajtó 
lse a hazafiság nagy
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Igyes fóherczeg badeni 
alomra érkezett. — 

É védelmi miniszter e 
lezik.

■nők. Á zágrábi hadtest 
iim táborszernagy heteit 

most oly kedvezőtlen 
haponta konzíliumot tar­

ágára pedig napjában 
éstparancsnok állapotáról

|#7 lenete. Brüsszelből 
to.r jelentése szerint 
Inpti-. belga trónörü- 
peg automobilon ki- 
plyból, s alig hogy 
ja fordult. Valóságos 
a herczegnek semmi

I házassága Péterváron 
ptartások mellett Olga 

• oldenburgi herczeg- 
császárné, az anya- 

Idemar dán herczeg és

kili rafinériával voi- 
lak nagy része a he­
lakott. Volt azonban 

állandóan a falvak- 
in: rendes tagjai voltak 
indes földművelőknek 
ban, pedig tulajdon- 
pszedelmesebbek. ók 
tat s az ő jeladásukra 
(rablók.
(; Nem sokat töród-

nyomon szökést ki­
lógják őket. Lelövik 

de nagy ravaszság- 
Imadnak reájuk, 
ka bandája, mely a 
észt vett, augusztus 
Itta Ragib bégnek a 
ízül kiraboltak ezer­

üldözték ekkor a 
Icsipni őket. Egy ve­
kére mégis a hatóság 
is banjalukai várba 
éggé őrizni, egy éjje- 

I már felkeresett egy 
lözéjük állott. Csak- 
kmásután perzselték 

kastélyait s rövid 
It tizennégy nevezetes 
likőr a vezér már jól 
|olgában, Boszniából 

összeharácsolt pénz- 
írén álnéven fényes 
] - áz egy ideig
leülő bosnyákrablók-
eiében és mindenféle 
pn jól el tudta őket 
lyomára jöttek, hogy 
lan élvezi a szabad- 
ék kiadatását, a mi az 
prczius tizenötödikén 
pba vitték, a hol há- 

s az ítéletet rövi- 
Irajta. 
laadiskai kerületben 
Fgarázdálkodott. Hires 
Inovic, Jovo Gavnc 
lyian ismert és rette- 
Balkánon. Rendkívül 
Ide csak akkor gy>'"
lsükre a megállított 

nékik erszényeiket.
éggel heves csatájuk, 
pandának több tagja
ilyosan megsebesült. 

Ik halottat hagytak a 
rákrablók valameny- 
|banni a fegyverrel.

az éj leple alatt a 
It vissza. A második

neje, valamennyi ott időző nagyherczeg és nagyher- 
czegnő és a diplomácziai kar. — A német nagykövet 
ép úgy mint az orosz császári házhoz legközelebb álló 
udvarok követei, vagyis a dán és görög követek, hiva­
talosak voltak az ünnepségre, de az országos gyász 
miatt nem vehettek részt azon. A díszelőadást, tekintet­
tel a Frigyes császárné halála miatti gyászra, el­
hagyták.

— Ezredes és önkéntes. Pozsonyból kínos 
botrány hírét jelentik. Úgy történt, hogy egy 
Zurány melletti gyakorlat alkalmával az ezredes 
az ezredéhez beosztott egyik bécsi egyéves önkén­
test arczul ütötte. Az esetet többféleképen mondják 
el. Az önkéntes állítólag, a kit lova már több­
ször levetett, vonakodott ismét lóra ülni, ezért 
az ezredes személyesen vonta kérdőre, mire 
az önkéntes visszautasította az ezredes meg­
rovását. Az ezredes az engedetlenség fölött 
annyira dühbe jött, hogy az önkéntest arczul- 
űtötts. Az önkéntes, a ki egy vagyonos bécsi 
család sarja, az ezredest ki akarta hívni. Az 
ügy a hadtestparancsnokságig ment, mely 
ngy döntött, hogy a fönnálló rendeletek értel­
mében az ezredes az önkéntesnek nem tartozik elég­
tételt adni, mert ez mint káplár, a legénységhez 
tartozik és igy az ezredes a szolgálatban el­
követett sértésére megtagadhatja a lovagias 
elégtételt. Az ügyet tehát fegyelmi utón inté­
zik el, azonban ha az egyéves önkéntes a tiszti 
vizsgát letette, akkor szabadságában áll az 
ezredest provokálni. Az eset azért is érdekes, 
minthogy az önkéntes, noha ezredesével szem­
ben nem párbajképes, csak úgy lehet tarta- 
ékos tiszt, ha teljes szatiszfakcziót nyer, tehát 

tiszti becsületbiróság az egyéves önkéntesnek 
.isztté való kinevezéséhez nem járulhat hozzá, 
ia kvalifikácziója különben megfelelő is. — 
Késő éjjel táviratozzák Pozsonyból, hogy 
Dillmann Oszkár tüzérezredes és Haszlinger tü­
zérönkéntes ma súlyos feltételű kardpárbajt 
vívtak. Az önkéntes fején megsebesült. A 
párbaj oka tényleg az volt, hogy az ezredes 
Haszlinger önkéntest szolgálatban elkövetett 
fegyelmi vétségért tettleg bántalmazta. Hasz­
linger erre provokálta Dillmann ezredest.

— Korányi tanár Szilágyi Dezsőről. A nagy 
államférfin elhunyta alkalmából családjának egyik tag­
jához, Lakács Sándor pénzügyi tanácsoshoz, Szilágyi 
Dezső unokaücscséhez dr. Korányi professzor a következő 
érdekes levelet intézte :

«Szándékosan hagytam lezajlani az ország részvété­
nek epochális uyilvánulását nagy emlékű bátyja, Szilágyi 
Di»’ö halála felett, a melyről Londonban időzve ér­
tesültem.

Lmertem betegségét s azért nem egyszer érez­
tem aggodalmat, ha néha heroikus testalkatá­
val ellentétben, találtam sápadt arczszinét, de, 
hogy szervezetének roppant erejét ily korán 
törje meg betegsége, az készületlenül talált.

Az államférfi veszte fölötti keseríts a közélet terén 
hangzik el mindnyájunk részéről, én most az ön és 
mélyen tisztelt családja fájdalmában való őszinte rész­
vétemnek óhajtok kifejezést adni, azon kéréssel... stb.

Korányi Frigyes.>
— Ottó főhercieg fll — a dobatna! Jégbar­

langban. Karoly Ferencz József főherczcg, Ottó 
fóherczeg fia, hetekig tartó magyarországi utazásai köz­
ben most nanok óta a Tátrában tartózkodik. Bejárta a 
fölséges vidék minden érdemesebb helyét és elragadta­
tással nyilatkozott a felvidék csodás szépségekben gaz­
dag megannyi látnivalója fölött. Az ifjú fóherczeg ma 
délelőtt — mint egy dobsiuai táviratunk jelenti — gróf 
Wallis társaságában megtekintette a dobsinai jég­
barlangot, a mely ritka természeti tünemény annyira 
elragadtatta, hogy hosszabban időzött a barlangban es 
alig győzte dicsérni szépségeit. A főherczeget különösen 
a sztraczenai völgy lepte meg, a melyről úgy nyi­
latkozott, hogy eddigi magyarországi utazásának ez volt 
a legszebb pontja. Károly Ferencz József fóherczeg 
majd ebédre ült kísérőivel a vendéglőben és az Ízletes 
magyaros eledelekről elismerőleg nyilatkozott a telep 
gondnoka, Fejér Endre előtt. A jégbarlangból Kóburg 
Fülüp herczeg szent-antali vadászkastéiyaba utazott a 
fiatal főherczeg és kísérője.

— Telefon — nagy távolságra. A telefon 
egy uj és nagyjelentőségű tökéletesítéséről 
adnak hirt Amerikából. Eszerint dr. Papin, a

hírneves amerikai elektrotechnikusnak sike­
rült a távbeszélőn olyan javítást eszközölnie, 
hogy ennek alkalmazásával 6000 kilométer 
távolságra lehet beszélni, vagyis ötször olyan 
messzire, mint a mennyire Berlin van Páris- 
tól. A készülék, külső formájára nézve, igen 
egyszerű. Abban áll, hogy a vezetékbe bizo­
nyos távolságban drótorsókat iktatnak közbe. 
Az észak-amerikai Bell-Telephon-Company a 
maga részére már megszerezte a szabadalmat, 
még pedig óriási összegért. Pupin egyébként 
azt reméli, hogy sikerülni fog neki a telefon 
olyan tökéletesítése, a mely lehetővé teszi, 
hogy a telefonkagylóba bemondott szó az 
egész földet megkerülhesse. Az uj találmány 
első nagyobb arányú alkalmazása az lesz, 
hogy telefon-összeköttetést próbálnak létesí­
teni Európa és Amerika között, a mely, ha 
sikerül, sorba következnék a többi kontinens 
összeköttetése.

— A czár köszöneté. 11. Miklós czár néhány 
nap előtt szemlét tartott a Pétervár közelében levő 
krasznoje-szelói gyakorlótéren katonái fölött. A minden 
oroszok urát teljesen kielégítette a szemle és megelége­
désének napiparancsban adott kifejezést. Ebben köszö­
netét mond a haderő tisztjeinek és legénységének. A 
czár köszöneté egyébként négy fokozatot, illetve megkü­
lönböztetést tartalmaz. Wladimir nagyherczegnek, a 
szemlén jelenvolt katonaság főparancsnokának «szives 
e!ösmerését> nyilvánítja, míg Pál nagyherczegnek, a 
gárda parancsnokának és három tábornoknak «legfel­
sőbb köszönetét» mond. A többi tábornoknak ős vala­
mennyi tisztnek «uralkodói jóindulatát» és a junkerek­
nek s a legénységnek «császári köszönetét» fejezi ki a 
hatalmas czár, a ki egyébként a felsoroltakon kivül 
még egy formulát szokott használni elismerésének kife­
jezésére. Azt tudniillik, hogy a «legfelsőbb jóindulatát» 
helyezi kilátásba, de ez csak a polgári .^hivatalnokok- 
nak jut.

— Óriási árvíz. Fagarasról óriási árvizhirét 
vesszük: Fogaras várost a hetek óta tartó 
folytonos esőzéstől nagy árvíz lepte el. Három 
nap óta több felhőszakadás volt. Fogarast 
négy hegyi patak szeli át s valamennyi az 
Oltba ömlik. Az éjjeli felhőszakadás folytán 
valamennyi megtöltötte medrét, kiöntött és a 
hidakat íerombolta. Az alacsony fekvésű 
utczákat méternyi magasságra árasztotta el a 
viz és a házakba is behatolt. Az ár jöttére a 
vészharangok megkondultak és az egész város 
talpon van. A rendőrség és csendőrség, vala­
mint a tűzoltók és a katonaság a mentéssel 
foglalkoznak. Az alacsonyabb fekvésű helyek­
ről minden menthetőt idejében elvittek. Az 
árvíz okozta riadalom leírhatatlan. Xagy-Sze- 
ben és Fogaras közt a vasúti közlekedést 
tegnap beszüntették. A hatalmas árviz két 
vasúti hidat is elsodort. Emberáldozat egy­
előre nincs.

Újabb táviratunk szerint a Fogarast körül­
vevő patakok napközben leapadtak. Az árviz 
rengeteg kárt okozott. Az Olt vize dél óta 
veszedelmesen árad és medréből kiszorulva a 
vadkerti városrész valamennyi utczáit egész a 
fejedelmi várig elárasztotta. A lakosok na­
gyobb részét idejekorán kitelepítették. A 
pinczelakások megteltek és a gyengébb épü­
letek, istállók beomlottak. Az utczai közleke­
dést csónakon bonyolitják le. Emberéletben 
nem esett kár. A közeli vidékről vészhirek ér­
keznek Romane, Tenicze, Sárkány, Mundra, 
Sonagalacz, Árpás, Szombatfalva, Kencz, Föld­
vár, Újfalu és az oltmelléki községek határain 
a learatott zab és árpa két hét óta, a folyto­
nos esőzés miatt, nem volt behozható, és most 
az Olt mindezt magával ragadja. Ezrével so­
dorta el a zabcsomókat és a takarmánybog­
lyákat. Háztetőket és tömérdek fát és házi 
állatot sodort el az ár. A postaközlekedés szü­
netel. A vonatközlekedés sem bonyolítható le, 
a mennyiben az Olt vasúti hidját is elvitte a 
romboló) árviz. A vasúti vágányok mentén 
Felek és Árpás közt hét kilométernyi vágány­
testet elmosott az ár és a töltést magasan víz 
borítja itt, a meddig a szem ellát. A sínpárok 
a levegőbe merednek, összeroncsolva az egész 
vágány. Az ár a kincstári birtokról ezerhatszáz 
csomó termést sodort el. Ugyancsak a kincs­

tári birtokból ezer hold van viz alatt. A kár 
mérhetetlen összegű és a kétségbeesés óriási.

— A romániai tanulók mozgolódása. Jassyi tu­
dósitónk táviratozza, bog? az odavaló román egyetemi 
ifjúság gyűlést tartott s a maga kebeléből egy nagy 
bizottságot választott a czélbcl, hogy érintkezésbe lépjen 
Románia összes felső tanintézeteinek ifjúságával egy 
nagy diák-kongresszus megtartása érdekében. A meg­
alakult bizottság elhatározta, hogy a kongresszusra 
meghívja még az erdélyi, bukovinai és maczedóniai ta­
nulókat is. A kongresszus leginkább két kérdéssel lesz 
hivai.a foglalkozni: a tanuló-ifjuság kongresszusának 
újjászervezése és a román nemzeti kérdésnek új­
ból való felélesztése. Hogy a kongresszus határoza­
tainak érvényt szerezhessenek, az állandó bizottság el­
határozta, hogy a kongresszus üléseire meghívja az 
összes román politikusokat pártkülönbség nélkül. A 
tanuló-ifjuság nagy kongresszusán valamely államférfi 
fog elnökölni. — A román ifjúság utolsó kongresszusát 
Román városában tartotta, a mikor is óriási verekedé­
sek és botrányok miatt be kellett zárni a kongresszust. 
Azért most egy érett államférfi fogja vezetni a kongresz- 
ezus tárgyalásait.

— Zsaroló banda Bulgáriában. Tiem kö­
zönséges formában és nőm mindennapi mére­
tekben próbálta meg a zsarolást Bulgáriában 
egy gonosztevő-banda. Egy csomó ruszcsuki 
és várnai tehetős polgár nemrég levelet ka­
pott, hogy egy meghatározott helyre nagyobb 
mennyiségű pénzt tegyenek le, mert ha nem, 
házukat a levegőbe röpitik. Az illetők persze 
följelentést tettek a rendőrségnél, mely azután 
néhány ház alatt csakugyan bombákkal töltött 
aknákat talált. A zsarolók közül Várnában négy 
embert sikerült letartóztatni, a kik azt vallot­
ták, hogy nem kevesebb, mint hatvanhárom 
társuk van.

— A vármegye éa a katonaság. Kaposvárott ér­
dekes konfliktus történt egy ezredes és az alispán közt. 
Az esetről következőket jelentik : Tevely Elek várme 
gyei közgyámot, ki két évi ünkéntesi szolgálatot vég­
zett, tiszti vizsgát tett, tartalékos hadapród-őrmester, be­
hívták gyakorlatra. Az alispán — hivatkozván a véderő- 
törvény vonatkozó szakaszára — előterjesztést tett a 
hadtestparancsnokságnak, hogy a behívott közgyámot, 
miután hivatalában ezúttal nélkülözhetetlen, az idei gya­
korlattól mentse föl. A hadtestparancsnok nem tartván 
a gyakorlat elengedését teljesíthetőnek, arról Terelyt az 
uj behivó rendelet közlésével értesítette. A véderő-tör­
vény végrehajtására vonatkozó utasitás szerint a tartalé­
kos katona az ily második behívóra tartozik bevonulni, 
az alispán azonban a küzgyámot hivatalából nem bo- 
csájtotta el, hanem a hadtesipurancsnoksági döntést a 
honvédelmi minkztchez tett felterjesztéssel a hadügymi­
niszterhez felehbezte s az előterjesztésének felküldéséről 
a hadlestparancsuokságot távirattal értesítette. Tevely 
közgvám ellen azonban, az alispán távirata daczára, el­
rendelték a karhatalommal való előállítást, mire Tevely 
be is vonult a hadügyminiszter döntése előtt. Miután 
Tevely gyakorlati ideje lejárt, a i4-ik gyalogezred ezre­
dese, azért mert a behívásnak kellő időben eleget nem 
tett, Tevelyt szigorúan megbüntette, ott fogta még 10 
napra. Az ezredes tehát megbüntette a megye tisztvise­
lőjét, ki a katonai behívásnak azért nem tett eleget, 
mert polgári fe'sőbbsége neki az elbocsátási engedélyt 
ki nun adta, teaát kötelesség- és függelemszegés nélkül 
hivatalát annyival inkább se hagyhatta el, mert a gya­
korlattól való fölmentése mellett az alispán épen azzal 
érveit, hogy ez idő szerint hivatalában nélkülözhetetlen. 
Somogyvármegye törvényhatósága, melynek tisztviselői 
ezideig a legjobb viszonyt ápolták a katonasággal, elha­
tározta, hogy elégtételért fölír a kormányhoz.

— Névmagyaroiltáaok. Hiltenbeutl Károly hő- 
gyész.i illetőségű budapesti lakos, valamint kiskorú gyer­
mekei Károly és Irén vezetéknevének «Tolnai»-ra, Wirth 
Antal m. á. v. ellenőr budapesti lakos, valamint kiskorú 
gyermekei Ilona, Mária, Szidónia, Antal, Béla és Imre 
vezetéknevének «Vály»-ra, Schwor ez József kecskeméti 
illetőségű ugyanottani lakos, valamint kisknru gyermekei 
Anna, László és Pál vezetéknevének «Fekete»-re, Vig 
dorovics Josua (Sándor) misztmogyorúei illetőségű 
ugyanoltani lakos vezetéknevének «Horvát-ra, Mujzer 
János karmacsi illetőségű ugyanottam lakos saját, vala­
mint kiskorú gyermekei János, Gyula és Erzsébet veze­

téknevének <Dömötör»-re, Drexler István újpesti illető­
ségű ugyanottani lakos, valamint kiskorú Ferencz és 
István fiai vezetéknevének <D:ósi»-ra, Wünschberger 
[gnácz nagyváradi városi rendőrőrmester, valamint kis­
korú László, György, Vilmos és Anna gyermekei vezeték­
nevének «Becsei-re, Rehám János losonczi illetőségű 
ussanottani lakos saját, valamint kiskorú gyermekei 
Ilona és Jolán vezetéknevének «Juhász»-ra, Bolcz- 
hammer János főgimuáziumi tanár soproni lakos saját, 
valamint kiskorú gyermekei Sándor és Ilona vezeték­
nevének «Hollós»-ra, Rarpelesz Teréz körmendi ille­
tőségű bécsi lakos vezetéknevének «Júzsefi»-re, Schmidt 
Géza törökkanizsai illetőségű ugyanottani lakos, valamint 
kiskorú Dezső fia vezetéknevének «Szentiványi»-ra, Bed- 
nártsik József kir. törvényszéki aljegyző kassai lakos 
vezetéknevének <Baíassa»-ra, Bruschek Sámuel vár­
megyei pénztári számtiszt nyíregyházi lakos saját, vala­
mint kiskorú Sándor nevű gyermeke vezetéknevének 
«Gömöri»-re kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

— Egy aarkutazó hajó fölszerelése. Londonban 
most készült el az a hajó, melyet az újabb angol dél­
sarki expediczió czéljaira épittettek. Discovery elneve­
zést kapott a hatalmas hajóépitmény, mely közelebb in­
dul el három esztendeig tartó tengeri útjára. A hajó­
nak sem az alakja, sem a berendezése nem mondható 
szépnek. Majdnem az egész hajó szárított fából épült 
és egyes alkatrészei több lábnyi vastagságú fából van­
nak készítve. Az ajtók deszkája például másfél láb 
vastagságú. A hajó berendezése különben a legprak 
tikusabb és különösen a tudósoknak s a katonatisztek­
nek szánt fülkék vannak nagy tökélylyel berendezve. 
Gondoskodva van egyébként a tudományos kutatók 
szórakoztatásáról is. Külön zongoraterem áll a sarki 
utazók rendelkezésére. Megemlítésre érdemes, hogy a 
hajó — szerkesztőségi helyiséggel is bir, a hol az ész­
lelt fölfedezéseket tárgyaló lapot fogják szerkeszteni és 
előállítani. Ezt a lapot Shackleton hadnagy szerkeszti 
és 6 maga lesz egy személyben vezérczikkiró, riporter, 
novellista, hirdetésgyüjlő és szedő meg nyomtató. Az 
expediczió tülönben nemsokára útjára indul. A hajó 
dúsan fel van szerelve élelmiszerekkel is, s hogy egye­
bet sem említsünk, az expediczió tagjai tizenkétezer 
font teát és három tonna dohányt visznek magukkal.

— A defcreezenl közúti vaunt áldozata. Ilyen 
czimen megirluk, hogy Debreczenben Schweiczer 
Korsika lizeuütéves leányt a közüli vasul elgázolta és 
bal lábát egészen lehasitotta. Erre vonatkozólag most 
azt jelentik Debreczenből, hogy a szerencsétlen leány 
saját vigyázatlanságának esett áldozatul és hogy a köz­
úti vasút elleu a közönségnek ott semmi panasza nincs, 
mit az is bizonyít, hogy a vasút 17 évi fennállása óta 
ez a második baleset, mely előfordult, s mindkét eset­
ben az illetők saját vigyázatlanságuknak estek áldozatul. 
Ezt szívesen regisztráljuk.

— Felfüggesztett állatorvos. Ladányi Zsig- 
mond, Újpest állatorvosát a járási főszolgabíró felfüg­
gesztette állásától és vizsgálatot rendelt el ellene. A 
felfüggesztés cka abban keresendő, hogy az osztrák föld- 
mivelésügyi miniszter panaszt emelt ellene, mert Új­
pestről három kocsi sertés érkezett Béeshe, a mely 
szállítmány teljesen fertőzve volt orbánczczal. A szál­
lítmány eredetileg Székesfehérvárról került Ujpe.'lre s 
noha Székesfehérvárt sertés-zári: t volt, Ladányi mégis 

leütések továbbítási t és a beteg állatokat 
minősítette. E tcrliciő adafökat a 

állásától való fel- 
dekezett,

hogy a mikor a sertések továbbítását megengedte, még 
nem volt tudomása róla, hogy Székesfehérvárott sertész- 
vész dühöng.

— Tina dl Lorenzo esküvője. Livornóban,
San Jacopo Aquaviva székesegyházban tegnap esküdött 
hűséget Tina di Lorenzo, a neves olasz szinmüvusznö 
Falconi drámai színművésznek. A templom belseje 
virágokkal volt feldíszítve. Az eskető pap beszédet inté­
zett az uj párhoz, a mely a házasság megkötése után 
nászúira indult.

— A czlgáuytábor halálra Ítéltje. Gyulavar- 
sándon a sátoros czigányok Lakatos Lajos harmincz 
éves társukon törvényt tartottak és halálra Ítélték. Az 
Ítéletet akként hajtották végre rajta, hogy az országúton 
botokkal, késekkel és fegyverekkel megölték. Holttestét 
pedig elégették. A rügtüoitélö czigány törvényszék fő­
kolomposát, liáfael Ferdinándot elfogták és az aradi 
ügyészség börtönébe vitték.

megengedte 
egészségeseknek
vizsgálat már kiderítette és Ladányi 
függesztését telte szükségessé. Ladányi azzal

_ A legnagyobb vagyonok. Tévedés azt hinni —
Írja a párisi Matin — hogy a legnagyobb vagyonok 
amerikaiak kezében vannak. Ellenkezőleg: az arcí.i- 
milliomosok tisztes sorában az első helyekre Anglia és 
Khina jelölheti egy-egy fiát. Ez idő szerint a leggazda­
gabb ember tehát egy angol ur: Mr. J. Veit, a «Bern- 
her, Veit and Go.» ezég főnöke. A déiafrikai hány«.» 
fele az ő tulajdonában van és ezek között az ös=>zu= 
kimberley-i bányáknak ő a gazdája. Vagyona valami­
vel több mint 2000 millió koronát tesz ki, vagyis kürui- 
belől éppen annyit, a mennyibe a transzváli háború 
Angliának évente kerül. Ha tehát Veit rövidesen tönk.c- 
akarná magát tenni, legegyszerűbben úgy cselekedhet­
nék, hogy négyszer egymásután kifizetné azokat a 
negyedévi számlákat, melyeket Hicks-Beach -kincstár­
nok a transzváli háború költségeiről az angol parla­
mentnek bemutat. Veit-tal vetélkedik a gazdagságban 
Khina Bismarck-}*: Li-Hung-Csang, a kinek a 
vagyona 2000 millió koronára rúg. Az ősz „államférfi 
azonban nem szereti, ha erről beszélnek, mert attól f , 
hogy a khinai anyacsászárné megtalálja hallani es 
eszébe jut, hogy ez a vagyon éppen jó volna a hata.- 
maknak fizetendő hadikárpótlás fedezésére. A leggazúu 
gabb emberek sorában még a harmadik helyén sem 
következik amerikai. Ezt a helyet egy délafrikai poten­
tát : J. Robinson foglalja el. Az ő vagyona szin'ea 
bányákban áll és 1G00 millió koronára rúg. Irama: 
azonban következnek az amerikaiak, még pedig igy : ; . 
petróleum király Rockefeller 1200 millió korona1.", 
Waldorf Astor, a ki különben Angliában él, S00 mi.; 
val; Carnegie, az aczélkirály, 650 millióval, továin 
Pierpoct Morgan, Vanderbilt és Rockefeller's 
500-650 millió koronával . . . Mint vigasztaló ad:.'., 
r -nulaszszuk e! megemlíteni, hogy az itt felemi:; 
ura. mindnyájan gyomorbajosok, a kik alkalmasint 

SOK milliót áldoznának vagyonukból, ha valamivel jobb1 
tudnának enni. De hát ezt nem lehet megvásárolni, b 
kétségtelenül igen sok kitűnő étvágyú szegény cn ; 
van, a ki egy kis vagyonért reá állana, hogy valamit1 
kevésbbé jó gyomra legyen.

- Öngyilkos sikkasztó. Tolna vármeg; 
székházán nagy sikkasztásnak jöttek a nx 
mára. Antal Ferencz megyei főszámevő 
kasztott el a vármegye pénztárából mintee \ 
5000 koronát. Az esetről távirati jelentést tet­
tek a belügyminisztériumnak. Mikor a s-.:- 
kasztó főszámvevőt a szegzárdi présházában a 
csendőrök le akarták tartóztatni — fejbe i'-b- 
magát és azonnal meghalt. Antal í erencz a ka - 
szinónak, a polgári iskolának és a gyámpén.- 
tároak is pénztárosa volt. Evek óta feltűnői--, 
sokat költekezett és daczára vagyontalansa a 
nak, nagy lábon élt. Az öngyilkos nagy csa­
ládot hagyott hátra. Sikkasztásának égé- 
összegét a megindított vizsgálat fogja kide­
ríteni.

_ Botrány 6gy temetésen. Aiort franczia v r
helyőrségének egyik altisztjét temették a minap. A tnm 
tési szertartást kellemetlen inczidens zavarta meg. i 
mennyiben Porcheron, az öngyilkossá lett k-*—<% 
atyja előlé-pett a gyászolók sorából <-s az 'gok - - 
kapitányt kétszer arczul ütötte. Az ezr- d képvisel-. 
bnn megjelent őrnagy meghagyta a századosnak bogi 
távozzék a halottas házból és az öreg Poi-heron el - -
följelentést tett a törvénynél. A kétségbeesett a'.yut :- 
késztette a tettlegességre, hogy fia — a ki kedvelt ; 
tisztje volt a 7. huszárezrednek — halála előtt lev-. í 

intézett őrmesteréhez, a melyben megírja, hogy a sz. 
dós embertelen bánásmódja kergeti az öngyilkossá . 
Porcheron példás katona volt és vpen most ke,l. .. 
mesterré előlépnie. Az eset felháborodást kellett eg : 
Francziaországban.

— A kassal Kazlnszy-kör augusztus 18-dik.m, - 
város polgárainak nagylelkű adakozásából emb-ktáb: 
jelöli meg a fő-uteza 29. szám alatt levő ugyjiev- 
«Fekcte-sas» épületet, vagyis ama háza!, melyben i 
vünk uijáteremlője, a halhatatlan emlékű Kazjn- 
Ferencz" e városba érkezésekor első Ízben szállt meg.

— A nagyszeben—fogaraet vonal. Oltliid— V 
Vist állomásai között felhőszakadás okozta . . . 
pályát oly módon megrongálta, hogy az összes - r. - 
mai előreláthatólag mintegy négy napra be ke.lett 
szüntetni.

napon már rájuk tor1 ek. de visszaverték a 
pandúrokat és még hosszú ideig tartották ha­
lálos rémületben a környékbeli lakosságot.
A hatóság pandúrokkal zaklatta az erdőséget, 
a hol tartózkodtak s ekkor is egy szökésre al­
kalmas helyen elillantak s az egész banda ki­
vonult Szerbiába. Itt honfitársaikkal szervez­
kedtek s ugyanezen évben szeptember 15-ikén 
megerősödve tértek vissza Boszniái a. A rá­
következő napon már meggyilkolták; és ki­
rabolták egyik előkelő város főbíróját és újra 
kiszöktek Szerbiába. Itt is több gonosztettet 
követtek el s a szerb kormány örvendett, mi­
kor kiadatásukat kérték. 1881 június 18-án a 
banda valamennyi tagját halálra Ítélték s m -g 
ugyanazon a napon végre is hajtották rajtuk 
az ítéletet. Rendkívüli bátorsággal néztek a 
halál szemébe. Dalolva mentek a vesztőhelyre 
s nem lágyult el egyikőjük sem, mikor tár­
sának kimúlását látta. A tömeg állandóan 
bizonyos rokonszenwel viseltetett velük szem­
ben. Különösen Bosnyákországnak földhöz­
ragadt szegény népe.

Csodálatos bátorság volt ezeknek a hal­
diáknak a szivében. Nem egyszer az erdőség­
ből küldtek ki maguk közül egy embert, a 
kinek aztán az volt az utasítása, hogy kém­
lelje ki a falut, melyik házat lesz legérdeme- 
mesebb kirabolniok. A kém bement a szeren­
csétlen ember házába, titkos zsandárként mu­
tatkozott be s megtudott mindent a kiszemelt 
áldozattól. Megtudta, hol tartja ékszereit, 
f.-trvvéréit, pénzét és mindenféle értéktárgyát. 
Éjei aztán ívás után elbúcsúzott tőle, de nem­
sokára visszatért többedmagával s könnyű 
szerrel kifosztotta a szerencsetlent. Ha kiabálni 
próbált, akkor beléfojtották az ágyba, a par-
CRe£2étt banda volt a Balkánon Ohrad 

Nesimovicsnak számos tagból álló raMóban 
dája is. Ez a banda követte el a legtöbb gyil­
kosságot. Nem volt meg bennük még az úgy­
nevezett rablólovagiasság sem, mer _ 
ték a fegyvertelen embereket is, az örege , 
gyermekeket, sőt még a nőket is, ha le - 
kevésbbé is utjokba állottak. Valósággal barri- 
kádokat építettek a csendőrök ellen s napokon 
keresztül védelmezték magukat Ha éjjel sas 
fészkükből lecsaptak valamelyik hiúra az 
előkelő házakból elraboltak a gyermekeket s 
magukkal hurczolták. Ha idejekorán nem vál­
totok ki, akkor legyilkolták őket. A kiváltás 
pedig csak nagy összeg pénzért

16Ennek a bandának a vezérét egyszer épen 
gyermekrablás közben megcsípték. A csendőrök 
körülzárták a házat, a melybe behatolt s 
várták, hogy kijöjjön. Hosszú ideig nem in 
tatkozott Egyszerre kilép az ajtón Szájában 
élesre fent8 tőrt villogtat, mindkét kezében

történhe-

pedig nagy. nehéz pisztolyok vannak, melyek- rövidesen 
bői egymásután lövi ki nagy gyorsasággal^ a 
golyókat. Néhány perez múlva a csendőrök 
közül többen súlyosan megsebesülve buknak 
földre. Ő is megsebesült és lerogyott. A sötét­
ségben nem lehetett látni s azt hitték, hogy 
visszahúzódott a házba. A haramiavezér ezt 
az alkalmat felhasználva, csendesen lekuszott 
a kertbe s szépen elmenekült a sötét éjszaká­
ban Három héttel későbben elfogták s a 
a banjalukai híres vesztőhelyen őt is kivégez­
ték. Hosszú, fáradságos kalandozások után hegyi 
sátorában éjjel elaludt s legmélyebb álomban 
lepték meg. Kezét-lábát összevasalva vitték a 
bíróság elé. Rendkívül sok rablóbandának 
volt tagja és vezére egész életén keresztül.
Sátrában tömérdek sok aranyat találtak.

Hires rablóbandát szervezett Jovó Gyekics, 
a ki a banjalukai börtönből menekült ki. Erős, 
magas ember volt. Egymaga egész csordákat 
elhajtott Boszniából a belgrádi vásárra, ren­
desen úgy, hogy előbb agyonütötte a hajcsá­
rokat. Az ö bandája csak nyolez tagból állott, 
de rettegett volt mindenfelé s az anyák az ő 
nevével ijesztgették siró gyermekeiket. Leg­
ügyesebbben ő tudta tőrbe csalni a hatóságo­
kat. Nagy összeg pénzt harácsolt össze s ezt 
megosztotta egy pópával, a ki kémszolgálatot 
teljesitett a hatóságoknak, de titokban ő neki 
is. Később nyomára jöttek a pópa árulásá­
nak. Megfosztották egyházi méltóságától s 
több évig tartó nehéz börtönre Ítélték.

Simo Vuksan volt a bosnyákok Bogár 
Imréje. Huszonöt esztendős korában megölt 
egy dúsgazdag embert, pénzét elrabolta, ruhá­
jától is megfosztotta s a mezitelen holttestet 
beledobta a Vrbas folyóba. Tizennyolcz esz­
tendei súlyos börtönre ítélték. Egy esztendő 
múlva azonban megszökött börtönéből s csak­
hamar egyike lett a leghíresebb rablóknak.
Csodálatos szép férfin volt, a kinek szerelmé­
ről igen sok mesét tudtak az asszonyok meg 
a leányok. Villámgyorsan termett az ország 
egyik széléről a másikra. Leginkább a völ­
gyekben kalandozott s a mikor legjobban 
üldözték, 6 a legszebb asszony keblén nyug­
tatta fürtös fejét. A bosnyák nép ajkán még 
most is közkedveltségben élnek azok a dalok, 
azok a hőstettek, melyeket az ő nevéhez fűzött 
a nép fantáziája. 1882-ben egy gyönyörű 
asszonyt szöktetett meg, a kit aztán ellátott 
mindenféle fegyverekkel,férfiruhába öltöztette, 
feleziezomázta s magával vitte eleinte bárhová 
ment is. Az amazon nagyon szerette a szép 
embert. Vuksant sokszor megsebesítették a 
zsandárfegyverek golyói s mindenféle gyógy- 
füvekkel mindig maga gyógyította magát.
1882 október 24-én heves harcz után őt és 
szeretőjét is elfogták a csendőrök és Banjalu- 
kába vitték. A megszökött gyilkossal itt aztán

elbántak. Halálra Ítélték s néhány 
nap múlva a szeretője szemeláttára a vesztő­
helyen agyonlőtték. Vuksan is vig dalolással, 
muzsikaszó mellett ment a vesztőhelyre s jó­
kedvű volt, a meddig meg nem pillantotta a 
szeretőjét. Ekkor hirtelen magába szállott, 
papot kívánt és meggyónta néki temérdek 
sok bűnét. Néhány pillanat múlva öt golyó 
hatolt a koponyájába s holtan rogyott le a 
földre.

A rablóbandákban szigorú fegyelem volt. A 
vezérnek mindenki engedelmeskedett. Némelyik 
rablóvezér aztán valósággal zsarnokoskodott s 
ezeket maguk a rablók igyekeztek zsandár- 
kézbe juttatni.

És Rozanhoz fordulva, halkan megje­
gyezte :

— Rendkívül kedves fiatal ember!
hagyta helyben egész 

dicséretet és szinte hí-
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Irta I ADOLPHE a’BNNERY-
A páros életre született. Ám mégis res- 

telte bevallani szive vágyait. Magát móri- 
kálva felelte hát:

— De . . . mindenesetre uram . . . csakhogy 
már nem igen gondolok újabb nászra. Immár 
másfél éve elvesztettem a férjemet, Champlieut, 
s olyan boldog voltam vele, valamint elődei­
vel is, hogy nem reményiek hasonló jó férjet 
találni. Fájdalom — tette hozzá mély sóhaj­
tással — gondolhattam volna-e, hogy har- 
mincznyolcz éves koromban mind a hármat 
siratni fogom ?

Marcel a szakállába nevetett a harmincz- 
nyolcz éves kor hallatára. Nem kis mértékben 
fiatalította magát Valérie néni I

— Harmincznyolcz éves 1 — kiáltott föl 
Valpinson. — Senki se képzelte volna, ugy-e 
Rózán ?

Minthogy tanúnak hívták föl, Marcel elég 
jezsuita módon felelte :

— Én nem! Ön bizonyságom reá Val­
pinson.

Champlieuné sngárzott:
— Nem látszik meg rajtam, hogy közeledem 

a negyvenhez ?
— Nem, nagyságos asszonyom, nem! — erő­

sítette Valpinson.
— Inkább azt hinnénk, hogy távolodik tőle

— gondolta Marcel.
— Engedje remélnem, nagyságos asszo­

nyom — folytatta hévvel a közjegyzőhelyet­
tes — hogy még lesz szerencsém egy házas­
sági szerződést szerkeszthetni önnek, és talán 
már mint közjegyző. . . .

— Nem mondok határozottan nem-et — vála­
szolta kislányos zavart színlelve Champlieuné
— de ismétlem, még habozom.

— Nagyon kedves 
komolyan Marcel.

Valpinson kitalálta 
zott az örömtől.

— Az imádók semmi esetre sem fognak 
hiánvozni — hizelkedett tovább, miközben 
jobb kezét a szivére nyomta.

— Azt hiszi ?
— Meg vagyok róla győződve — jelentette 

ki erélyesen a közjegyzőhelyettes. — Én . .
Nem fejezhette be. Marcel elővette óráját, 

és a szavába vágott:
— Két óra ! Valpinson, ön elfelejti, hogy 

várják az irodában.
Azután halkan mondta a tiltakozni próbál­

kozó Fernandnak :
— Elég volt mára ennyi............. A többit

majd elmondja neki máskor, a mikor én nem 
leszek itt. Hanem veszettül bátor ember, 
azt elismerem, hogy ilyen tüzesen udvarol 
Champlieunénak !

— Hja édes Rózán, a legtöbbször csak igy 
lesz az emberekből közjegyző.

— Akkor hát sajnálom szegényeket — szólt 
Marcel. — No de most menjen 1

Valpinson engedelmeskedett a fölhívásnak. 
Köszönt Champlieunénak és eltávozott.

— Igazán nagyon helyes fiatal ember — 
gondolta Valérie néni, mialatt szemével kisérte 
a küszöbig. — Még egyszer férjhez menni, 
komoly lépés. Jól meg kell fontolnom. De 
nem nagyon sokáig. A harminczkilencz eszten­
dőm — már megtoldta egygyel a harmincz- 
nyolczat — maholnap nagyon is nagyra nő.
. . . Immár öt esztendős az én harminczkilencz 
esztendőm.

I ,*uise és Roger egybekelése végbement. Az 
anyakönyvvezetö csinos, de rövid beszéd kí­
séretében törvényesítette frigyüket s kinyilvá­
nította nekik szerencsekivánatait. A.Z egész 
szertartás egy negyedóráig tartott. Es most a 
tábornok egész családja, Le Noelné s Paula 
kivételével, együtt volt a palota nagy sza­
lonjában.

A tanuk, miután teljesitették a tisztjüket, át­
engedték a fiatal párt meghatottságuknak. 
Bernard parancsnok kisietett a pályauavarba, 
hogy Toulouseba utazzék, Marcel pedig bána­
tos hangulatával elvonult a könyvtárba, a hol 
munkával igyekezett elölni az időt.

De ujjai közt mozdulatlan maradt a toll és 
megszáradt rajta a tinta, a nélkül, hogy csak 
egyetlen szót is leirt volna. Gondolatai a tá­
bornok másik leányához szálltak. Egy óra 
múlva viszontlátja! Kétségkívül a hajdani ke­
cses és szolid Efvermek ma már fölserdült szép 
hajadon ! . . . Nem esett-e át nehéz betegsé-

gén ? Még meghatóbb lesz a lábadozók : -
ványságával és az ut iáradalmai úti n. . . 
Milyen fölindulást fog ő, Marcel érezni 1 . 
Paula nem hagyja el többé az apai házat ; • - 
Marcel mellette' élhet majd, megrészegedhet; 
látásától, szive még jobban megtelik ír. 
szerelemmel, gyöngéd ragaszkodással — a 
kutya ragaszkodásával, de a nélkül, h;. 
bármit is reményiene.

Mindent egybevetve, Marcel tisztában v 
azzal, hogy Paula visszatérése, a melytől edd1, 
olyan sok örömöt várt, inkább a bánat forrt 
lesz számára. Bármennyire elszántnak ke: - 
zelte is magát arra, hogy soha se részesüli.'.:, 
a lányka szerelmében, nagyon is. jól tudt 
hogy ezentúl mindennap a tantalusi kínok e, . 
nemét fogja szenvedni.

— Kellett az nekem, hogy ilyen őrülten i ■ - 
leszeressek abba a gyermekbe? gondol,.:.

Mialatt Marcel igy tépelődött, Roger, immár 
törvényes férje Louise-nak, teljesen és büszkén 
élvezte diadalát. Ez a bűbájosán szép leány 
az 6 neje volt! Visszavonhatatlanul az öve 
volt! Gyönyörködött benne, hogyan beszélget 
a nagynénjével ez az oly elegáns, oly ári.-- - 
tokratlkus, oly észbontó teremtés ! A boldog­
ság, hogy megvalósítva látta ábrándját, ho. 
egyesítve tudta magát a férfival, a kit lel:, 
egész erejével szeretett, olvasható volt Louise 
arczán és még növelte szépségét.

rs Roger átkozta a két napot, mely még 
az egyházi szertartástól elválasztotta.. Oh. 
mennyire fogja szeretni ezt a remek Icánx i. 
Fiatal, gazdag, tisztelt ember létére mekkora 
boldogságot remélt, és kétségkívül könnyű 
lesz őt is boldogítania! . . .

Louise, ö a pamlagon ült a nagynénje, mel­
lett és mig a tábornok Roger előtt a juv . 
életmódjukra vonatkozó terveit fejtegette, ; k 
egymás fülébe suttogva beszélgettek.

— Most, mikor már túl vagyok a szertartá­
son — mondta Louise — megválthatom neked 
Valérie néni, hogy féltem.
- Féltél, mitől ?
— Mindig azt gondoltam: „Ebből a. házas­

ságból semmi sem lesz, valami akadály t j a 
fölmerülni. Örült voltam, ugy-e ? Da hát fek­
tém, magam sem tudom, miért. Még az imént 
is, mikor az anyakönyvi hivatalba mentem, 
reszkettem. Kissé előítéletes vagyok, hiszen 
tudod. Paula távolléte rossz jelnek tűnt föl 
előttem. Nagyon szerettem volna, ha itt van, 
mellettem. Am ez lehetetlenség volt. Nem az 
én hibám, ugy-e ? Nem neheztelhet reim. Es 
mégis nem voltam nyugodt Hanem mikor az 
anyakönyvvezető kijelentette : „D Armentiéres 
Roger és Roche-Neuville Louise, haza stars ok­
nak nyilvánítom önöket!" önkéntelenül eh - 
tört belőlem az öröm fölkiáltása. Felesége 
voltam az egész életre.
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— A «Gyermekbarát» éhező iskolás gyermekeket 
gyámolitó egyesület e hó 14-éo tombola* és tűzijátékkal 
egybekötött nagyobbszabásu virágünnepélyt rendez a vá­
rosligeti székes fővárosi pavilonban és az előtte levő 
területen. A Gyermekbarát egyesület a fővárosi elemi 
iskolák éhező gyermekeinek gyámohtását tűzte ki fel­
adatául, a mely feladatának azonban a legnagyobb 
tevékenysége daezára is csak részben bír megfelelni, 
mert sajnos nincs abban az anyagi helyzetben, hogy az 
összes támogatásra szoruló gyermekeket segélyezni tudná. 
Ezen az évente megújuló bajon remél az egyesület a 
virágünnepély jövedelme utján segíteni. A virágünne­
pélyre szóló jegy ára 60 fillér. Kapható minden dohány­
tőzsdében.

— Anyagi gondok áldozata. Miskolczról megren­
dítő öngyilkosság hirét hozza a táviró. Schnurr József 
nyug. honvédőrnagy tegnapelőtt délelőtt Miskolczon, az 
Erzsébet-fürddben szivén lőtte magát. A fürdő alkalma­
zottjai azonnal értesítették az öngyilkosságról a rendőr­
séget, mely megejtette a vizsgálatot és a holttestet elvi­
tette. Az öngyilkos őrnagy 12 levelet hagyott hátra, 
melyekben nehéz anyagi gondjait hozza fel öngyilkos­
sága okául.

— Vízi rablók. Nádaly község határában a Ferencz- 
csatornán a napokban vakmerő rablást követtek el. 
Úgy történt, hogy Grosz Mur földbirtokos és bérlő a 
gabonáját eladta egy fővárosi czégnek, s az elszállítás 
végett uszályhajót rendelt a Ferencz-csatornára. A hajó 
még a múlt héten megérkezett s azonnal hozzá is lát­
tak a berakodáshoz. Tegnapelőtt este Hadra Antal 
kormányos Tuláts Ferencz első matrózzal bement a 
közséebe vacsorára. A hajon csak Babies Márton 
matróz maradt egyedül, a ki este 10 óra tájban a hajó 
fedélzetén elaludt. Babies arra ébredt fel, hogy kezeit 
kötözik össze és egy kendővel betömik a száját. A rab­
lók ezután, a kik kocsikkal jöttek, átkutatták a kormá­
nyos szobáját, honnan 82 forintot elvittek. Ezután a 
hozott zsákokat megtöltötték búzával és kocsira rakva 
elszállították. Epen indulóban voltak, a mikor a kor­
mányos és a matróz éjfél után hazaértek. A rablók 
elővigyázatból két társukat töltött fegyverrel felállították 
az utmelletti kukoriczásban. Ez a két ember lelőtte a 
kormányost és a matrózt. A lövésre mind a kettő el­
esett, de Tuláts matróz csakhamar magához tért és el­
jutott a hajóhoz, honnan már akkor a rablók elmene­
kültek. Tuláts kiszabadította a megkötözött Babicsot, ki 
rögtön bement a csendőrökhöz és bejelentette az esetet.
A csondőrség most házról-házra járva kutat a rabluk 
után. Valószínűnek tartják, hegy a rablást vagy ná- 
dalyi emberek, vagy túrjalak követhették el. Hudra 
Antal kormányos sérülése súlyos. Tuláts sérülése 
könnyebb.

— Házkutatás a Népszava szerkesztőségében.
A magyarországi szocziáldemokrata párt nehány héttel 
ezelőtt felhívást bocsátott ki Magyarország munkásnépé­
hez, hogy a belügyminiszteri tilalom daczára gyűjtsenek 
a szocziáldemokrata párt választási alapja javára. A fel­
hívásnak foganatja is lett, mert — a mint a «Népszava» 
augusztus 8-iki száma mutatja — eddig 235 korona 79 
fillér folyt be a pártkassza javára. Tegnap délután a 
rendőrség képviseletében Dömjén rendőrfogalmazó két 
detektív kíséretében megjelent a «Népszava» szerkesztő­
sége és kiadóhivatala helyiségében oly czélból, hogy 
a gyűjtött pénzt és a gyűjtésre vonatkozó iveket és 
könyveket lefoglalja. Fleiscbmann Andor kiaduhivatah 
főnök a rendőrfogalmazó felszólításának, hogy a pénzt 
adja át, vonakodott eleget tenni s kijelentette, hogy e 
pénzeket ccm ő kezeli s nem tud felvilágosítást adn 
arról, hogy a pénz és a könyvek hol vannak. A rend- 
Jrfogalmazú az esetről jegyzőkönyvet vett fel és e szerint 
eredmény nélkül eltávozott.

— Tüntető körméret. A budapesti munkások ez 
évi szeptember 1-én tiintető kürmenciet rendeznek, utána 
pedig a Garay-téren nagygyűlést (mectinget) tartanak. 
A körménél és a gyűlés czélja : A sztrájkjog törvényes 
elismertetése, a gyűjtési tilalom hatályon kívül helyezése, 
a szabad egyesülési és gyülekezési jog kivívása. A sza­
bad szervezetekhez tartozó munkások erősen készülnek a 
körmenettel egybekötött gyűlésre.

= Szerelmi dráma Kispesten. Véres sze­
relmi dráma játszódott le ma délután Kispes­
ten a Petőfi-utcza egyik alacsony kis házikó­
jában. Kovács Imre huszonkét esztendős szabó­
legény mellbe lőtte a kedvesét, Bagos Ella 
tizenhat éves viruló szépségű leányt, azután 
pedig maga ellen forditotta a revolverét s a 
fejébe lőtt. Kovács Imre hosszabb idő óta 
dolgozott már a leány mostoha-szüleinél s 
úgyszólván szeme előtt fejlődött a gyermek. 
Szenvedélyesen beleszeretett. Egy esztendővel 
ezelőtt megkérte a kezét, de a mostoha-szülők 
nem adták hozzá leányukat, mert gazdag fia­
tal embert szemeltek ki a számára, a ki már 
többször ólálkodott is a házuk körül. A leány 
szerette Kovács Imrét s szüleinek is sokszor 
elmondta, hogy szívesen lenne a felesége. 
Ezek azonban hallani sem akartak róla. A 
szerelmesek az utóbbi időben igen kevésszer 
beszélhettek egymással, mert ezt is megtiltot­
ták nekik Vasárnap találkoztak s elhatároz­
ták, hogy még egy kísérletet tesznek szüleik­
nél s ha végképen elutasítják őket, akkor el­
pusztítják magukat. Ismét kedvezőtlen választ 
kaptak. Ma délután a leány elment a fiatal 
ember lakására s sírva kérte, hogy pusztítsa 
el őtet, meri így tovább élni nem akar. Ko­
vács erre elövette revolverét s mellbe lőtte a 
leányt. Azután pedig magát lőtte meg. Mind­
kettőjüket a Rókus-kórházba szállították. Se­
besülésük súlyos, eletveszélyes,

— Életunt rajzoló. Nagy népcsődület volt ma a 
nap utcza 31. számú háza elölt. A lakók jajveszékelé­
sére gyűltek össee a járókelők. Benn a lakásban egyik 
hónapos szobában Kiinka Károly épilési rajzoló el­
metszette a nyakát. Nem tudják mi okból követte el az 
öngyilkosságot. Beszállították a Rókus-kórházba, a hol 
rövid idő múlva kiszenvedett.

— A rendőr balesete. Ma reggel az újpesti rendőr­
kapitányság udvarán Bumi János 82. számú lovas­
rendőrt egy ló hasna rúgta. Súlyos sérülésével a rendőr- 
kórháziján ápolják.

= Eltűnt lskoláafiu. Kovács József budapesti szü­
letésű 14 éves iskjolüsfiu még e hó 3-án eltűnt szülei­
nek a fehérvari-ut 319. szám alatti lakásáról. A rendőr­
ség körözi.
= Tűz. Ma délután két órakor Brr,}: m hentesnek 

sorcksáo-utcza 42. számú pinezéjében ismeretlen okból 
tűz ütött ki és nagy mennyiségű szalonna meg disznó 
hús összeégett. A tüzet a Vili. és IX. kerületi tüzőrség 
oltotta el.

— Az íbisz-féle pormentesitö szert Budapesten 
Mária-Yaleria-utcza 3. sz. házban gyártják és onnan 
bocsátják forgalomba a magyar szabadalom tulajdonosai 
Feiner Lajo- és Karoly.

— Llnhart Vilmos festőt ajánljuk arezképek, szent­
képek, régi képek javítására ; műtermében MII., Hunyadi- 
utcza 27. készülnek nemesi és családi czimerek, színházi 
díszletek és costume képek.

= Választási zászlók és ozlkkek a legolcsób­
ban a «Hunyadi zászlógyárban» szerezhetők be 
Vili., Hunyadi-ulcza 27.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A szegedi Iparművészeti kiállítás. A szegedi 

iparművészeti kiállítást a jövő hónap 8-án nyitják meg 
nagy ünnepséggel. A megnyitáson a Közoktatásügyi kor 
mány is képviselteti magát. Az előkészületek a Kiállításra 
úgy itt, a magyar iparművész! társulatnál, valamint 
Szegeden is nagy serényen folynak. Emeli a kiállítás 
díszét, hogy a király a tulajdonában levő magyar ere­
detű iparmüvész-ti tárgyakat átengedte a kiállításra. 
Érdekes gyűjteményt enged át az országos ioarmüvé- 
szeti muzeum is, a mely újabb beszerzéseiből küld egy 
sorozatot Szegedre.

FŐVÁROSI ÜGYEK. 

Villamos vasúi Budakeszire.
A székes főváros lakossága által sűrűn látogatott é3 

lakott Budakeszi község ás a főváros között semmiféle 
közlekrdés nem volt rendszeresítve. Mert nem lehet rend­
szeres közlekedésnek nevezni azokat a düczögös, nehézkes, 
rozoga járműveket, a melyeken a budakeszi svábok a 
Szarvasnál levő villamos megállóhelytől a magok köz­
ségébe kiszállítani szokták a közönséget. Egyre hango­
sabban nyilatkozott meg a közönség óhaja a budakeszi 
utcn vezetendő villamos iránt, de a vasúttársaság nem

— Oh, mennyire szereted ! — szólt Cham- 
plieunó és megölelte a húgát.

— Te régen tudod, mert hiszen minden tit­
komat megvallottam neked — felelte mo­
solyogva az uj menyecske.

Ekkor Valérie néni, mint tapasztalt asszony, 
szükségesnek vélt némely tanácsokat adni a 
női diplomácziából.

— Nagyon helyes, hogy szereted a férjedet
— jelentette ki. — De ha hinni akarsz öreg 
nénédnek — az röregí£ szót tiltakozást igénylő 
mosoly kíséretében ejtette — ne igen mutasd 
neki. A férfiak mind egyformák, visszaélnek a 
helyzettel.

Louise rendkívül kedves választ talált:
— Oh nénikém, ki fogja találni!
— Ha csak nem vak és siket, az bizonyos

— viszonzá Champlieuné. — Ám az eset még 
sem ugyanaz.

Roger meghallotta az utolsó szót.
— Szabad kérdeznem, édes néném, hogy mi 

nem ugyanaz ?
— Miért ne, ha kiváncsi rá kedves öcsém- 

uram — felelte évelődve a jó lélek. — A 
vőlegény és a férj.

— Hát oly igen megváltoztam egy óra 
alatt ?

— Oh — ejtette az előbbi tréfás hangon 
Champlieuné — azt majd egy esztendő múlva 
látjuk meg.

— Ne higyjen a néninek, drága Louise —- 
fordult élénken Roger a nejéhez. — A néni 
átaljában rágalmazza a férjeket, a magáét 
pedig különösen. És — tette hozzá komolyab­
ban — egész életem ennek bebizonyításával 
fog eltelni.

— így lesz helyes ! —szólt közbe a tábornok. 
Meg vagyok győződve róla, kedves Roger

— válaszolta Louise s kezét nyújtotta a férjé­
nek, a ki azt gyöngéden ajkaihoz emelte.

Valérie néni pedig elragadtatással kiál­
tott föl:

— Ezt nagyon jól mondta öcsém uram! 
Megérdemli érte, hogy megcsókoljam. . . .

— Nagy örömmel fogadom édes néném . 
és ha megengedi, vissza is adom — mondta 
Roger s hagyta, hogy Champlieuné anyailag 
megcsókolja, azután pedig ő nyomott két fiúi 
csókot a két arczára.

— Jól tud csókolni 1 — gondolta magában 
Valérie néni, a kinél ezek a csókok rögtön 
más, édesebb csókok emlékét költötték fel.

A sajnálkozás mély sóhajtása emelkedett 
kebléből:

— Oh, nagyon jól tudtak csókolni ők is!
Ők, a három elhunyt férje volt; az elte­

metett, de emlékezetében még mindig élő há­
rom férj.

Ebben a perezben a tábornoknak eszébe ju­
tott. hogy e nap elfoglaltságai közben kissé 
megfeledkeztek Le Noelné-ról és Paulá-ról. 
Kiküldte ugyan a landauert a pályaudvarba 
egy inas kíséretében, hogy hozzák be az uta­
sokat a palotába, de illendő lett volna, hogy 
ne csupán egy cseléd fogadja az érkezőket, 
mikor a vonatról leszállnak. Ám még nem 
volt késő. Roger szívesen késznek nyilatko­
zott, hogy megkíméli Roche-Neuville grófot a 
kimenés fáradságától.

— Köszönöm — felelte a gróf — de te nem 
ismered az anyósomat, soha sem láttad és 
nem volna helyes, ha magad mutatnád be 
magadat.

— Marcel azonban ismeri — viszonzá Ro­
ger — és bizonyosan a legnagyobb örömmel 
megteszi a szívességet, hogy helyettesit min­
ket. Azt hiszem a dolgozószobájában van. Me­
gyek, megkérem.

— Ez már jó gondolat — helyeselte a 
tábornok s rögtön hozzátette : Egyébiránt te 
is ép olyan feledékeny vagy, mint én. Igaz, 
hogy neked inkább megbocsátható, ha ma el­
vesztetted kissé a fejedet. Nem gondoltál rá, 
hogy a minisztériumba kell menned a szabad­
ságidőd meghosszabitása végett.

L- Nem nagy baj — szólt gondtalanul Ro­
ger. — Majd valamelyik nap elmegyek. . . .

Am a tábornok hajthatatlan volt minden­
ben, a mi a szolgálati ügyeket és a fegyelmet 
illette. A leányához fordult :

— Mondd meg te neki, hogy helyre kell 
hoznia a mulasztását. Vagy kellemes lesz, ha 
mindjárt a menyekzője után hajóra szállni 
kényszerül, még pedig csak azért, mert 
nem akart távozni a felesége mellől egy 
órára ? . . .

— Apának igaza van — mondta Louise. 
— Menjen, édes Roger és jöjjön vissza 
mielőbb.

— A lehető leghamarabb, drága kis felesé­
gem — ígérte Roger, gyöngéden megfogva 
Louise kezét, a svédkeztyüt kissé lejebb gyűrte 
a karján s hosszan megcsókolta a csukló fö­
lött. Azután kiment a szalonból, benyitott a 
barátjához. Marcell, könnyű elképzelni, nem 
igen kellett kérnie, hogy kisiessen a pálya­
udvarra Le Noelné és Paula elé.

A palota kapuja alól fölhangzó csengetés 
jelentette, hogy megérkezett a landauer, mely 
Paulát és a nagyanyját hozta.

— Itt van a testvérem!
Louise és kirohant a szalonból..

— Ne felejsd el, hogy mit 
kém bátyám — figyelmeztette a 
Valérie néni.

(Folytatása követhetik.)

igen volt hajlandó azt kiépíteni. Ekkor egy magánvállal­
kozó adott be terveket a Szép Ilonától Budakeszig ter­
vezett vonalra és az elrendelt közigazgatási bejárásról 
szóló jelentés, a melyet az eljárt bizottság terjeszt a fő­
város tanácsa elé, a következő fontosabb kikötéseket 
tartalmazza.

Mindenekelőtt a közmunkák tanácsának képviselői 
ellenzik a vasútnak helyi érdekű jelleggel való kiépíté­
sét, mert a vasútvonal 5/6-od része a főváros egyik főközle­
kedő útjára van tervezve és igy a vasútnak közúti jelleggel 
kell bírni.

A vonalvezetés szempontjából helyesnek tartja, hogy 
az útvonal 2 öllel kiszélesítve legyen.

A főváros képviselői a felvett jegyzőkönyvbe a követ­
kezőket vététtek fel;

A tervezett vasútnak, mint helyiérdekű vonalnak 
engedélyezését a főváros közönségére sérelmesnek, káros­
nak tartják s azt határozottan ellenzik és ha a főváros 
hozzájárulása nélkül annak végrehajtása mégis elhatá­
roztatnék, fentartják azt a jogot, hogy a főváros az 
ellen az 1881 : XLI. t.-czikk 6. §-a alapján előterjesztést 
intézhessen. Kijelentik, hogy a főváros helyiérdekű vasút 
czéljaira küzutjából területet sem használatra, sem 
tulajdonul átengedni nem hajlandó.

A főváros közönsége már több alkalommal, a midőn 
a főváros területén helyiérdekű vonalak terveztettek, 
részletesen kifejtette azon indokokat, a melyeknél fogva 
sérelmesnek tartja az ilyen vasútnak a főváros területén 
való engedélyezését. Azokat az indokokat ezúttal itt 
mind nem ismétlik, hanem kérik, hogy azon indokok, 
melyeket a többi helyiérdekű vasutak tervezése, a többi 
között a budafoki helyiérdekű vasút tervezése alkalmával 
a főváros több Ízben előterjesztett, ezúttal figyelembe 
vétessenek és mindazon indokok alapján ezen vasút mint 
helyiérdekű vasút ne engedélyeztessék.

Föltétlenül szükségesnek tartják továbbá, hogy a 
kocsiul és gyalogutak a mai szélességükben minden 
egyes ponton megtartassanak ; az ut fentartásához szűk 
séges anyag lerakására legalább 2*00 méter utterület- 
szalag maradjon, végre, hozy a viz lefolyásáról kellőleg 
gondoskodás történjék és ha a feltételek teljesítése végeit 
idegen terület megszerzése is szükséges volna, azt enge­
délyes saját költségén megszerezni és közterületül ingyen 
és tehermentesen lejegyeztetni tartozik.

A részletekre nézve a következő kikötéseket teszik :
1. Köteles engedélyes a vasút kiépítése alkalmával 

azon útrészeket, melyek habár a vaspálya vonalán ki 
vul esnek is, de a vasút építése folytán átalakitandók, 
saját költségén, minden kártén’ési igény nélkül a mer 
nüki hivatal utasításai szerint átalakítani, anyag és 
munkabérrel együtt.

2. Útátjárók, meglévő és jövőben megnyitandó utak 
és knpupejáratok irányában az engedélyes ált«l minden­
kor létesítendők, a mérnöki hivatal közelebbi utasításai 
szerint; ezen útátjárók a megállapítandó kiterjedésben 
mérnöki hivatal kitűzései szerint trachyt koczkaküvekkel 
kikövezendők és az útátjáróknak a pályatestekre, vala^ 
mint ettől egy méternyire jobbra-balra eső része az en­
gedélyes által saját költségén folyton jókarban tartan­
dók, a pálya mentén létesítendő vizvezető árkok, átere­
szek, hidak és csatornák fentartási és tisztogatási költsé­
gei szintén az engedélyest terhelik.

3. Ha a már meglévő vagy jövőben bármikor létesí­
tendő házakból kijárók létesítése válik szükségessé, kö­
teles lesz engedélyes a kijárat előtt ezeket saját költsé­
gén létesíteni; a mérnöki hivatal utasításai szerint ezen 
kijárások a kapubejáratok szélességében koczkaküvekkel 
kikövezendők és jókarban tartandók, nemcsak a sínek 
között, hanem ezektől egy-egy méterre jobbra és 
balra is.

4. Ha a budakeszi-ut idővel szabályoztatok és végle­
gesen rendeztetik, köteles lesz az engedélyes vagy jog­
utódja a sínek közötti területet és a vonal mindkét ol­
dalán fél fél méternyire saját költségén megtérítési igény 
nélkül, ugyanoly burkolattal, illetőleg kövezettel ellátni 
és folyton jó karban tartani anyag és munkabérrel együtt, 
a hatóság utasítása szerint.

5. Ha már meglevő, vagy jövőben létesítendő házak­
nál házi csatornák, viz, gáz vagy kábel stb. vezetékek 
bevezetése váiit szükségessé, akkor mindezeknek esetről- 
esetre létesítését engedélyes vagy jogutódja nem akadá­
lyozhatja, hanem köteles tűrni, hogy ezen létesítmények 
a pályatest alatt akadály nélkül végrehajtassanak, ha 
azonban a vállalat kívánja, a munkálatot a költségeket 
viselő fél terhére maga hajthatja végre.

G. Köteles engedélyes vagy jogutódja, ha bármikor 
szabályozás és kövezés folytán azon időben alkalmazott 
sínprofil a kövezés szakszerű csatlakozása és keresztül­
vitele és a közforgalom biztosítása és könnyítése végett 
más rendszerű, az említett követelményeknek megfelelő 
alépitményuyol hiró sinproíillal kicserélendő Esz : ezen 
sínek kicserélését a főváros felszólítására saját költségén, 
minden megtérítési igény nélkül végrehajtani. Mindeu 
szabályozási és burkolási esetben az ut szabályozásával 
és burkolásával egybekapcsolt munkálatokat, úgymint 
esetleg a kövezés feiszakitását, földmunkákat, csatorna- 
építést, viz- és gázvezetéket, kövezést stb. a főváros sa­
ját költségén eszközölteti a vaspálya vonalának kivételé­
vel, melynek a fentebb meghatározott mérvűén, tudni­
illik sínek közötti és a vonal mindkét oldalán fél-fél 
méternyire . főváros kívánsága szerint kő vagy más 
burkolási anyaggal eszközlendő burkolását engedélyes 
saját költségén minden kártérítési igény nélkül tartozik 
foganatosítani. Ha bármikor szabályozás, vagy köve­
zés! munkák miatt a lefektetett siuek kiemelése 
szükségessé válik, azt is engedélyes, vagy jogutódja meg­
térítési igény nélkül, saját költségén tartozik teljesíteni. 
Általában pedijr a szabályozások és kövezések keresztül 
vitele folytán szükségessé válandó összes munkálatok és 
vezetékek lefektetési munkájának végrehajtását engedé­
lyes vagy jogutódja semmikép sem akadályozhatja s 
ezek miatt a vasúti forgalomban esetleg előálló zavaro­
kat eltűrni köteles.

7. Mindazon esetekben, midőn az engedélyes, vagy 
jogutódja a budakrszi-uton toganatositandó szabályozási, 
rendezési, küvezési, vagy bármely más munkákkal kap­
csolatban a budakeszi-uton valamely munkákat saját 
költségén és megtérítési igény nélkül foganatosítani tar­
tozik, de ezpn kötelezettségének a főváros ismételt fel­
hívása daczára elfogadható indok nélkül eleget tenni 
vonakodnék, a fővárosnak jogában állami az ily mun­
kákat saját közegei által és vállalkozói által végez­
tetni, az engedélyes vagy jogutódja pedig köteles lesz 
ily esetekben ezen munkák költségeit a fővárosnak 
megtérítem.

8. Tartozik az engedélyes a kötendő területhasználati 
szerződésben megállapított összes kötelezettségeket telje­
síteni és pedig az esetben is, ha ezen kötelezettségek a 
jelen feltételeken túlmenők is.

9. Végül köteles engedélyes szabályszerű helyhatósági 
építési engedélyt kieszközölni.

A tanács az ügyet tárgyalván, magáévá tette a bizott­
ság előterjesztéseit és az eredeti előterjesztést jóváhagyás 
végett a közgyűlés elé terjeszti.

— A rákos.zentmlhályl sporttelep 1901. évi
augusztus hó lC-én atbletikai háziversenyt és utána 
zártkörű tánczmulatságot tart. Az athletikai verseny 
délután 5 órakor a sporttelepen, a tánczmulatságot este 
„ órakor a Biróné-féle vendéglőhelyiségben tartják. Be­
lépődíj a tánczmulatságra személyenként 1 korona. A 
tiszta jövedelem a sporttelep javára esik.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A vetélytáre boazaja. Erdösi Sándor kőmives- 

pallér hét évig folytatott szerelmi viszonyt Köberle An­
tóniával. A múlt év augusztus havában kölcsönösem fel­
mondták egymásnak a szerelmet s a leány Mózesi 
Imre fehérnemű tisztítóval kezdte magát vigasztalni. 
Erdösi, mikor ezt megtudta, éktelen haragra gyulladt 
s megfenyegette úgy a leányt, mint vetélytársát. Május 
20-án revolvert vásárolt s ezzel felfegyverkezve elment 
a Hungária-körut 287. szám alatti házban levő fehér- 
nemű tisztító-intézetbe, a hol vetélytársa Mózesi Imre 
dolgozott. ErdÖsi itt újból megkérdezte Mózesit, hogy 
fenn akarja-e a viszonyt a leánynyal továbbra is tartani. 
Mózesi erre igennel felelt s kérte Erdösit, hagyja ót 
békében. Erdösi úgy látszott engedett a kérésnek. \ izet 
kért szomjúsága csillapítására. Mikor Mózesi elfordult, 
hogy a vizet kihozza, Erdösi az üzletajtó mellől rálőtt 
vetélytársára s azzal futásnak eredt. Golyója azonban 
nem talált. A merénylőt a rendőrség csakhamar elfogta. 
A kir. ügyészség szándékos emberölés kísérlet ének 
büntette czimén emelt ellene vádat, kérve a vizsgálati 
fogság feutartását. Erdösi védője ezzel szemben v-den- 
ezének szábadlábra helyezését kérte az alapon, mivel a 
vizsgálat már be van fejezve, annak meghiúsításától 
tartani nem lehet. A törvényszék vádtanácsa Czárán 
táblai biró elnöklete s dr. Makucz Arthur bíró elő­
adása alapján helyt is adott ezen kérelemnek s Erdősít 
szabadlábra helyezni rendeltette. A vád alá helyezés 
tekintetében a vádtanács csak a jövő hónapban fog 
dönteni.

elismeréséül. Neve akkor járta be a világot, mikor 
1895-ben az aostai herczeggel párbajt vívott,^ mert az 
Erythraeában küzdött olasz csapatokról elítélően nyilat­
kozott néhány párisi lapban. A párbaj súlyos feltétel 
mellett folyt le s abból Henrik herczeg került ki 
sebesülten. A politikai életben azért nem vitt önálló 
szerepet, mert középázsiai utazásáról visszatérvén. Bour­
geois minisztertől elfogadta a becsületrendé. Attól fogva 
az orleanisták szakítottak vele s mikor 1896-ban a ka­
marába kandidált, saját pártfelei buktatták meg. Az 
orleansi herczeg és Henrik herczeg között mindig feszült 
volt a viszony.

Herczeg Pollgnao Ödön a mai napon Fázisban 
meghalt.

Makal Emil holttestét vivő vonat ma hajnalban 
érkezett meg Makóra s a poétát reggel 8 órakor temet­
ték el a város nagy részvéte mellett. A családhoz egyre 
érkeznek a részvéttáviratok az ország minden részéből 
s valóban megkapó a részvétnek az a hatalmas meg­
nyilatkozása, mely Makai halála alkalmából tapasztal­
ható. Mint értesülünk, Makai Emil összes munkái! egy 
fővárosi kiadó a közel jövőben egy kollekczióban fogja 
a könyvpiaczra bocsájtam.

Id. Tóth Istvánná, szül. Kiingert Terézia, e hó 
8-án reggel '/7S órakor, életének 73-ik évében hosszas 
szenvedés után elhunyt Kecskeméten.

kiáltott fel

ígértél ne- 
tábornokot

József Ágost kőszénbányái.
(Az Egyetértés tudósítójától.)

Ez óv február havában József Ágost főherczeg cl 
adta kistapolcsányi kőszónbánvajának összes bányater­
mékét f-gymást követő húsz évi időtartamra 1901. már- 
czius hó 1-től kezdődőiig Meisels Samu budapesti 
kereskedőnek. A kötlevél tartalma szerint a kőszénbánya 
igazgatósága köteles volt a nyári hónapokban havonkint 
100, a téli hónapokban pedig havonkint 200 waggon 
szenet, métermázsánkint 76 fillér árért a kistapolcsányi 
vasúti állomásra szállítani. Április hó végén a bánya­
igazgatósága váratlanul megtagadta a kőszénszállitást, 
mire Meisels óvást emelt s ügyvédje dr. Szörényi 
Lipót által egy millió hetvenkilencz°zer százhatvan ko­
rona kártérítés erejéig bepürüile József Ágost főher­
czeg kistapolcsányi kőszénbánya vállalatát a budapesti 
kereskedelmi és váltótörvényszéknél. A megtartott per- 
tári tárgyalás alkalmával a főherczeg ügyvédje, dr. 
Bottka Győző aranyosmaróthi ügyvéd illetékességi kifo­
gást emelt azon a czimen, hogy a főherczeg ellen csakis 

udvari bíróság előtt lehet port indítani. Ezzel szem­
ben Meisels ügyvédje azt vitatta, hogy ügyfele nevében 
nem a főherczeg személyét pörli, hanem a tulajdonát 
képező iparvállalatot.

A budapesti kereskedelmi és váltótörvényszék a birói 
illetékesség kérdésében 72609/901 sz. a. ma döntött, 
még pedig akként, hogy a birói illetékesség ellen 
tett kifogást elvetette, a pernek írásbeli eljárás sze­
rint való tárgyalását alperes kérelmére elrendelte és a 
per felvételére határnapul 1901. évi szeptember hó 24. 
napjának délelőtti 9 óráját tűzte ki a kereskedelmi és 
váltótörvényszék pertárába. A határozat indokolása ekként 
hangz.ik :

Az uralkodóház tagjainak peres és perenkivüli ügyei­
ben a birói hatáskört az 1815. évi juiius hó 14-én keit 
császári rendelet szabályozza, a mely hatáskör az 1853. 
évi február hó 16-án kelt császári pátenssel Magyaror- 
országban is fentartatott.

A birói gyakorlat (Curia 11S57 1S92) megállapította, 
hogy a felhívott rendietek Magyarországon jelenleg is 
érvényben vannak és az uralkodóház tagjainak peres és 
perenkivüli ügyeiben ezek alapján jelenleg is ugyanazon 
szabályok irányadók a birói hatáskörre nézve, melyek 
a perrendtartás életbeléptetése előtti időben tényleg fenn 
állottak.

A felhívott rendeletek értelmében azonban a bíróság 
hatáskörét leszállítani nem lehetett.

Ugyanis az 1815. évi juiius hó 14-én kelt rendelet 
szerint a legmagasabb uralkodóház nem uralkodó tag­
jait illető minden peres és perenkivüli tisztán személyes 
polgári ügyben (in allen blos persönlichen Civii-Ange- 
legenheiten), valamint a haláleseteknél a főudvarnagyi 
hivatal jár el.

Ez az intézkedés tehát nyilvánvalóan a tisztán sze 
mélyes természetű ügyekre vonatkozik és nem azonos 
szemdyes keresetek fogalmával, melyeket a perrendtar­
tás a dologi keresetekkel állít szembe, hanem csak azon 
ügyekre terjeszti ki a főudvarnagyi hivatal birói ható 
ságát, a melyek az uralkodóház tagjainak személyes jel 
legü jogviszonyaiból keletkeznek.

A kereseti követelés azonban nem az alperes főher 
czeg tisztán személyes természetű jogviszonyaiból 
hanem az illetékesség kérdésénél irányadó kereseti 
előadás szerint abból származik, hogy az alperes kista­
polcsányi kőszénbánya-vállalata, tehát kétségkívül keres­
kedelmi üzlete, szenet adott el felperesnek és azt nem 
szállította : a jelen esetben tehát kereskedelmi ügyletből 
folyó kártérítési kötelezettség megállapítása képezi a per 
tárgyát, ez pedig nem tekinthető oly tisztán személyes 
polgári ügynek, melyre a főudvarnagyi hivatal kivételes 
birói hatósága meg volna állapítva.

De nem lehetett helyt adni a helyi illetékesség ellen 
emelt kifogásnak, mert felperes bejegyzett kereskedő és 
mint ilyen a perrendtartás 35. §. 2. pontja értelmében 
künyvkivonati követeléseit azon hely bírósága előtt pe­
relheti, a hol a könyvek vitetnek ; az pedig, hogy vala­
mely követelés jogosan vezettetett-e be felperes köny­
veibe, már az ügy érdemére tartozik.

Miért is az illetékesség ellen emelt kifogásokat elvetni 
•s alperest — mint e kérdésben pervesztest — a per- 
rendtartás 251. §-ához képest a perköltség fizetésére kö­
telezni kellett.

TÁVIRATOK.
Hága, aug. 9. Egy Batáviából érkezett hivatalos t ív. 

irat jelenti, hogy az atchini szultanátus pretendensének teje 
meghódoll az atchini kormányzónak. A preh-ndens 
menedékhelyét felfedezték. A pretendens azonban, a ki 
meg van sebesülve, elmenekült.

C&rracas, aug. 9. A kormány küzhim- 
teszi, hogy a kolumbiai hadsereg újból bei- - 
Venezuelába.

Belgrad, aug. 9. A haladó pártban nagy az 
elégedetlenség, mert az eddig megválasztott 
képviselők között csak 16 haladópárti van. A 
szenátor-jelöltek között egyetlenegy haladó­
párti sincs s ezért Stefanovics belügyminiszter 

szenátusi választások után le fog mondani. 
Saratov, aug. 9. Egy gőzmalom épit-'sénél 

több munkás a lángok közt életét vesztette. 
A kár igen nagy.

Vevey, aug. 9. Az irodalmi ér. miivé 1 
tulajdon védelme ügyében tartott nemzetközi 
kongresszus ma két ülést tartott, melyben a 
berni egyezményen javasolt módosításokat 
tárgyalták. Az uj egyezmény előleg"? terve­
zetét most már kidolgozzák és az indokokkal, 
valamint a tárgyalásokról szóló tudósítások­
kal együtt közölni fogják a szerződéses 
hatalmak kormányaival és társaságaivá;. 
Egy külön jelentés kiemeli, hogy a nem­
zetközi egyesülethez nem tartozó nehány 
állam hajlandóságot mutatott a belépésre, míg 
mások elutasító magatartást követtek. Dkf< 
back német megbízott a kromo-litografikus mü­
vek oltalmáról referált és követelte, hogy 
azokat egyenlő elbánásban részesítsék a 4. 
czikkben felsorolt litográfiái müvekkel. 0/7- 
rietho németországi delegátus indítványára a 
külön bizottságot megbízták, hogy a mecha­
nikus hangszeres kérdésről memorandumot 
dolgozzon ki.

W&ldersee hazaérkezése.
Hamburg, aug. 9. Gróf Waldersee tábornagy ecj 

vei kevéssel 12 óra után az ünnepélyesen ;t
Dammthor pályaudvarra érkezett, a hol a búcsúra tüLu 
szenátor és nagy számú küzöns 'g jelent rn:g. A 
nak nejének virágcsokrokat nyújtottak at. A ’ á:jo 
ség Mkes óvácziós éljenzésével indult a vonat .Va n* 
Frankfurt felé.

A transzváli háború.
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SPORT.
— Táreasklrándulái. A kassai dalegylet megkere­

sése folytán a kassai turista-egyesület választmánya el­
határozta, hogy az orsz. dalárversenyek befejeztével 
kirándulást rendez, melyekre a Magas-Tálra és Gömör 
vm. természeti szépségei iránt érdeklődőket a kirándu­
lásban való részvételre az egyesület ezennel tisz,:lettel 
meghívja.

— Tátra Lomnloz. A négy napos tátrai meeting 
harmadik napjának sincsen semmi érdekessége. A nap 
főfutama az ötezer koronával dotált Szepessigi dij, 
melyben még nyolez ló állhat starthoz. A végküzdelem­
ben azt hisszük két ló, Felemás és Medicus fog 
részt venni. A meeting főfutama, a Kárpáti dij va­
sárnap kerül döntésre, melyben Passepartout, ha 
indul, győzelme bizonyosra vehető. Jelöltjeink a kö­
vetkezők :

I. Ártatlan II.—Pattogó.
II. |őom,6nr<iier— Csitt.
ül. Felemás—Medicus.
IV. Atalaya—Dumdum.
V. Dragina—Aventure.
VI Balek—Aiae de camps.

MULATSÁGOK.
— Stlnlelöadás Nagy Maroson. Érdekes szinielő-

adás volt Nagy-Maroson csütörtökön este. A műkedvelők 
előadták Gabányi «Az apósuk» czimü vigjátékát és az 
igen előkelő és nagyszámú közönség osztatlan elismeré­
sét vívták ki maguknak. Az est sikeréhez legnagyobb 
mértékben a szívességből közreműködő Györy Inczike 
és Vedrödy Giziké a szabadkai színház tagjai és Szi­
geti Endre joghallgató járultak hozzá. Szigeti Hegyi 
Aranka sziniiskolájának egyik legtehetségesebb növen­
déke. ________

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Wladár Tivadar fővárosi ügyvéd, 

e hó 14-én délelőtt 11 órakor vezeti oltárhoz a Deák- 
téri ág. ev. templomban Henszelman Margit kisasz- 
szonyt, Henszelman Kálmán fővárosi ügyvéd leányát.

GYÁSZROVAT.
Henrik, Orleans! herczeg, a párisi gróf másodszülött 

ifia, Lajos Fülüp volt franczia király dédunokája 
I Pülöp Orleans! herczeg franczia trónkövetelő őcscse, ma 

Szaigonban, Ázsiában vérhasban meghalt. Nem foglal­
kozott politikával, csak tudománynyal s a franczia aka- 
'démia is tagjai, közé választotté földrajzi kutatásainak

London, aug. 9. Kitchener jelenti f’retí-ói­
ból tegnapi kelettel: De Villiers búr parancs­
nok ós két lovaszászlós Warmbathban meg­
adta magát. De Withers a Bayer parancsnál - 
sága alatt álló csapatok másodparancsnoka 
volt.

London, aug. 9. A kormány ma iratokat 
terjesztett a parlament elé. a melyek ÄV-■ - • ■ 
nek az angol kormánytól kapott utasításra 
értelmében és a fokföldi és natáli kormányok 
hozzájárulásával e hó 7-én kibocsátott pro- 
klamáczióját foglalják magukban, a mely igy 
szól:

Fegyveres bandák parancsnokai, lova;- 
zászlósai és vezérei, a kik a volt köztárs­
ságoknak polgárai és még folyton ellen?. — 
gülnek ő felsége csapatainak, akár az oran,-; 
gyarmaton, akár Transzválban, akár 0 fel­
sége délafrikai birtokainak más részén har- 
czolnak és a volt oranjei szabadállam <■•. 
Transzvál kormányának összes tagjai, ha 
szeptember 15-ig meg nem adják magukul, 
mindörökre száműzetnek Dél-Afrikából. A 
szeptember 15-ig meg nem hódoló, harc."ban 
álló polgárok családjainak fentartására való 
költségek az illető polgárokat terhelik s 
erre zálogul szolgál az illető polgároknak 
úgy ingó, mint ingatlan vagyona.
a proklamáczió szerkesztésénél. mint a ki­

bocsátást megelőző levelezésből kitűnik, nagy 
mértékben figyelembe vették azokat a taná­
csokat, a melyeket a natali kormányzó Kitche- 
nernek a miniszterek nevében juiius 24-en 
adott. Szeptember 15-ét Milner ajánlotta utolsó 
határnapnak.

Durban, aug. 9. Kitchener nagyon szagom 
proklamácziót bocsátott ki. Azt hiszik, hogy 
Durbanban ezt a proklamácziót nagyon fogják 
helyeselni, mert a háború befejezésére szigorú 
rendszabályokat tartanak szükségesnek.

London, aug. 9. A Dél-Afrikából kiutasított 
idegen alattvalók kártérítési követeléseit tár­
gyaló bizottság mai ülésén Sieveking, a német 
kárvallottak képviselője bejelentette, hogy a 
kárvallottak közül sokan szívesen jönnéne«. 
Angliába kihallgatás végett, ha az utazás 
költségei és az állásuk elvesztésétől való 
aggodalom nem tartaná őket vissza. Az elnök 
kijelentette, hogy minden követelést meg fog­
nak hallgatni s ha a követelések alaposaknak 
bizonyulnak, a bizottság nagylelkűen fog el­
járni. Az ismételten kért halasztások, úgymond, 
hátráltatják a bizonyitékfölvételt s -zért nem 
teljesítheti Sievekingnek azt a kérelmét, hogy 
a tárgyalást félévre napolják el. Az ülés 
további folyamán az elnök az amerikai kar- 

, vallottak képviselőjének kérdésére kijelentette,

hogy a bizottság 
előzetes megvizsgálál 
fogja halasztani a tál 
osztrák és magyar 
veszik tárgyalás alá! 
napolását inditvánvl 
ditványt is visszaút] 
nyének adott kifejel 
az előzetes vizsgálat] 
mert nélkülök a tárj 
ben nem történhetikI 
ez esetben nem hallj 
a kárvallottak melle 

Rotterdam, aug 
nagyon aggódik a ti 
ért s Berlinből egy F 
cziálista orvost hiva|

Az all
Trieszt, aug. 9. 

göl egy előkelő epid 
az albán helyzetről 
litást tett Ausztria- 
szág befolyása közel 
az, hogy a partvidé 
egy darabon délre 
mögött lévő terül----. I 
ország befolyása alj 
résznek kereskedj 
Ausztria-Magyarc--] 
országnak ott égj 
valója. A kaposi 
saját érdekük az 
Ausztria-Magyarc,rs 
can körül fekvő 
folyása alatt áll. Al 
szerint Olaszorszán| 
lépését annak kell 
országnak befolyási 
veszedelemben van| 
folyásának terjed;

Róma. aug. 9.
osztrák-magyar r 
való kiküldése 
Magyarország és (1 
nyába bizalmat! .r.sl 
annál komolyabb, 
ságos viszonyban 
ról beszélnek." A Pl 
zéki s van oka r- | 
körökben ezeket 
ránkozással utas::,' 
pgv szó sem - 
politikája a Ba.iJ 
mozog tovább. Bá 
Bécsben nagyon 
dolog.

Az orosz S.<
Szófia, au.r. 9. 

jelenti: A várn; 
Hildebrand altengj 
tiszteletére bált re 
oroszok által törté) 
dulója alkalmából 
celebráltak, melye 
a miniszterek, főm 
tisztek és nagy kil 
díszszemle volt a 
részkatonák egy 1 
patók elvonultak 
este az altengerna 
lóságoknak és a b<| 
a „Sinot--" pánczi 
ma éjjel Burgas

A kmn£
Róma aukr.!

ni kéje eg> londcri 
jelent I
szállításra kiszeinf 
utnak indultak, 
csapatok bármiféij 
gálásokat vittek 
palotában.

m
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Egészsége* fokvés.
Villamos-vr.sil

Járványok iv 
sitja jobban az 
pc3 gyomor, n.

a mohai
természetes sze
lenül tiszta. kei e|
szénsavtartalm ár l
fertőző eleme

■
gyomor, légcső él

KiecV

Főraktár: ÉU1
Ásvány vi|
Kaoható mindon gyóg

Szájpadi
Polöslogocxé teeilk I 
venni nem kell, nem |
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VI. kertkief

KÖZ<
dorcszló, aug. 

•r/bőszek augusztus 
iket. A kormány | 

a méhészkiállitás
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a világot, mikor 

Ejt vívott, mert az 
ról elítélően nyilat- 

rbaj sulyo? feltétel 
herczeg került ki 

It nem vitt önálló 
ll visszatérvén, Bour- 
llelrendet. Attól fogva 
Ikur l$9C-ban a ka- 
(buktatták meg. Az 
I között mindig feszült

la; napon Párásban

fcnat ma hajnalban 
Ig^el S órakor temet- 
|t. A családhoz egyre 
|z minden részéből 

j az a hatalmas meg- 
likalmábö1 tapasztal- 
li összes munkáit egy 
ly kollekczióban fogja

hóért Terézia, e hó 
|3ók éviben hosszas
In.

rroK.
rrkezett hivatalos tág. 
Ls pretendensének veje 
lónak. A pret^ndens 
lendens azonban, a ki

pormány közhírré 
reg újból betört

ló pártban nagy az
pv megválasztott 
Uadópárti van. A 
fretlenegy haladó- 
les belügyminiszter 

íe fog mondani, 
zmalom építésénél 
zt életét vesztette.

Halmi és. művészi 
tartott nemzetközi 

tott. melyben a 
lit módosításokat 
íny eiüieg°s terve- 

és az indokokkal, 
■Szóló tudósitások- 
|i: a szerződéses

társaságaival, 
feii. hogy a nem- 
] tartozó nehány 
tt a belépésre, míg 
j követtek. Diefe..- 
|no-iitografikns mű­

követeké, hogy 
részesitsék a 4. 
müvekkel. Opber- 

|s indítványára a 
hogy a mecha- 

bi memorandumot

laérkeaése.
Ilernt l .bornagy nejé- 
I ünnepélyesen diszkett
la hói 3 búcsúra több 

jelent rr.:g. A g.íf- 
loitoítak at, A tözön- 

t a vonul Ma.ou-

.aaooru.
r-r jelenti Pretóriá- 

iüiers búr parancs- 
larmbathban meg- 
Bayer parancsnok- 

I másodparancsnoka

ny ma iratokat 
ja melyek Kitchener- 

kapott utasítások 
s natáii kormányok 
I kibocsátott pro­
liikban, a mely igy

ícsnokai. lovas- 
a volt köztársa- 
olyton ellensze- 
. akár az oranjei 
ban, akár u fel­
más részén har- 
szabadállam és 
>zes tagjai, ha 
adják magukat, 
cl-Afrikából. A 
lódoló, harezban 
entartására való 
rókát terhelik s 
•tő polgároknak
yona.
nél. mint a ki­
öl kitűnik, nagy 
: azokat a taná- 
mányzó Kitche- 
•n julius 24-én 
ajánlotta utolsó

agyon szigorú 
: hiszik, hogy 
nagyon fogják 
»zésére szigorú

ból kiutasított 
vetéléseit tár- 
eking, a német 
itette, hogy a 
sen jönnének 
ha az utazas 
sztésétől való 
;sza. Az elnök 
elést meg fog-
k alaposaknak

dküen fog el­
ások. úgymond, 
It s -/ért nem 
kérelmét, hogy 

el. Az ülés 
amerikai kár- 
ere kijelentette,
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hogy a bizottság a bejelentett követelések 
előzetes megvizsgálása után két hónapra el 
fogja halasztani a tárgyalást. Első sorban az 
osztrák és magyar kárvallottak követeléseit 
veszik tárgyalás alá. Lusada a bizottság el­
napolását indítványozta. Az elnök ezt az in­
dítványt is visszautasította és annak a remé­
nyének adott kifejezést, hogy a megbízottak 
az előzetes vizsgálatban részt fognak venni, 
mert nélkülök a tárgyalás alá kerülő esetek­
ben nem történhetik előzetes döntés, minthogy 
ez esetben nem hallgatnának ki tanukat sem 
a kárvallottak mellett, sem ellenök.

Rotterdam, aug. 9. Krüger környezete 
nagyon aggódik a transzváli elnök egészségé­
ért s Berlinből egy hires elmegyógyitó spe- 
criálista orvost hivattak hozzá.

Az albán-kérdés,
Trieszt, aug. 9. A Piccolo beszélgetést kö­

zöl egy előkelő epirusi szerzetes pappal, a ki 
az albán helyzetről nyilatkozott s ös .zehason- 
litást tett Ansztria-Magvarország és Olaszor­
szág befolyása között Albániában. é. helyzet 
az, hogy a partvidék Durazzotól és :akra és 
ngy darabon délre is, továbbá a partvidék 
mögött lévő terület teljesen Ausztri, -Magyar- 
ország befolyása alatt áll. Ennek a nagyobb 
résznek kereskedelme csaknem kizárólag 
Ausztria-Magyarország felé gravitál s Olasz­
országnak ott egyáltalában nincsen keresni 
valója. A kaposi albánokra nézve egyedül 
saját érdekük az irányadó s ez az érdek 
Ausztria-Magyarországra utalja őket. A Valo- 
nan körül fekvő kisebb rész Olaszország be­
folyása alatt áll. Az epiruszi pap kijelentése 
szerint Olaszországnak jelenlegi energikus föl­
lépését annak kell tulajdonítani, hogy Olasz­
országnak befolyása ezen a kis területen is 
veszedelemben van Ausztria-Magyarország be­
folyásának terjedése következtében.

Kóma, aug. 9. A Popolo Romano irja: „Az 
osztrák-magyar hadihajóknak Albánia vizeire 
való kiküldése bizonyítja, hogy Ausztria- 
Magyarország és Olaszország eddigi jó viszo­
nyába bizalmatlanság vegyült bele. A dolog 
annál komolyabb, mert a kormánynyal barát­
ságos viszonyban levő lapok nyíltan uj irány­
ról beszélnek.“ A Popolo Romano erősen ellen­
zéki s van oka rá, hogy igy írjon. Irányadó 
körökben ezeket az inszinuácziókat megbot­
ránkozással utasítják vissza s kijelentik, hogy 
egy szó sem igaz az egészből. Olaszország 
politikája a Balkánon is a régi irányban 
mozog tovább. Bármit mondjanak is ellene, 
Bécsben nagyon jól tudják, hogy igy áll a 

dolog.

Az orosz flotta Bulgáriában.

Pétervár, aug. 9. A cserzőanyagok és a mimóza- 
kéreg vámtételeit akként módosították, hogy quebracho-fa 
gerendákban vagy hasábokban és mimóza-kéreg őrölve 
vámmentesen hozható be, ellenben gesztenyéből, hem- 
lockcserből, quebrachóból, mimózából, cserből és fenyő­
ből való cserzőanyag-kivonatokért — bármilyen alakban 
— pudonkint 41 kopeknyi vám fizetendő.

Érthetetlen búzaárak.

Szófia, aug. 9. A bolgár távirati ügynökség 
'-lenti: A várnai helyőrség tisztjei tegnap 
Hildebrand altengernagy és az orosz tiszte" 
Tiszteletére bált rendeztek. Ma Várnának az 
oroszok által történt felszabadításának évfor­
dulója alkalmából a székesegyházban tedeumot 
celebráltak, melyen Hildebrand altengernagy, 
a miniszterek, főméltóságok, az orosz és bolgár 
tisztek és nagy közönség voltak jelen. Ezután 
díszszemle volt a helyőrség és az orosz tenge­
részkatonák egy különítménye felett. A csa­
patók elvonultak az altengernagy előtt Ma 
este az altengernagy a minisztereknek tőmel- 
tuságoknak és a bolgár tiszteknek ebédek adott 
a „Sinope“ pánezélos hajón. Az orosz hajóra) 
ma éjjel Burgasba megy.

A khinai bonyodalom.
Réma. aug. 9. A Stefáni-ügynökség kornmu-

londoni távirat ellenkező pekinginikéje egy —--------  — - . - ,
jelentésével szemben konstatálja, hogy a haza- 
szállításra kiszemelt olasz csapatok rendben 
útnak indultak. Teljesen valótlan, hogy olasz 
csapatok bármiféle fosztogatásokat vagy 
gálásokat vittek volna véghez 
palotában.

ron- 
császári
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KÖZGAZDASÁG.
Borcíííó^irtiTÁ^ német, osztrák es magyar 

- hiszek augusztus 17-től 26-ig tartják vándorgyulé- 
íket. A kormány és a város 3-3000 márkával járult 

a méhészkiállitás költségeihez.

Miklós Ödön, a földmivelésügyi minisztérium 
volt államtitkára „Érthetetlen búzaárak“ czim- 
mel figyelemreméltó czikket ir ma a búza 
mostani áralakulásáról. Azt mondja, hogy a 
búza ára feltűnően alacsony, a mi annál cso­
dálatosabb, mert hisz Németországnak rossz 
termése van, nekünk rossz termésünk volt, az 
amerikai termést a forróság jelentékenyen ká­
rosította, Indiában éhínségtől tartanak, Ro­
mániában nagy a szárazság, Oroszországban 
szintén stb. Okát az alacsony áraknak abban 
adja meg, hogy a budapesti nagy malmoknál 
már hónapok óta nagymennyiségű legfinomabb 
liszt van raktáron és vár külföldi megrende­
lésre. „Ily nagy finom és kivitelre utalt liszt­
készlet — mondja a czikkiró — megbénítja a 
malmok őrlési képességét és teljesen tartózko­
dóvá teszi most, aratás előtt, vásárló kedvü­
ket. Természetes, hogy ha a malmok nem 
tudják teljességében kihasználni őrlési képes­
ségüket ; ha haszonhajtó legfinomabb minőségű 
lisztük kivitele hosszabb idő óta, de főleg ara­
táskor szünetel; ha az ö vételi erejük, mint 
közvetetlen nagy buzafogyasztóké, a főpiaczon 
nem érvényesül: úgy a buzaáralakulás majd­
nem kizárólag a tőzsdei kötésektől függ. A 
tőzsdén pedig nem effektiv árura lévén szük­
ség, az októberi határidő irányadó, a melynek 
lebonyolításánál a hazai búzánknál sokkal se­
lejtesebb, de a 180 fillérnyi kedvezményes ha­
tárvámot könnyen megbiró szerb búzával do­
minálják a helyzetet. Búzánk tehát egyelőre 
sem a tényleges nagyipari fogyasztás czéljaira, 
sem a kötések fedezetére nem vétetvén igénybe, 
a helyzetből folyó belértékét nemcsak hogy 
nem képes biztosítani, de még valamire való 
árra sem képes fölvergí dni. Ez a főoka, hogy 
búzaáraink érthetetlenül kicsinyek1“

Hogy a bajon gyorsan segitsünk, Miidós 
Ödön azt ajánlja, hogy „a fiumei liszt-kivitelre 
fönnálló kedvezményes tarifák leszállittassa- 
nak, illetve kivételesen maximum 600.000 mé­
termázsa legfinomabb nullás és egyes magyar 
lisztnek a kivitelére három hónapra, a jelen­
legi mintegy 68 krajezáros fiumei hvitéli liszt­
tarifa Budapesttől Fiúméig 60 krajceárral mérsékel­
tessék. így a magyar államvasut, melynek, vo­
natokat számítva, önköltsége egy waggon liszt 
után Budapesttől Fiúméig kitesz körülbelül 
46 krajezárt, ráfizetne a 600.000 métermázsa 
külföldre viendő magyar lisztnél 38 krajezárt 
métermázsánkint. vagyis e czimen az állam 
vesztesége lenne 228.000 forint. Ezzel szemben 
azonban föltétlenül biztos, hogy ha a közve­
tetlen fogyasztók vásárló ereje helyreáll, 
annak a legalább 15 millió métermázsa búzá­
nak az ára, mely a termelőtől aratáskor októ­
ber közepéig, tehát három hónap alatt mozgó- 
sittatik, legalább 60—60 krajczárral emelked­
nék 100 kilónkint, a mi a közvagyont a jelen­
legi szorult gazdasági helyzetben 7*/2—9 millió 
forinttal gyarapítaná.“

A búza áralakulása sokkal fontosabb kérdés, 
semhogy észrevétel nélkül lehetne hagyni 
egy olyan javaslatot, a mely szerzőjének 
nevénél és befolyásánál fogva alkalmas 
arra, hogy szélesebb körök nézetévé vál­
jék. Ép azért mi is foglalkozunk vele, 
annál is inkább, mert Miklós Ödön czikke egy 
újabb bizonyíték a túlzó agraráriusok ellen, 
és újabb megerősitése a mi folyton hangozta­
tott álláspontunknak, hogy az őrlési forgalom 
megszüntetése nemcsak a magyar malomipart 
fogja válságos helyzetbe sodorni, hanem első 
sorban és legjobban a magyar mezőgazdaság­
nak fog ártani. Persze Miklós Ödönt feszélyezi 
a pártfegyelem és az agráriusokkal való 
barátkozás befolyása. Nem elég őszinte tehát, 
hogy a fejtegetéseiből levonja az igazi kon­
klúziót. Ha ezt teszi, sokkal helyesebb javas­
latokkal léphetett volna fel. így azonban nem 
sokat várhatunk javaslatától.

Tény az, hogy Magyarország idei búza­
termése sokkal silányabb a tavilyinál, sőt, ha 
szem előtt tartjuk a jelenlegi kinálat rendkí­
vül gyengeségét, el kell ismernünk, hogy igen 
fontos termelési vidékek, a minők a Bánság, 
a Bácska és a Maros mentén fekvő tájékok, 
határozottan rossz eredménynyel fejezték be 
aratásukat. Nagy uradalmak, melyek kitűnő 
szántóföldön mintagazdaságot vezetnek, hely- 
lyei-közzel csak 3—4 métermázsa búzát fognak 
katasztrális holdankint eladhatni, ez pedig a 
mai termelési költségek mellett a gazdára 
nézve meglehetős veszteséget jelent. Már 
most kérdjük, hogy mi okozhatja azt, 
hogy négy millió métermázsával kisebb 
búzatermés mellett — mely mennyiség az el­
adásra kerülő összegnél mintegy 18—2070 
kevesbbletnek felel meg — áraink úgyszól­
ván a tavalyival egyenlően alacsony nívón 
mozognak? Minek tulajdonítsuk, hogy gyenge 
ó-készletek és a fentemlitett 18—20% hiány 
úgyszólván hatás nélkül maradt a magyar 
búza értékére?

A lisztkivitel hiánya tényleg a legnagyobb 
baj, csakhogy ezzel egyfolytában küzdünk, a 
mióta megszűnt az őrlési forgalom, az őrlési 
forgalom hiánya — ép a mostani időben 
a gazdasági helyzet valóságos iróniája, mert 
tekintve a nyugateurópai árparitásokat, tel­
jesen biztosra vehető, hogy még az öszszel, a 
180 filléres vám megfizetésével, akár akarjuk, 
akár nem, nagyobb mennyiségű szerb búza fog 
hazánkba bevándorolni, mely import fog ugyan 
a kincstárnak még az öszszel 300—400 ezer 
korona vámot jövedelmezni, de sokkal több 
pénzébe fog kerülni a magyar gazdának az az

árdepresszió, mely az idegen gabona behoza­
talának természetes következménye. De mi 
történnék, ha ma is még fennállana az őrlési 
forgalom? Nem a kincstár, hanem a malmok 
kapnák a 180 fillérn- i vámot mint kiviteli 
prémiumot az export...Ható lisztre és ez eaz 
export élénkítené az üzletet, lehetővé tenné a 
buzaárnivó emelkedését. Az igaz, hogy a szerb 
búza, ha a lisztüzlet fellendülése által maga­
sabbakká válnának búzaáraink, még nagyobb 
mennyiségekben jönne be, sőt mi több, be 
jönne a román búza is. De mit törődik a 
magyar gazda azzal, hogy ép a szerb vagy a 
román búzának köszöni a magasabb árakat; 
az ő érdeke az, hogy az árak emelkedjenek!

Az őrlési forgalom hiányának egyik követ­
kezménye tehát már is az lett, hogy csakis 
a budapesti piaczon mintegy 600.000 mm. 
finom liszt tárol, még pedig oly áru, melyet 
óriási áráldozatok daczára, nem tudunk ex­
portálni. Az alárendelt hatos számú liszt mai 
budapesti ára 19 k. 80 f. Ehhez viszonyítva 
az őrlési forgalom idején a nullás liszt jegy­
zése 25.50—26.50 fillérre rúgott. Jelenleg ex­
port, illetve haszonhajtó export hijján csakis 
24 k. 40 f. a nullás lisztnek budapesti ára és 
ha ezt a lisztet nagyobb mennyiségben ma ki 
kellene vinnünk Angliába, hol 28 sh. 3 pence- 
nyi ár érhető el, akkor még ezen igen rossz 
belföldi értékesítéshez képest további 60—70 
fillér veszteség lenne kalkulálandó.

Miklós Ödön szerint a kormány kötelessége 
volna, hogy mérsékelje 16 fillérre a fiumei 
szállítást, hogy a budapesti piacz szabadul­
hasson ezen felesleges lisztmennyiségtől. A 
terv egyelőre mindenesetre helyes, egyidőre 
talán segítene is, de sokat még ezzel sem 
használhatunk, és a bajt végleg nem szüntet­
hetjük meg vele.

Élső sorban tartsuk szem előtt, hogy nincs 
kizárva annak a lehetősége, hogy az amerikai 
és vele együtt a londoni búza- és lisztárak a 
legközelebbi időben hanyatlani fognak, miál­
tal malmaink a tarifás áldozatok daczára sem 
fogják a lisztet kivihetni. De ha már ettől 
egészen eltekintünk és kijelentjük, hogy 100 
fillérnyi dijmérséklés tényleg oly összeg, mely 
nagyot lendítene a lisztkivitelen, mi történnék 
akkor, ha ez a 600.000 métermázsa már az or­
szág határain túl lenne ? Nem fogjuk-e a régi, 
illetve a mostani kalamitásokat — mondjuk 
egy hónap múlva — újból magunk előtt 
látni ? És azt hiszi valaki, hogy a vidéki mal­
mok, melyek e specziális díjmérséklésre ép 
mostan nincsenek ráutalva, ezt a budapestiek 
számára statuált ritka rendszabályt reklamá- 
cziók nélkül fogják eltűrni?

Szerintünk az őrlési forgalom kérdésének a 
törvényhozás által újból való felvételéig na­
gyobb szabású és általános tarifális intézke­
désekre van szükség, még pedig kiterjesztve 
egyaránt búza- és lisztszállitásokra. A mint 
ezt egyik régebbi czikkünkben ki is fejtettük.

Ha Németország szükség esetén gyors elha­
tározással export-tarifákat tudott engedélyezni, 
melyeknek baremjei a mi tarifánkhoz képest 
épen félannyiba kerülnek, miért nem tehetjük 
ezt mi is ? Épen most finom magyar búzát 
egész könnyen ki lehetne vinni Svájczba. Eo- 
manshomban 21 frank 60 — 21 trank 75 cen- 
times-t lehetne elérni legszebb magyar bú­
záért, azaz métermázsánkint 27, trankkal töb­
bet a legjobb amerikai minőség áránál. Az 
eltérés, mely ezt az exportot gátolja, átlag 
mintegy 40—60 centimes. Ha ennyivel leszál­
lítaná a svájezi export tarifánkat, mely össze- 
hasonlithatlanul drágább a német háreménél, 
megindulna az export, mely csakis jó hatással 
lenne árainkra.

Itt van ime a buzakivitel Galicziába és osz­
trák Sziléziába. Az oroszországi árak alacsony 
nívója egyrészt és a csász. kir. osztrák állam­
vasutak tarifái másrészt a galicziai fogyasz­
tási területet nagyobb terjedelemben megsze­
rezték — az oroszoknak. Nem lehetne itt is 
részben mérséklések, részben az osztrák vas­
utakkal kötendő egyezmények utján búzáink 
számára nagyobb fogyasztási tért biztosítani ?

Az áralakulásra való befolyás lehetőségét 
nem pillanatnyi intézkedések, hanem előrelátó, 
nagyszabású gazdasági politika adja meg. A 
fogyasztási területeknek megszerzése tarifalis 
előnyök és nemzetközi szerződések által, a 
fogyasztást növelő intézmények praemiukkal 
és egyéb kedvezményekkel való segítése, 
versenyző államok intézkedéseinek folytonos 
ellensúlyozása, megelőzése, tarifák, praemiu- 
mok, refakeziák stb. által: ezek az eszközök, 
a melyek a kormányoknak rendelkezésére 
állanak, ha az árak alakulására befolyástakar 
nak gyakorolni. Az ilyen befolyásnak állandó 
hatása van és eredményei, következményei 
már előre kiszámithatók. Azonban az időnként 
mutatkozó bajok megszüntetésére, vagy az 
árak emelésére, vagy csökkentésére incziden- 
taliter alkalmazott segítség ritkán jár ered­
ménynyel, a bajokon gyökeresen nem segít, 
de ha segít is, ez csak még nagyobb érdekek 
károsításával történik. Ezt akartuk elmondani 
a Miklós Ödön javaslatának ötletéből.

történhetik, ha 
vagy osztalékot

ban jövedelmeztessék, a mi csak úgy 
vagy biztos kamatozású kötvényeket, 
fizető értékpapírokat vesznek rajta. Mindkét esetben az 
értékpapírüzlet forgalmát mozdítják vele elő. A többi 
pénzintézet még nem követte a magyar általános hitel­
bank példáját, állítólag azért, mert a pesti első hazai 
takarékpénztár, melynek tudvalevőleg legnagyobb betétjei 
vannak, vonakodik a kamatlábat leszállítani. Minthogy 
azonban e betétek után az illető pénzintézetek nemcsak 
4 százalék kamatot, hanem azonkívül 4/t0 százalék tőke­
kamatadót is, összesen tehát 44/10 százalékot fizetnek, 
nagyon valószínű, hogy az adott példát nemsokára ezek 
is követni fogják, annál inkább, mert a nemzetközi 
pénzbőség s a pénzpiacz csekély szükséglete miatt alig, 
s többnyire csak veszteséggel tudják tőkéiket elhelyezni.

A tőzsde azonban, a mely csak megtörtént dolgokra 
reagál s a jövő zenéje iránt érzéketlen szokott lenni, 
most is teljesen érzéketlen ama rendkívül kedvező per­
spektíva iránt, mely az értéktőzsdének az általános 
kamatlábleszállitásban kínálkozik. A tőzsdének ez a 
magatartása helytelen és indokolatlan. A magyar hitel­
bank reformja ugyanis kétségtelenül lendületet fog adni 
az értéktőzsde forgalmának, olyan körök fognak pén­
zükkel, hogy azt jobban gyümülcsöztethessék, a tőzsdé­
hez közeledni, a melyek eddig kerülték.

Az e heti események közül, melyek a tőzsdére némi 
befolyást gyakorolhattak, a franczia-török konfliktust kell 
felemlítenünk, a mely azonban, noha veszedelmes jelle­
gűnek látszott lenni, csak rövid ideig nyugtalanította a 
tőzsdéket. Már régen megszokta azt a világ, hogy a 
nagyhatalmak a legcsekélyebb alkalmaknál is a leg­
nagyobb szigorúsággal járnak el Törökországgal szem­
ben, de épen úgy tudja azt is a világ, hogy az ijeszt­
getésektől nem kell tartani. A nagy vihar most is el 
fog szépen csendesedni s Törökország mint mindig, 
úgy most is engedni fog.

A berlini é-rtékpiacz helyzete a héten nem változott. 
Már az Is figyelemre méltó, hogy újabb hiob-hir nem 
érkezett. A Landau-bankház fizetésképtelensége némi 
nyugtalanságot keltett ugyan, minthogy azonban úgy 
a gazdag rokonok, mint a berlini haute finance segít­
ségére sietlek ennek a régi kiváló banknak, semmi 
veszedelem sem származott belőle a berlini piaczra. A 
berlini tőzsdén a héten már sokkal nyugodtabb han­
gulat uralkodott s ennek következtében különösen a 
bányaértékek piaczán jelentékeny javulás állt be.

Ez impulzus volt a mi tőzsdénk számára is, a hol az 
irányzat szintén emelkedő lett, úgy, hogy ez a hét, mi­
után a contremine jelentékeny fedezési vásárlásokat tett, 
a legmagasabb árfolyamokkal záródott, noha a forga­
lom, a nagy közönség tartózkodó magatartása miatt igen 
gyenge volt. Az e heti forgalom föképen osztrák hitel- 
részvényekre szorítkozott, melyeket a contremine fede­
zési czélokra nagyobb tételekben vásárolt, úgy, hogy ár­
folyamuk 18 koronával emelkedett.

Némi üzlet magyar koronajáradékban is fejlődött, me­
lyet tekintettel a német birodalmi kölcsön nagymérvű 
emelkedésére, berlini számlára vásároltak.

A helyi értékek piacza teljesen üzlettelen volt.

sincsenek. Ennélfogva közöttük semmiféle tulajdoni ü?- 
szeütközés nem is lehetett. A részvénytársaság bányái 
Tolnamegyében vannak

* A nemzeti baleset biztosító részvénytársaság
folyó év julius havában 771 carab baleset biztosítási 
kötvényt állított ki, melyek halálesetre 6,876.900 kor. 
rokkantság esetére 11,014.400 kor. és muleíony ktre 
srtképielenség esetén 4652 kur. napi kártalanításra biz­
tosított összegről szóiénak. Ugyanezen időszakban össze­
sen 897 baleset és pedig 13 haláleset, 56 rokkarV- 
eset és 828 mulékonv kf-resetképteienségi eset jelentetett 
be fentnevezett társaságnál.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE,
** ITásáráthelyezé.iei:. Az e hó 15-rÉ, csütörtökre 

esedékes budapesti marhavásárt, az az napra cső ünnrp 
miatt, szerdán 14 én cs a 20-ra esedékes borjuvásárt 
pedig 19-dikén fonják megtartani. Úgyszintén a bécsi 
szűrőm a rh a vásárt is 15-ike helyett 14-én tartják meg.

** Az Egyesült-Államok termése. Mái számunk 
gabonatőzsdei tudósításában a többi közt egy budapesti 
elsőrangú gabonaczégnek a világ idei gabonatermésére 
vonatkozó kalkuláczióját is közöltük. Tudósításunk e 
részébe sajtóhiba csúszott be, a mennyiben az Egyesült- 
Államok idei termése 2500 millió hektoliternek van fel­
tüntetve, holott csak 250 millió hektoliterről van szó.

** Bankklmutatás. A német birodalmi bank 
kimutatása aug. 7-ikéről — mint Berlinből táviratom 
zák — a következő: A-tiváJc: Erczkészlet árfc- 
lyamképes német pénzben, aranyrudakban, vagy külföldi 
érmekben, fontját 1392 márkával számítva 957,Col.000 
(— 600.000), márka, birodalmi pénztárjegyek 25.?»30‘.000 
(-{- 290.000) márka, más bankjegyek 10950.000 
(—347.000) márka, váltótárcza 932,271:000 (—27,437.000) 
márka, Iombardkövetelések 64,707.000 ( - 5,507.000) 
márka, értékpapírok 1,731.000 (4- 203.000) márka, 
egyéb aktívák 84,962.000 (— 2,938.000) márka. Pasz- 
sziválc : Alaptőke 150,0U0.000 márka (változatlan), tar 
talékalapok 40,500.000 márka (változatlan), bankjegy- 
forgalom 1198,337.000 (— 31,948.000) márka, egyéb 
napról-napra esedékes kötelezettségek 059,747,UuU 
(— 48.639.000) márka, egyéb passzívák 226,974.000 
(4- 451) márka.

GAZDASÁGI KÖZLEGÉNY]

Az e heti nagyobb árfolyamhull 
kező összeállítás mutatja:

imzásokat a követ-

Érték neve Mai Különblet
aug. -J. zárlat kor.-ban

Osztrák hitel .... 629.- 617.— + 18.-
Magyar hitel .... 638.- 653.— + 15.—
Magy. leszámítoló bank 428.- 429.— + 1-
Magyar jelzálogbank . . 441. — 439.— — 2.—
Rimamurányi vasmű 410.— 447.- + 7.-
Államvasut..................... 531.— 535.— + 4—
Villamos városi vasút . 280.— 284.— + 4.-
Közúti vasút . . . . 575. — 575.— ------
Salgótarjáni kőszénbánya 565.— 565.— ------
Magyar koronajáradék 92.80 93 20 + 0.40

Az értéktőzsdéről.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
Azr uj német rúmtarija-iereezet tizen­

kettedik paragrafusa alapján — mint Berlin­
ből táviratozzak — e törvény életbeléptetésé­
nek idejét a szövetségtanács meghallgatásával 
császári rendelet állapítja meg. Ily módon a 
kormány szabad kezet kap a kereskedelmi 
szerződéses tárgyalások megindítása tekinteté­
ben és módja nyílik arra, hogy a régi keres­
kedelmi szerződések felmondását mellőzhesse. 
Ezzel szemben félhivatalos konzervatív részről 

szándék, hogy a kormány köteleztessék

A magyar általános hitelbank, Magyarország e vezető 
pénzintézete hosszas és érett megfontolás után elhatá­
rozta, hogy nem tekintve, vájjon a többi pénzintézetek 
követik-e példáját vagy sem, a pénztári jegyek és betv 
lek kamatját 3*/.2 százalékra szállítja le. A hitelbank e 
rendszabályának értéktőzsdénk szempontjából igen nagy 
fontosságot kell tulajdonítanunk, mert hivatva van a 
pangó, tespedő értékforgalomnak jelentékeny lendületet 
adni. Tudjuk ugyanis, hogy egyedül a budapesti pénz­
intézeteknél mintegy 800 millió korona hever betétként, 
mely tőke eddig 4 százalékot kamatozott tulajdonosai­
nak. Ha már most nem 4, hanem csak 37* százalékot 
fog kamatozni, bizonyos, hogy a tulajdonosok ennek a 
rengeteg tőkének egy részét elvonják ezektől a pénz­
intézetektől 8 azon lesznek, hogy más utón ismét job-

még a tárgyalások megkezdése előtt a keres­
kedelmi szerződések felmondására és hogy a 
törvény életbeléptetésének idejét magában a 
törvényben állapítsák meg. Ha a kormány 
ennek a követelésnek eleget tesz, akkor ment­
hetetlenül az agráriusok hatalmába kerül és 
hogy ha a kereskedelmi szerződéseket még a 
vámtarifáks tárgyalások megkezdése előtt fel 
kell mondania, akkor a kormány keze a tár­
gyalások idejére teljességgel le lesz kötve.

* Szénbányák pőre. A magi nemében szinte párat­
lan volna az az eset, a melyről most sokat beszélnek, 
ha igaz volna. Arról van ugyanis szó, hogy egy sz«.n- 
bányarészvénytársaság állítólag lopással vádol egy másik 
nem kevésbbv nagy részvénytársaságot. Karánsebesből 
jelentik ugyanis, hogy a délmagyarországi kőszén- 
bánya részvénytársaság képviseletében dr. Fiilöpp 
Béla országgyűlési képviselő följelentést adott be a La- 
ránsebesi ügyészséghez a szab. osztrák-ma gyár 
álLamvasuttársaság ellen. A följelentés szerint ez 
utóbbi mehádiai kőszéntelepeiből titkon behatolt a 
részvénytársaság kőszénbányáiba és eveken át 
lefejtette a társaság szenét is ; az oraviczai bánya- 
kapitányság megállapította, hogy a nevezett részvény- 
társaság szenét jogosulatlanul fejtették le. A följelen­
tés a részvénytársaság kárát közel hat millió koro 
nára becsüli. E hírre vonatkozólag két nyilatkozatot 
kaptunk. Az egyik a szab. osztrák-magyar államvasutak 
igazgatóságáé, a melyet a Magy. Táv. Iroda adott 
ki s ez a következőképen szól : A délmagyar 
országi kőszénbáaya részvénytársaságnak az osztrák­
magyar államvasut ellen 6 millió korona kár­
térítés iránt indított pőrére vonatkozólag az osz­
trák-magyar államvasul kőszénbányáinak igazgatósága 
kijelenti, bogy a mehádiai bányákban csakugyan 
konstatálták a határnak nyolez méterrel való eltolását. 
Fejtési munkálatokat azonban azon a területen nem 
végeztek és soha olt szenet nem aknáztak ki. A határt 
időközben megállapították és rendezték. Eddig kártérí­
tési keresetet nem kézbesítettek az osztrák-magyar ál 
lamvasuttársaságnak. Igaz ellenben, hogy a Délmagyar 
országi kőszénbánya részvénytársaság egész kőszéntele 
pót 100.000 koronáért megvételre ajánlotta, de az 
osztrák-magyar államvasut kőszénbányái ezt az ajánla­
tot nem fogadták el. A második nyilatkozat a Dél- 
magyarországi kőszénbánya részvénytársaság 
tói ered. A nevezett részvénytársaság igazgatója ugyanis 
kijelentette, hogy a feljelentésről mitsem tud, a szab, 
osztrák-magyar államvasutak ellen feljelentést társa 
lata be nem. adott, annál kevésbbé, mert a társulat 
nak Mehádia környékén bányája nincs is és igy az 
osztrák-magyar államvasutak bányáival szomszédos bány

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intózr-t 
jelentése augusztus 9-én: Az időjárás váltó v- 
kony és sok helyütt, de főleg keleten, csapa­
dékos volt. 1—5 mm. esett: Zágráb, Csák­
tornya, Árva-Váralja, Zsombolya, Pancsova. 
Drenkova, Versecz. Nagyvárad; 5—10 mm.* 
Bánffy-Hunyad; 10—20 mm.: Szatmár. Akna- 
Szlatina, Kolozsvár, Vajda-Hunyad; 20—3'
mm.: Maros-Vásárhely; 30—50 mm.: Nav\ - 
Szeben; 50 mm. fölött Botfaluban. A hőmér­
séklet nem változott. — Am. kir. földmivelés­
ügyi minisztériumhoz a gazdasági tudósítók­
tól beérkezett távirati jelentések szerint y.a!o 
vármegye Csáktornyái járásában e hó 7 én 
jég volt. mely a szőlőben és lcukoriczában tett 
kárt. Fagaras vármegye sárkányi járásának 
gazdasági tudósítójának távirati jelentése sze­
rint pedig azon a vidéken 36 órája folyton 
esik s az Olt vize kiáradt és a völgy nagy 
része el van öntve.

Scpsi-Szint-Györgyről jelentik, hogy az egész 
megyében napok óta folytonos esőzések van­
nak. Kovásznán *ul a víz elsodorta a vasúti 
töltést, minek következtében Kovászna és 
Kezdi vásárhely között a forgalom bizonytalan 
ideig szünetel. A termés több helyen viz alatt 
van. A kár óriási.

* Betog szerb marhák Budapesten. Említettük, 
hocy nagvobbszámu, tüdőgyuladásos sz°rb marha f-r!: 
zeit a budapesti marhavásárra. A vizsgálatot a lü 
élelmezési ügyosztály megtette; a beteg állatokat a L 
vágóhídon elkülönítették s a hatósági állatorvos v. se­
nye alapján elhatározták a kényszervágatást. M t 
ügyosztály jelentést tett a dologról Matnska A:., 
helyettes-polgármesternek s c szerint az állatok v 

ít ma re gkezdik s a húst, mint különben teljes-;, 
gészségest, kimeretik. A zsidó hitközség nem ak in. 

ezeknek az állatoknak a húsát, mint kóser húst 
venni.

A szőlőtermelés érdekében. Darányi lo
jüldr.iiveivsügyi miniszter, a szőlők szénkénegez*'- n- ' 

y.Vian erélyes intézkedéseket tett. Minthogy ugyanis a,. 
apaszlalta, hogy azok a szőlőtulajdonosok, a k:k 

"k fölujitása ezé íjából állami kölcsönben részesíti !••!., 
ni-m t-.-ljesitik mindannyian a szénkénegezést, Ügyeim- - 

ti az összes birtokosokat, hogy a megköveteli gyér«: 
c-lj.írást a l-írsLgorubban hajtsuk végre, mert kii.ünb-i:

kölcsönt föl fogja mondani. Hogy a szőlőbirtokosok 
teljesen tájékoztatva legyenek az eljárásról, a minis;-. •; 
utasítást nyomatott ki s oszlatott szét és állami mun’:a- 

zetőket rendelt ki az eljárás bemutatására. Gondo - 
kodott a miniszter arról is, hogy a gazdák részé-r 
elegendíí szénkéneg álljon rendelkezésre az .-Aatn 
tárházakban.

Uj árvlzblztositó Intézet. Világoson most a a- 
kult m=-g a Mc.t.ka-<cr\ vizrendező és belvizlevezető tár­
sulat. A Mátka Erdélyben ered és Kovaszincz, Vráco-, 
Geisa, Muszka, Pankota és Szőllős határában 12.UOU 
hold területet elöul vagy elmccsarasit. Eddig a kisbirto­
kosok idegenkedése hátráltatta a Mátka mederrendez 

melyi k 96.6(H) korona költséggel terveztetnek. Az 
uj társulat dr. Tagányi Sándort választotta elnökév-. 
A kultúrmérnöki munkálatokat az aradi IX. kér. kultúr­
mérnöki hivatal végezte. Az alakuló gyűlésen Dalnoki 
Hagy Lajos, an-.dmegye alispánja elnökölt.

1 Német kertészeit mozgalma. A német kercsi ­
dé Imi kertészek most tartott gyűlésükön határozati ja­
vaslatot hoztak, melyben kimondották, hozy ői a mező­
gazdasághoz tartozóknak vilik magukat s nem esnek t 
bírod dmi ipartörvény alá. A szász kormány elvileg 
hozzájárult ahhoz, hogy a kér skedelmi kertvszek a 
szász 11v fdasági kamara kötelékébe felvétessenek.

* Állatbiztosítás Bajorországban A legutóbb 11- 
adott statisztika szerint Bajorországban 1546 ra emelke­
dett az állatbiztosító egyletek száma, melyek 5,027.610 
márki kárt tizeitek ki. Összesen 31S.798 darab állat 
van biztosítva náluk, 66 millió márka értékben.

* A gazdasági népkönyvtárak. Ez idő szerint 
870 gazdasági népkönyvtár van mar az országban. Ezek 
olvasottsávár--1 u könyvtárkezelők jelentéseiből a követ­
kező statisztikát állították össze: A múlt lélen a könyv­

volt ; ^magában Szabolcsbantáraknak 228.387 olvasója
30.964 ember fordult a népkönyvtáradhoz ingyen ol­
vasni valóért. Érdekes kultúrádat, a mely igazolja, i: gy 
a magyar nép szeret olvasni, művelődni.

Á BUDAPESTI ÁRU- É3 ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 9. —

C-abonatözade.
A ké.zárutizlst ma búzára nézve bágyadt irányzat­

tal nyilt meg s az árak 21/, fillérrel hanyatlottak. K - 
sőbb azonban, noha a forgalom mérsékelt marad:, 
mégis a tegnapi árakat fizették. Elkelt összesen 16.000 
mm. búza. Rozs iránt ina valamivel nagyobb érdekl ■ 
dús mutatkozol! s 2800 mm. keit el. Tengeriből 6Üéh> 
métermázsát adtak el. A többi gabonane-uek változatla­
nok. — Eladatott :

üj-buza. Tiszavidélci : 100 mm. 80 kg. S.20 k., 
200 mm. >0 kg. 8 22 /, k., 300 mm. 79 kg. 8 2?.’/. k., 
100 min. 79 ö kg. 8.22’/, L, 200 mm. 79'S cg. 8.11' 
k., 100 mm. 79-5 kg 8.15 k., 400 -mm. 79 kg. Sí" 
k., 260 mm. 79 kg. 8 20 k., IUO mm. 79 kg. *‘‘~ 
k., 100 mm. 78ü kg. 8.U21,, k., 100 mm. 7» i
802’/, í„ 100 mm. 78 kg. 8.02'/, k„ 150 mm. 7. 
kg. 8.02V, k., 100 mm. 79 kg. 8.10 k„ ICO m 
79-5 kg. 8.10 k., ICO mm. 79 kg. 8.05 k., 150 bl

VT '; Tt-- * í.r-l<v
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79 tg. 8.12’ , k„ 100 mm. 79 tg. 8.12'/- t.. 2c0 
mm. 78-5 kg. 8.12'/, k., 100 mm. 78-5 kg. 8.07 k.,
ICO mm. 78 5 kg. 8.05 k., 100 mm. 78-3 kg. 8X)u k> 
100 mm. 78 kg. 8 05 k., 100 mm. 78 kg. 8.05 k., 
100 mm. 78 tg. 7.85 k., 100 mm. 78 kg. 8.— k., 
400 mm. 77 7 kg 8.- k., 100 mm. 77-81 kg. k._, 
200 mm. 77 9 kg. 8.— k„ 100 mm. 77-o kg. 7 9o 
k., 100 mm. 77-5 kg. 7.82V, k. 100 mm- 7? 
7.821/, k.. 100 mm. 77 kg. 8 05 k„ 100 mm. 77-5 kg.
7 90 k., 100 mm. 77 kg. 7.90 k., 100 mm 77 kg. 7.80 
fc„ 100 mm 77 5 kg. 7.80 k„ 50 mm. 76 kg. 7.8a k., 
mind három hónapra. . . , , , „

Hartai: 1800 mm. 79 kg. 8.2o k., három ho­

he,‘ie'/’mfpyíi : 1560 mm. 78 kg. S.12*/i k., három

pTdmeguevidiki: 100 mm. 78 kg. 8.— k., 1080 
cm. 78 tg." 8.— k., 150 mm. 76 kg. 8.— k., 30. 
mm. 78 kg. 7.85 k„ 400 mm. 77 kg. 7.85 k . 100 mm. 
76-5 kg. 7.80 k., 100 mm. 76 kg 7.80 k., 100 
mm. 76 kg. 7.77*, k., mind három hónapra.

Ó-buz*. Baktaráru: 2230 ram. /7’2 kg. 8.32/2 
k., három hónapra. .

E.-M.-Vásárhelyi: 1580 mm. 77 8 kg. 8.221/, k„
bípawovaT: 1400 mm. 73'5 tg. 7.60 k., három

b0*ozi. 100 mm. 6.57 k„ 100 ram. 6.62'/, k , 200 
mm. 6.65 k., 200 mm. 6 65 k., 150 mm. 6 62 ,, k^ 
500 mm. 6.67V, k., 400 mm. 6 67'/., k., Ia0 mm. 6.60 
k„ 500 mm. 6.62'/2 k, 200 mm. 6.62'/, k., készpénz­
fizetés mellett, paritásra, 300 mm. 6./0 k., barom 
hónapra, ab hajó. „ „ , -nr.Zab. 100 mm. 6.25 k„ 200 mm. 6.2a k., 2W 
mm. 6.25 k., 100 mm. 6.32'/, k., mind készpénzfizetés

C Árpa. 100 mm. 6.40 k., 100 mm. 6.10 k., 200 
mm. 5.90 k, mind készpénzfizetés mellett.

Tengeri 4000 mm. 5.18 k., 2000 mm. 5.*6 „ k., 
készpénzfizetés mellett, ab hajó. ., .

Az árak 50 kilogrammonkint koronaertéknen er-

' ^hátárldcplaozon szilárdabb irányzat uralkodott, 

noha Amerika fél centtel alacsonyabb búzaárakat jelen­
teit. A szilárdulást az idézte elő, hogy Amerikából a 
tengerit illetőleg ismét kedvezőtlen hírek érteztek. — 

Köttetett:
Délelőtt:

Búza októberre 8.04, 8.03, 8.06, 8.05, 8.06 k. 
Búza 1902 áprilisra 8 42, 8.44, 8.4o k.
Rozs októberre 6 69, 6.70, 6.72 k.
Zab októberre 6.20, 6.21. 6.22 k.
Tenaeri szeptemberre 5.20, 3.-/ k. ,
Tengeri 1902 májusra 5.08, 5.09, 5.10, 5.1- kor.

Dili 1 óra 30 pereikor hivatalosan záródnak :

-89 f. Fiatal könnyű 87-88 f. ü. Magyar 
szedett: Nehéz —f. Közép —.— f- Könnyű 
—.— f. 111. Romániai: Nehéz —f- Közép 
—f. Könnyű —.— f. IV. Romániai eredeti 
(Stachl): Nehéz —f. V. Szerbiai : Nehéz 88— 89 f 
Közép 86 — 88 f. Könnvü 86-38 f.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly »érint és pedig a 
szokásszerü levonások mellett egy kilogramm súlyra fillé­
rekben értendők. Szokasszerüleu' a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonanaó le. 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le. 
A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik 
irányadónak.

Serteslítszám: 1901 aug. 7. napján volt készlet­
ben 47.195 drb, aug. 8. napján felhajtalotl 170 drb, 
aug. 8. napjan eiszállittatott 464 drb, aug. 9. ^nap­
jára maradt készletben 46.901 drb. A hízott sertés üzlet­
irányzata: változatlan.

Budapesti sertes-kouzumvásár. A ferenezvárosi
petróleum-rakodónál levő székes-fővárosi sertés-konzum- 
vásár árjegyzése augusztus 8-án. Előző napról vissza­
maradt 112. Uj felhajtás 1083, összes felha|táe 119?’ 
Budaoesü lőgvasztásra eiszállittatott 920, eladatlanul 
visszamaradt 275 Napi árak: 120-180 íilogr. súlyban 
88—92 f.-ig. 220—280 klg. súlyban 87-92 f.-ig. 
320-380 klg. súlyban 86-90 f.-ig. Öreg nehéz 
76-85 f.-ig- Malaczok 74-84 f.-ig. A vásár hangulata 
élénk volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
4 m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1901 

aug. hó 7-én esti 6 órától aug. hó 8-án esti 6 óráié 
huaavestrc vasúton es hajon erkezett s innen elszállított 
aabonaküldemenyékről és a budapesti lövamnivatalnal elő­
jegyzett gabona- és lisztinennyiaégekről.

At ara meg- 
oevoieee

Siizallitiatot:
ii vaftituo I naiuu | agy úti j, va*moti
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alpesi uauyareszveny —. — , lmscoihp oowinaotiil 
általános villamossági Edison 174.—, gelsenkircheni 
163.—, Laura-kohó 18010, 4-2%-os ezüstjáradék 99.2o, 
40/o-os magyar aranyjaradék 100.10, osztrák hitel- 
résztenv 202 75, déli vasút 22 75, Károly Laios-vasut 

, oros: bankiegyek 216.05, 4% uj orosz eolcsoo 
96.—, tőrök dohanyres7.ven\ —.—» oladz járadpk 97./o 
magyar hitelbank . Dynamit Trust 148.30 rlar- 
peni 15150. Szilárdabb.

Berita, aug. 9 (Esti tőzsde) Osztrák hitelreszveny 
203 25, déii vasút 22.50, osztrák-magyar államvasut
135.75. Szilárd.

Frankfurt, aug. 9. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 202.90, déli vasut —* Disconto-Comman- 
dit 173.75, berlini Handelsgesellschaft , Harpem 
152.80, Laura-kohó —.—, ruagyar aranyjáradék . ,
osztrák aranyjaradék —. osztrák-magyar .-illám vasut 
135.90, neme! bank 193.50. drezdai bank 130.-, gel- 
senkircheni 164.50, Hibernia 154.S0 olasz járadék — 
magyar korouajáradék —.—, osztrák ezüstjaradék . .
Nyugodt.

Hamburg, aug. 9. (Utólózsde.) Osztrák hitelrése 
vény 208.80. Szilárd.

Hamburg, aug. 9. (Zárlat.) 4*2% ezuetjáradék 
99.50, 1860. sorsjegy osztrák déli vasul 22 oo,
4°/,-os osztrák aranyjáradék 100.75, osztrák hiteirészvény 
203 10, osztrák-magyar államvasut 135.75 olasz jára 
dek 97.50, 4%-os magyar aranyjaradék 100.50. Szilárd.

Párle, aug. 9. (Az fágyetórtós tudósítójánál táv­
irata.) 3 óra JfO perczkor xarodms/c Osztrák­
magyar államvasut —.—, 49/e'os osztrák arany­
járadék 102.25, osztrák Länderbank —.—, 30/0-os
franczia járadék 101.35, ottoraán-bank 526. , 3,/10/0-os
franczia járadék 101.57, alpesi bányarészvények, . ,
déli vasut 113.—, 4°/0-os magyar aranyjáradéa 101.30, 
párisi bankrészvény 1044.—, olasz járadék 97.20, 
franczia törlesztési járadék —.—, osztrák fuldhitelint. 
részvény 1209.—, török dohányrészvény 314.—. Szilárd.

London, i.u<r. 9. Angol consol 93'/2.
Lonuou. aug. 9. (Zarlal.) 23/4#/o'08 an-01 consolok 

9313/1C, spanyo. járadék 6915/l6* négyszázalékos ma­
gyar aranyjaradék 991/,, 4°/0-os ruPla 64V4, leszámí­
tolási kamatláb 2‘/j, bécsi valtóár —, déli v^sut 
4.—, olasz járadék 96.-, négyszázalékos osztrák 
aranyjaradék —.—, Canada Pacific vasut 111. , 
ezüst 2G,5/16. Szilárd.

órától délután 
korona belepő-

Napirend *301 augusztus 10.

Naptár: Szombat, augusztus 10 - Róm. kuth^ Mrmcz 
vt - Prot.: Lőrincz. — GőrOa-orosz: (Jühus Z8.) 
Nikánor.- Zsidó: Ab. 25. Sabbath Rech - Nap Ul 
1 óra 34 perczkor resttel, nyusszik / óra - perezhor 

est«. - Hold kél : reggel 0 óra 21 perczkor, nyugszik 
délután 4 óia 3 perczkor.

A miniszőSrek cen fogadnak 
Nemzeti mnzaam: Képtár délelőtt 9 

1 óráig. Többi tárai megtekinthetők 1
a"MEÄofttVZm este**7-ig. Belepő dij 

50 fillér.
Oaezágos képtár zárva.
Technológiai ipnrmnrenm lárva.
Mezőgazdasági mnzenzn délelőtt 9—1-ig.
A. földtani-intézet mnaenma d. e. 10—1 óráig. Belepő-

dij 1 korona.
Közlekedési museum zárva.
Az akadémia Goethe szobája zárva.
Múzeumi könyvtár zárva 
Akadémiai könyvtár zárva 
Egyetemi könyvtár d. e. 9-től 12-ig.
Az nj erszághár kupolacsarnoka és 1 épcsHház

j e io— 1 -iy 40 fillér, azontúl este 6-ig 1 korona. 
Egyetemi füvének,,.t (az üllöi-uton) nyitva d. e. 8—li-i* 

es *i. u. 2—6 órait
Állatkert nyitva egesz nap. Belépti díj 30 kr.
A m kir. központi .tett.ztikei kivetni nyilváno«

könyvtára es terkep-gyujtemenve nyitva Itt—1-tg . 
Orezágos levéltár kiállítása régi oklevelekből, látható 

minden csütörtökön d. e. 11—1 óra között, vat, ország 
ház-uteza, belügyminisztérium.

Magvar kir kereskedelmi mnzenm. Igazgatóság, keres- 
kedeuni szakkönyvtár és keleti mintatar ^., vaczi-törot 
32, szára. Hivatalos órák 9—2-ig. A hazat termékei allando 
kiállítású és a kereskedelemtortmeti gyűjtemény, tovanba a 
háziipari kiállítás (melyben az (ízlel vezetőség art. sít »so­
kat is eszközöl) a városligeti iparcsarnokban. .Nyitva, 
y_,».jv és -.3 órától ti-ig. — A külföldi kirendelt­
ségek központi üzletvezetősege (magyar kereskeaelmi rész­
vénytársaság) V.. víczi-körut 32.

L
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ff & az állatkertben.
Ma, ezorabatoa. augusztus 10-én este fel 3 erekor

n^cüi# állsz:® el©«3o4

Színre kerül az idei saison esemenye:

As elrabolt menyasszony.
Budapest és környéke nagyérdemű közönségével van szen­
eséin tudatni, hogy másutt leendő elfoglaltságom miatt csat. 

szeptember 11-ig tartózkodhatom Budapesten.
Holnan, vasárnap, d u. 4 éa esti fel 8 érakor Let 
nagy előadás. Mindkettőben színre kérni Ai el-

rabolt menyasszony.
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Ma, szombaton esti 6 órától reggeli 4 or 
kivilágítás zneilott

1, ----- .íai

|j 2»u71 — í 22U71 1170S, 128S8, 24686
b) átmeneti torgalombao

Búza októberre. . -
Magvar búza októberre 
Búza 1902 áprilisra . 
Rozs októberre. . ,
Zab októberre . . .
Tengeri s/ -ptemberre 
Tengeri 1902 májusra

S.06— 8.07 
8.11 - 8.12 
8 44- 8 43 
6.72— 6.73 
6.22- 6.23 
5.26— 5.27 
5.12- 5.13

k.

Dalntánl forgalom.
Az irányzat a délutáni forgalomban is meglehetősen 

szilárd maradt.
Vélutun 4 ora 30 perczkor hivatalosan zárodnak: 
Búza októberre
Magyar búza októberre . t .
Búza áprilisra ...•••
Rozs októberre
Zab októb-rre...........................
Tengeri szeptemberre ...
Tengeri 1902 májusra ...

8.07- 8 08
8.12- 8 13 
8.43- 8 44 
6.73— 6.71 
6 24— 6.25 
5.27— 5.28
5.12- Ö.13

buzi
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa
összesen

fi — ! — — II — — I
102 - 1021 — -- I
510 - 5101 - 102

-- -- -- ii --
I _ — -- -- —

102 - 102; — —
102, - IO2! - 213

II - 1 - — . — 600

102

816,: —

42.50 k. áru.
Terménytőzsde.

.Vt/erl szesz jegyzése 42.— k. pénz,

Értéktőzsde
Az emelkedő mozgalom az osztrák hitelrészvényekben, 

mely már napok óta tapasztalható volt, ma meg inten­
zivebb mértékben jutott kifejezésre. Valami különös okot 
alig lehet felhozni, mily a vezető érték az c heti ily 
: -lentékeny áremelkedését indokolná. Mind .mellett ma 
is nagyszabású fedezési vételek történtek osztrák hitel­
részvényekben, melyek alapján az árfolyama öt koroná­
val emelkedett. Ellenben osztrúk-magy..r államvasut. 
részvények ma is háttérbe szorultak és daczára az álla- 
. oos szilárd irányzatnak még egy korona alacsonyabo 
jegyzéssel zárulnak. A forgalom különben csak az em­
lített kél értékre szorítkozott és azokban is nem igen 
jelentékeny volt. A helyi értékek piaczári teljes stagná- 
zió uralkodott, járadékok mérsékelten gyengültek.

Zlötözade.
Az elő'őzsde szilárd irányzattal folyt le. El-nkebb 

forgalom «ónban csak az osztrák Int űr-szv -nyeknen 
Hódolt - Kötettek: Osztrák hitelre-zveny 6„- ,a-
643.75-ig, osztrák-magyar államvasut ba3.------baj. -tg.
rimamurányi vasmű 417.—. ,. , , ,11 ora is perczkor zárodnak: Osztrák hitel-
r -zveny 64350-643.75-ig. magyar hitelbank 64.1. 
649.50-ig, u,agyar leszámítoló- és pénzváltó bank 4.J.
- 430.—ig, magyar ipar- es kereskedő m, ban.

110.—ig, magyar jelzáloghitelben«; II. _kib. 4....
—ig, osztrák-magyar allamvasut 63a uO-bdb —ig,
vasut r*0.-----91. —-ig, rimamurányi vasra»

447__ig, magyar korouajáradék 93 25—93 30-ig,
közúti vasút 575.----- 576.—ig, városi villamos vasul
284.—285.—tg.

440-
d ii

Béli tőzada.
A déli tőzsdén nyugodt hangulat uralkodott, az ár­

folyamok csak keveset ingadoztak. — köttettek : Osztra 
hitelrészvénv 643.75-642 50-ig, magyar ipar- es keres­
kedelmibank 105.-, osztrák-magyar allamvasut 636.- 
-633.60 ig, magyar koron íjaradek 93.20—tid éo-tg- . 

Helyi értékekben köttetett: Pestig magyar kereskedelmi- 
bank 2440, polgári sörfőződe 175. . .

t ore 30 perosMor sáródnak: Osztrák hit-1 
rézzvény 642 50-643.—lg, magyar hitelbank 650---
U',1.__igt magyar leszámítoló-és pénzváltó bank 4LJ.
-430.—lg. magyar ipar-és kereskedelmi bank 105.— 
_106. —-ic, magyar jelzáloghiteloank 11. kih. 4v9.50
440.—ig, osztrák-magyar államvasut 633.----- 634 --tg,
déli vasút 90.-----91.—ig. rirnamuranyi vasmű 447.—
_448 ___ig, magyat koronajaradék 9u 2u - Jd.uO-i,,
közúti vasút 575.-----576 —tg, városi villamos vasut
2bprímlnm-üeíet: Dijbiztositások : Osztrák hitelrész- 
tényben homanra 5-6 k., nyolez napra 14-16 k-, 
augusztus vegére 24—26 korona.

Utótöxede.
Az utólőzsdén csak osztrák hilelrészvényekben volt 

élénkebb forgalom emclKedő árfolyam mellett. — Köt­
tettek: Osztrák hitelrészvény 642.50—617.50-ig, magyar
hitelbank 650.-----653.—ig, osztrák-magyar allamvasut
633.-----635.—ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 641.-----
647.50-1g, magyar hitelbank 653.----- 653.50-ig, magyar
leszámítoló-és penzváltóbank 429.----- 430.—ig, msgyar
ipar és kereskedelmi bank 105 ----- 106.—ig, mag*ai
ielzáloghltelbsnk II. kib. 439 50-440.—ig, osztrák- 
m agy ír állitmraaut 635.——635.25-ig, déli vasut 90.-
_91, jg, rimamurányi vaemü 447.----447.50-ig,

gtar koronajáradék 93.25—93.30-ig, közüli vasut
h— 576.—-ig, városi villamos vasut 284.------
K—W- ^

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest* Kőbányán.

Kőbánya, aug. 9. Hizott sertésárak: I. Magyar 
elsőrendű: Öreg nebez 80-82 L Öreg közép -.- 
f. Fiatal nehéz 87-88 L Fiatal közép 88

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE.
Becs, aug. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Az előtözvdén ma igen gyenge forgalom volt, igen 
kedvező irányzat melleit. Hitelrészvényei: a tegnapi 
emelkedés kapcsán ma is emelkedtek. Osztrák-magyar 
államvasut! részvények a mthádiai piirös kérdés miatt 
hanyatlottak, később azonban tea intettel arra, lmgy az 
áruforgalomban a vasárnapi munkaszünelet Kifüggesz­
tették, a déli vasul részvényeivel együtt emelkedtek.^

11 órakor zárodnak : Osatrai. mtelreszveuv 644.—, 
magyar hitelbank 653 -. őszit ok-magyar allamvasut 
635.50, deli vasut 91.50, alpesi banyareszvetiyek 
421.—, rimamurányi részvények 446.—, májust jars- 
dék 99.—, török sorsjegyek 98.—, német birodalmi 
marka 117.22. ,

A dili tóziide szilárdan nyílt mrg. Később m‘el" 
részvények és osztrák-magyar ailamvasuti részvények 
oyengüllek. — Jegyeznek : Osztrák hitelrészvény 64.a. ,
magyar hitelbank 652. . Underbank 401.50, umon-
baok 531. -, anglo-hank 269.—, bankegyesulet 441.-, 
közüli vasut 238.—, osztrák magyar allamvasut 63u
déh vasut 91.—, elbavölgyi vasút 483.—, a-P‘|> 
bányarészvények 421.-, rimamurányi részvények 44b, 
prá'-ai vasművek 1590, májusi taradek 99, magyar 
koronajaradék 93.30. török sorsjegyek 98.50, nemet 
birodalmi marka 117.22.

A délutáni rnoganforgalomban a deli lözm 
zárlata után maradt : Osztrák hiteirészvény 64a 50 
magyar hitelrészvény 652.50. angol-oszttak bank 26.1 oO, 
bankegyesület 443 —, union.bank 532.—, LanoeroaBk
402.50, osztrák-magyar államvasut 634.—, deli vasul
91.50. elbavölgyi vasut 482 50, északnyugtát vasul 4/1.aO, 
dohányrészvény 286 -, rimamurányi vasmű 449 -, 
Iduesi bányarészvények 420 n0, májusi jarauea JJ.Ua, 
magyar korouajáradék 93.30, német birodalmi marka 
117.21.

Bee*, aug. 9. ■Magyar erUkek zarlata.i V/,-os
arenyjátedék 118.60, (izmi cs zzegedi kaice.maorsjegj 
144 50 magyal vasúti kílczüo ezuatoeB 100 40 magyar 
kel vasut ad. kötvény 118.60, magyar leszámítoló- es 
váltób.-reazveny magyar kerestedelm, oank
___ magy koronajáradék 93 30 4 t-oe magy. fold-
tehermentesítés, tőív. 92 60, magyar hitelb.nc-resa.enyek 
652 —, magy« nyeremeny-k.-sora)eg) 173uO ^ za*sa 
oderhergi vasut-r 351.—, rimamurányi vasmű 448.—, 
magyar uzukoriper —.

Becz aug. 9 (Oiztzvik értékek zarlata, 4'- ,-os 
uapír-javadé 99 05, 4V-(b osztrák aranyjaradék
118 75 1850. sorsjegy 138 50. osztrák mteisorsieg;
388 50, ancci-uszíraí bank 269. — . bécsi Bankverein 
442.50, osztroir-aiagysr I ánk 1665 -, déli vasul rész- 
ven' 91.5U dunagözlia|ózzsi társulat 790.—, dohány- 
reszveu-i 284 —, cs. cs nr. vett arany 11.34, nemet 
bankváltók 117.20. 4-2\-«i ezüstjaradék 98 90. osztrák 
koronajaradék 95 80. 1864. sorsjegy -07.-. mtozt
hileiintezeti reszreuy 645 50, umoo-hcnkrrszveny udl.-, 
osztrák Liadernaot 402 - , osztrak-magyar alUm.av.il 
634-, elbavölgyi vasúi 482.- , a,pest részvények 4í0 50, 
20 frankóé arany 19.05, londoni .altoar -..39.0/, 
bécsi tramway Lilt. A. 236.-, Lát. B.233.-, L,pótkohó 
380 —. Szilárd.
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BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béé*, aug. 9. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

Newyork gyöngébb árfolyamokat jelentett, itt azonban a 
tegnap beállott kedvező hangulat megszilárdult, mert fe­
dezetiI kereslet mutatkozott s az árfolyamok általában 
némileg emelkedtek. - Kötöttek : Búza tavaszra 8.65- 
8.66 k„ rozs tavaszra 7.39-7.40 k., zab tavaszra 6.89 
—6.9! k., tengeri julius—augusztusra 5.46—5.48 k.,
repez- augusztus—szeptemberre 14.15—14 25 k., búza 
őszre 8.25 k., zab őszre 6.56 k., tengeri május-ju- 
niusra 5.42 k., tengeri szeptember-októberre 5.55 k.,
rozs őszre 7.10—7.11 korona.

külföldi értéktőzsdék.

Berlin, aug. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Eleinte külföldi vételekre bányaértékek és rész- 
ben bankértékek meglehetősen szilárdak voltak, de alap­
jában nem tudott megszilárdulni a piacz, mert tartóz­
kodás is volt érezhető. Járadékok csöndesek. Vasutakban 
nincs vevőkedv. Marienburgi részvények a júliusi 38.000 
márkányi mínuszra gyengültek. Kanada-Paeific szilárd, 
transzváliak gyengébbek. Később bankok és bányaérté­
kek akadoztak. Egyébként változatlan a piacz. Magán- 
kamatláb 2'/4*/o

Zárlatkor jegyeztetik 4,2°/g-°s papirjáradék 99.10, 
40/.OS osztrák aranyjáradék 101.25, elbavölgyi vaaut
___f magyar Koronajaradék 94.40, oazlrák-magyar
államvasiii 135.50, kassa-oderbergi vasul _, becai
váltóár 8ü,2ü, magyar vasalj beruházási kölcsön 102 2a,

KÜLFÖLD! ÁRUTŐZSDÉK;

New-York, aug. 9. (Zárlat.) Gyapot : New- 
Yorkban helybe: 8.— (8.— tegnap), gyapot augusztusra 
7.13 (7.07), gyapol novmberre 7.23 (7.16), gyapot 
Ncw-Orleansbao helyben 8'/16 (8.—)■ — Petroleum: 
Stand White Newyorkhac 7.50 (7.50), petróleum Stand 
White Philadelphiában 7.45 (7.45), petróleum Rafined 
in Cases 8.50 (8.50), petroleum Credit Balances at Oil 
City 1.25 (1 25). — Zair : Western steaml 8.90 (8.90/ 
zsir Rohe és Brothers 9.10 (9.05).- Tengeri irányzata 
állandó Tengeri szeptemberre 61 Va 160^/,), tengeri 
októberre —.— (—.—), tengeri deczetnberre 03.—
(63.—). - Buta irányzata ■ szilárd. Píron őszi búza 
helyben 775/s (773/fl), buzr szeptemberre 75"/„ (753,,), 
búza októberre 76•'/, (76l/4), búza deczemberre 7&1/, 
78.—), búza mársziusra 81'/4 (81’/sj. Gabona
’záliitási dija Liverpoolba 1.— (!■—)• Rávé fair 
Rio 7. sz. 5«//,* (5*kávé augusztusra 4.90 (4 95), 
kávé novemberre 5.10 (5.05). — Liszt Spring Whea- 
clears 2.75 (2.75). — Czukor 39/„ (39/„). — On 27.12 
(-27.17). - Réz 16'/, (161/,).

ChCzago, aug 9 (Znrlat.) Búza irányzata: 
állandó. Búza szeptemberre 70s/s (705/#), búza októberre 
713/s (72 V*)- — Tengeri irányzata : állandó. Ten
geri szeptemberre 573/« íő73/4). - Zsir szeptemberre 
8 62 (8 62), októberre 8.70 (8.67). - Szalonna 
short cleat 8 35 (8.35) — Sertéshús szeptemberre
13.85 (13.77).

Prága, aug 9. JTyersczukor Au=sigban azonnal 
átvéve 23 80 k. ; uj cimnagtie 22 20 k. pénz, fino­
mított készáru Prágában 84.— korona.

Hamburg, aug. 9 Myersczukor augusztusra 8.90, 
szeptemberre 8 75, ostóberre 8.50. novemberre 8 41, 
dcczemberre 8 52. januárra 8 60, februárra 8.65. 
máreziusra 8 70 áprilLva 8.72, májusra 8.50, jú­
niusra 8 85, júliusra 8.90 márka.

Hamburg, aug. 9. tűivé szeptemberre 28, de- 
cz.'inb -rre 28márcziu-ra 29, májusra oO fillér fon- 
tonkinl.

Boriin, aug. 9. Búza szeptemberre 167.—. deczem- 
bérre 171.—, nyugodt; rozs szeptemberre 142 25, de- 
ezemberre 144.37. bágyadt ; zab neptemu-rr- 135.50, 
októberre 135 50, nyugodt; tengeti szeptemberre —, 
októberre 117. — , javult; olaj októberre 54.80, novem­
berre 54.60 bágyadt.

Boroazto aug. 9. Búza helyben 18.20. sárga búza 
helyben 18.10. rozs helyben 14 70, vau nelyb ti 14.80, 
repeze helyben 26 90, tengeri 100 kiiunkint 13.25.

Köln, aug. 9 UlaJ Cl.—.
Par.a, aug. 9 haza íolye hóra 22 15, szeptemberre

22 50, négy utolsó hóra 22 75 novemberied m gy hóra
23 05 reuyhe; roz• folyn hóra 15 25. sir plcml,erre 
15.25 négy utolsó hóra 15.65, novembertől uogy Imra 
15 75. nvugodt; liszt fieut de Paris folyt. bor.- 28.10, 
szeptemberre 28 50, négy utolsó hóra 28 80, novetnb rlől 
négy hóra 29.10 renyhe; reticzeolo,] folyo nőre 63 25. 
szeptemberre 63 50, uugy utolsó hóra 64. — , négy első 
búra 61 25. nyugodt; szesz folyo nora 27.50. szeptem­
berre 27.50, négy utolsó hóra 28.—, négy iső hóra 
28.50, nvugodt : nyers czukor folyt) héjra 21 7u, 
szeptemberre 22.25, nyugodt ; feh, r czukor loíyc uórj 
25 50, szeptemberre 25.50, októbertől négy bóra 2/3/6, 
m—y első hóra 26. — , nyugodt; finomított czukor 
folyó hóra 100.50, szeptemberre 101. —. Időjárás ; részben 
felbős.

London, aug. 9. (Gabon.-piacz.) Az irányzat általá 
ban szilárd. Angol tengeri 13 p-vei drágaub. Minden 
egyéb változatlan Városi liszt 23—29 eh., repezeolaj 
27 sh. tengeri 23 síi. Bflmzatai: iiuza 20.000, zab 
20.000 q. Az idd szép, de hideg

Liverpool, aug. 9. (Gabonapiacz.) Amerikai búza 
l/j p.-vel, amerikai tengeri */4 p.-vel drágább. Amerikai 
liszt 6 p.-vel olcsóbb. Az idő szép.

IDEGENEK. NÉVSORA
Nádor szálloda. Dr. Rech M. Salzburg - Isakovits M 

Sabatz. - Szaiitbó P. Gödöllő. - Berger 1. Kunstadt. Keller 
J. Pilis. - Werner K Becs. - Sebőn M. bzeged. h-rmann 
S. N.-Kikinda. - Vaskó E. Herzegfalva. — W inkier G .jur. 
ÉibenscbüU M Grácz. — Ludvigh K. Pozsony. — \ endel t. 
Baja. — Ordody K. Verűcze. — Schiff A. Nagyvarad. Irányi 
k. P.-Poo. — Cservenka L. Prága.

Erzsébet királyné szálloda ás pension. Símig R. és 
neje Kalocsa - Urahofer 15 es neje Botfalu, -a Gerdanovits 
S. és neje Temesvár. - Szabó .1 Hernád. - Somogy, J es 
neje Szombathely. - Popovits Gy. t-s neje Kismarton. Ho.n 
(!.' Budapest. - Tivolt .1. N.-Kamz a. - Kal,ly M. Ara. 
Sállá r Bécs. — Zaiak K. Dunavecse. Lala» J- B.-Csába. 
Albert ti.-ne Komárom. — Varga A. Siótól. ^'I13 ' • 
llras-o Bars', G. M.-Szigeth. — Kolinsky 0. Becs Uiii.ler 
k! Ungvár. —"Adam M. Bocza. — Povnay Gy. Becs. Lakó 
F. Gyúr.

Pannónia szálloda. Gróf Jankovich L. Z.-Égerszög. Dr- 
g.abó u, MMtoIcz - llarlikovits M. Erseklialoni rzabo 1. 
Léva - Brock 1. Kancsova. - Reiter L Szatmsr Lustig 
A. Oebreczen. — Uj. Eitncr S. Salomvar. — Hőseké L. 
N -Szeben. — Streicher S. Zunony. - famasy A. Gvahuuta. 
Dr. Kovák D. X.-Károly. - Politik S. Arad. - Dr. Orata E. 
Szászváros. - Mokrv S. Szeged. - Dr. Csillag K. Szabadka 
Dr Tauszk H. Kapiua. — Schneider Gy., Arn , d A. Sebmit 
1 Aiilenba.-b.ir A. Ettlingen. - Günsbcrger L. fere .es. 
Steiner J. Zenicza. - Deák J Pecs. - Dullm F. belije. 
Emire A. Arad. - Korosy L B. t.saba.

Metropole szálloda. Scligman M. Trieszt - Rosenberg
j _ \y,.i.7. ;■ Ar.id. ixis-' ". ls'!=oncz. i.n^el
K Gv.r. - Sugar - Kornél P. Szeged - Kossá
Gy. Debreczen. - Fodor G. Pécs. - Szat tdfy K. Debreczen 
Szombati, Gy.-né Ráma. - Tóth A. né Verbász - Hemncb 
z, Uoranv. .Xuszlopi J. I'ozsony. — Lcstak 0 D.-l ataj. 
Frank K. Selyp. - Gold M Győr - Mogyorosy P. Arad. 
Vizváry D Miskolcz - Füredy B. Eger. - Peyer K. Stock­
holm. — Bódog 1 Szeged. — Hersirovits A. Becs Fischer 
H Czcgled. — We;sz Zs. Bécs. — tebér S. Beregszász

nagyszerű remek Yaneíe - laüsor.
a Korvinté-i nagy színpadon a szenrácziós, óriási t : .zéssel

The Louisiana Ämazon-Cuard
a legszebb ö néger énekesnő és tVnczosnu. n-::..
Hanry Lamore a kaczaglató sodronymúvész, Angelo 
nomenális élő szobrai és dombormtivt .

újonnan szerződtetett küiónlegessjggfd.
A budapesti m. kir. honvédhcr hl-: i zenekar hang- 
versenye A FoHes Caprice ven,! a. Ben-AK --y
varázs-színhaza. Olaez bereaglieri zenekar ■ :

kés szórakoziis ;i:.

Belépödi.; 60 alléi', gyermekeknek 12 éven alól 
20 fill. Kedvez»ínye» jegyeit az összes tőzsdékben 

k-iphutólí
A földalatti villamos é jeli ! '.2 óráig közlekedik.

Társaskocsik egész éjjel.

Vízállás, 1905 aidg. 9-lp
saesr«*3$° See*

+ 275 > '5 j Kir-fíó .

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.

BUDAI SZÍNKÖR.
Badar,.'st 190) aug. 10 en.
Furcsa liábom.

Kezdete 7 órakor.

VÁROSUüLÜ oZi.VnöR.

Igazgató Féld Zsigmond. 
Budapeat. 1901 aug 10 en 
Hccinanczij) áezió. 

Kezdete 7\2 orator.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Augusztád 15 ig a színház 

zárva van.

E j r K n i sa
Magyar tudonumyes színház.
Szeptember i-ig a színház 

zárva van

NI. KIR. GPERÁHAZ.
Szeptember 14-ig az Opera 

zárva marad.

KEMZETi SZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

NÉPSZÍNHÁZ.
Szeptember 1-ig a színház 

zárva van.

KISFALUDY SZÍNHÁZ
Budapest. IVO; aug. 10-én.
A tártaiéi.ob lérj. 

Kezdi te 7*/a órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Augusztus 31-ig a színház 

zárva van.

vn.ssat . .

Bér* .... 
‘'ozzr ny . 
Komárom . 
Hudaoeat.. 
D.-F.lldvár

QomDos 
•Jiv'dái . . 
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Panct-iva 
rireniíove 
Orsóvá .

Vóji 
Sirred . .

aLalaa» 
Győr . .

Dráva, 
7.akany.. 
Bar a ..

. .. .

Hitrov.ca»

-t 1

+

1 Sega 0,««««.
................. 4-101 v 18
Tv.o-.rri» . 4- £0 > 2C

„ I M.-Seeeterak. -r £ < 5

49 j T',,„
? j Xi.-Su^st. 4- " 5 > Cj

' Tri' .-I. , 4- ' -
jTisza- lót. — 30 - SC
j V.-h,a :;ny. 4 > 4

6r ‘ ni- or; (Csap, — 10 £
Silók»........... 4 -í 2
1?lTiB*-re.-8d 4- s v So
á S: ,in ,c . + 2 v 19
2! Ltoapéd. — 3 lt
; ■ Siege l .. 65 > li
7 Törő: Hsce. 4- "o < ti
6 + ISS > 1

8e&s*:N • ^ 4 
Fívsln: » *oki*.

I r: rt. , ne —
5 I rá'f4?: A t
c oíc:Gyj"ta -4-

23 :

?Q < 4 
GO j : 28

— fi' < 2 árr.ii .
-j- Il'I iHakó.

Je$yo6i *acy*raeat* 1 -4- pnv.r :l,v<tt. — null vlatt. > ajrada
< apídtt

Időj ar«í.a.
A m kir mMeorologini központi int tett tiv- 
iresti '.elemese li’01. aug. !) én seggel 7 órakor

5 - k hó.
A1 laiDttol

£ = ewnDl

Színházi Játékrendek.

A fővárosi nyári s/inhnz műsora: \ atúrnap d. U
Az államtitkár ur, e.ste Három Kázmér.

Fővárosi —h
ik-t » -fél
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riper -

rv.Tvar.Tij«
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

A központi vásárcsarnok árai. (Magánjelen 
tés.) A mai igen élénk forgalomban az élclmiczikkek 
ára a nagyolib kereslet nyomán cs"kélységgei emelke­
dett. Drágább lett a bus, baromfi és a gyümölcs, 
csak a koiiybanemüek és a vaj ára csökkent. A marh - 
hus elejét 104 fillér, hátulját 116 fillér, rostélyost 124 
fillérért mérték a huskrreskedfik legalább 5 kilós véte­
leknél. A borjúhús elejéi 112 fillér, hátuljái 124 fillérért 
mérték egész negyedekben. A rántani való csirke darabja 
80 fillér, sütni való jércze 120 fillér, lyuk 180 fillér, 
kacsa 280 fillér, hizott lud 6 korona. Teavaj kilója 240 
fillér, főzővaj 180 fillér, édes túró 48 fillér, tejföl literje 
70 fillér Friss tojásból (másodrendüládaáru) 47 dara­
bot olvastak 2 koronáért.

Seerkeietői üaenetek.
N. Z. Budapest. A rendőri sajtóiroda ellhallgatja rende­

sen az ilyen iingyilkosjelöltek nevét.
71.674. ss. előfizető. Nyílra. A nagy népszerűség!) 

angol zeneszerző vezetékneve Jones ée Sidney a kereszt­
neve.

Megnyílik
j@s$íwí

augusztus 15-én

Felelős sserkesstO: Dieties Márton,
Tulajdonos él kiadó:

„Egyetértés" Hírlapkiadó, írod. és Ejomdi-Hésn.-tírsisig.
lg algató: Erdős Armand,.

-airmai

bor társalat
Sok oldalú felszólításnak eleget 
téve az előadások rövid időre 

meghosszabbittattak. 419-27
Előadások naponta d. u. 6 és este 8 órakor.

minden kivitelbenBÚTOR •««•*»■ ^ ■ részletfizetésre
pollák n. ignácz v^sssSB;»

Hegy képe» árjegyaés 40 fillér. 41743

t.esrna _ _ 63*2 + 2-2 0 N 5 1
. .tmíiurg _ — ti' 4 19 : W 2 j

Gemn — G>G 4 2L.1
-üncL GB'ci + 14 3 SE 0 I

4 21.,i E 4 1
<ica — — - bb-9 4-19 5 ;\E 3
Gáric — — —
h-natiaiisand — t.Ce8 4- 1 3.6 N 1
itocKnoim — űd', + 17 U N .
raent-Feturvaz - 57*ű -t- 1«. W v 1

-
-loezíva — — 66 t 4- 52.0 SSE 1 |

_
■ xji)ewo — — 597 4 14.; NW í
•'tUma — — 651 •4 2 í .0 NW 1
zulia — — — 58 ó 4 15.C WWN® i

Athen — — - -
l onno _ — 66 0 4 19.3 - 0
Flórenca — — 65*2 a 51.0 SE 3
hon.a— — — 6 3 .16 N 0
.Vau oly — — 62 9 4 21.5 EEN 3
Brindisi — — GC*7 + 21.9 N 0
haierme — — 6 5 + li 2 NW 3
Malta — — — " - 1

hl; 2U j iC

i

A szélirányok jelölése: N = észak, E = kr-let, S = c. 
W = nyűgöt. — Felhőzet: 0 = egészen demit, 1 f",h:_ 
nyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire boru.- 
4 — egészen borult, ^ = eső, ¥? = hó, 3 ^
R = zivatar.

A maximum zárt alakban Közép-Európa fölé húzói1 r.‘‘. 
nyomában délnyugaton és északnyugaton egy-egy depre--" 
közeledik a kontinens felé. A keleti depresszió it- - • 
egyik fele Ésxak-Oroszországot, a másik a Fekete-teüc'c 
borítja.

Az idő északnyugaton, északkeleten és a Fekete-ienr 
környékén esős és zivataros, inig K. zép-Európábaa szarai-= 
és derültre fordult.

A hőmérséklet eloszlása nem változott.
Nálunk az idő sok helyütt — de jobbára az ország két­

félében — esős volt. Erdélyben az eső mennyisége it 
jelentékeny volt.

A hőmérséklet nem változott.
F’rognozis a következő 24 órára: Csapadékok szünés* 

válható nappal ftdm*l«-«7edéesel.
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idvjnrAs szép Vn

A budapesti áru- e=

Bnaa

Rote — 50 kg.-kin‘ Ele;

Árpa — 60 ke.-kint
1 al

feöles — 50 kg.--
Za.b___ 50 kg.-k.nt h -1

kti

Tecg»ri 50 kg.-kint

Repote 60 kg.-liint

11. 3űeotémoló és

Buzr .0 Lv --. J
Ruts 50 kg.a. . 34 j

Tengeri f.O kg - j
« eb 50 kg.-t .:.t mzjL \

!|11 —
Káp.-fcepoze __ -
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Dont ( _ .
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Titel____
Száré Hitre.. 1« _ .
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A legérdekesebb, 
úti es fürdői o vi

(A rd
About Edmond. Á e%
— Á régi t ' -"
Aimo.ro Gl szL a •«
A 'Arcon Pctcr. \ -1

Gvn'.a (9U1—9uh)
— A botraov- Regei 
Amerikai no*. í'-v 
Ancc főt md 
Andersen. Reg-k •
— EipeaÉ 
Bodza: He rc
— eibestéjt^-.L'
B&rilH Gyű*, -d 01 
Bellámy- '
Bénii •
Bétáik Waiter, x féri

Bikáié * Döm L k 
Sróhat. ! 1 . Frí,- ;| 
Brat Hartt 
Bulwer E. \ o'ö •
Cet lé reá Paul U-d 
Cnabot A. \ n- - n 
Chateaubriand. .\ ű,
— Ben? Fróncz
— A vértanuk : rd.| 
— Az a ti
Chcrcu i V. X ; 
Conscience h. A • 
Constant Bonja:1".

Franez. fúrd -.'g 
Coppéa F. I*iv 
— HeoriHtfi k- *í-- 
Csehov Antal h- 

IkiJi (1076—Ifi 
Celky Gcrgeii. \ «
— Az • I
— Ami • I
Daht1 r

h': i - . "dl
Daudet E. A fc-; !i»| 
— Levelek egy - :i 
Deipit A 0-1'".- "'I 
— Lvd
Desiys. Lásd Fr- 
Dickens - Kari« 
Dostojewsiiy F. a 
Ebelot A. ói.. - ix 

Kirffy Titusz. 
Ebers Gy. F.l-v 
Eckstein Em >.

Sasrarv \r:n (:
Eliot Gyors.- \ r •

Kacziánx Géza.
— Bede Áiiám. i.°:
— Arin m?:- m. i>i |

II. k. (1(47—IQ"
Evnaud E. I L 
farina Sa!-.i - c. ■ 
Fáy A. ÉíZf'ges es i
Feuillet 0. Tree | 

Egy nő naplója. 
France Antitól. Ifi* 
— A rózsatsl I 
Franczia beszelj ? | 
GasneHr.é. Oanf 
Qauthicr Th. A Ide 
Qoéo' M Részéi yell 
— &ilyl.a Tárász. f 
Goldsmith Oliver. \ 
Qozlan Lee. Három 
Gre-ille H. Árulás.| 
Gyulai Pel■ A wn 1 
fíardy Tamás, uttil 

és Pallagi Gy - '‘-'I 
Hedenstjerna Alfrm 

nepéieihői. I' - riB 
Heyse P. A gróti k| 
— A eellö. Elite*?- 1 
— Két rab. >émeti| 
Hoffmann A. T. Ki 
Jerrold D. Zsák NT 
Jósika M. F.n iga| 
— Boro«-missza At 
Kármán J. Kaum 
Karr A. A nomum| 
— Hajnal Idáé keil
Kemény Zs. Szén 1 
— Kél boldog. liesP 
Kisfaludy Károlyi
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E kelet, S == dél. 
ven .ierűit, 1 = több 
> -- többnyire borult 
<- hó, =2 = köd

:rópa főié húzódott é? 
ton egy-e$ry depresszb 

I depresszió kettévált 
lásik a Fekete-tenger»

és a Feíceíe-tengf 
c p-Európában szárazra

It -. -V. 
jobbára az ország kdteS 

kz eső mennyisége igw

Csapadékok szünésr
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A budapesti áru» és értéktőzsde hivatalos
ISOi. a-ng-asztne 9.

árjegyzése

' ri‘g^ei 7 orakur 312 r".. | Hont.r-I re.’gel 7 örtior + lg 6. | l.egHttiTtnero re,;. 7 á. 768 ai/m.

A) Arutöaede.
I BtkuuiBtik. — Ink korom »értékké*.

<) Késs áru.

*2?

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben 50 ki gr.-kint. — A minőségi súly hektoliterenkint és
zilogrammonkint.

Bnaa j 74 7.S 16 1 w 7S 79 80 81
iiízavidákli —

7.65 7,75 7.75 7.85 ! 7.90 i 8.- 8 05 8 15 8.10 8 20 8 Zfl 8.3C
7.75 7 90 7.83 3 — 7.90 8.0C 8 05 8.20

7.65 7.75 7,75 7.85 7 85 7 9= 7 96 8.C5 8.05 8.15 8,15 8 25
, ”Ji —• — '7.75 7.SC 7?8C 8 - 7.90 8.C5 8 05 8.20

rpefíldákl ) —. — 7.65 7.75 7.75 7.85 7 85 7.95 7.25 8.C5 8.CÍ 8 15 8.tS 8.25
. "új; 7.7C 7 j}5 7 75 7.95 7.85 8.- 8 — 8.16

tír<4g j 7.45 7.55 7 rs 7 65 7.65 7.75 7.7(3 7 80 7.80 7.90
: ácskai 7.6C 7 75 7.;c 7 3C 7.85 8 -
r-rb átm. — --

‘ btar . 1------- — — - — - — --------

K iDőaég
Árfolyam

kor.-tól1 kor.-ig

Rozs — 50 kg.-kint Elsőrendű __ __ ____________________
Kiizepmirősegü   _____—    

6 6C 
6.5C

6.80
6.7C

Árpa — 60 kg.-kint

Takarmány, elsőrendű___________ __
„ másodrendű___________ mm

Sörfőzésre tiszavidéki_________________
, felaömagyarországi „ „  
„ dunántúli   

6.10 
e -

6.40
6.15

köles  50 kg.-kint - 4.8C _5.-_
6.60
6.-1C"ab_____50 kg.-kint Elsőrendű 

Kt zópmmőaégü
t$.4C
6.25

Tocceri 60 kg.-kint
Belföldi
Roman v. bolgár ___________ ___ __
(linquantin_________________ ________ _
Feher  „ 

S.2'J 
5.2C 
6.1C 
5'2C

5 30 
5.37 
6.2C 

_ 5.30 
13.7CHepozs 60 kg.-kint Káposzta

Ran *a ki 
13.5C

b) Határidőre.

Magyar búza —

50 kg.-kint

Határidő
Péoz I Áru

korona j korona
1901 április______

„ október  - »10 8.12

50 kg.-kint

1901 junius___________
„ október ________

1901 április----------------

50 kg.-kint

1900 október-------—
1901 április

Zab_________
50 kg.-kint

Kap.-ropoza
50 kp.-Kint

1901 augusztus_

1902 május —
1900 október _
1901 április _

1900 augusztus

5.19
5.27

13.8C I 13.90

II. Leosámoló árfolyamok Ijl. Különféle terményem,

Búza 50 kg.-kint májas —

ltot* 50 kg.-kint május —

Tengeri 50 kg.-kint május 5.18
' ab 50 kg.-kint május _ __ __ —

rpa         
Kap.-Scepoxe______________ __ 13 80

IV. Hajózási fuvardíj.

Honnan filler
I ( Pancsova ----------------- 46—48I Újvidék _ __ __ __ __ 38—40

30 - 32
j Kaiocsa —___________I D.-Földvár___________
í Szentes ___________  _

Szeged _ ___________
Zenta_ _____________

Jí-«

t Titel_________________ 40—13
S.4v.‘ Mitrovica__ ___________ 56-60

I Temesvár---------------------- 64-66
N.-Bec K. ... 41—46

A fuvardíj 100 kilogrammon Kint a szállítási
adóval és a biztosítási dijjalertetik.

Oycrbe fuvadijtéteí 20 fillérrel magasaba

Pénz Aro

korona korona

Ingyen bordó
50 kg.-kint

Dlasndaalt bodaneeti_ - ----------- ----  — — — — 48 75 1!-

60 kg.-kml Szalonna _

magyar la lágocszaritott vidéki------- —
városi léganezaritott, 4 da'-acos-------—
ttl*fl* * * * — — —

41 -
42 50

4f 5C 
43.-

Zsákkal együtt 
göogyeuiy tisztasoly 

helyetL

1 600 grammonkint
50 kg.-kint

Szilva____

boszniai, 1900 évi, osance-mmCség —
• • • 100 darabos --------

szerbiai, » . usance-mmőség--------
‘ e „ 100 daraboa -------

. . . 86 .-------

12
13.25 
15.- 
1C 50 
11.75 
13 25

11.25
13 7 í 
1S.SC 
11.-
12.25 
13.50

Ingyen nordo
1 60 kg.-kint Szilvái* _ szlavóniai 1900-------_____ —

szerbiai 1900----------- ----------------------------
16.2"> 
,7.70

20 - 
18 25

80 kg.-kint Baronag _

luezerna magyar. 1900 ------------ ----  —
Innere aproszemd 1900 — — — — —

e középszer d 1900 -------- —---------
, nagyszomfl 1900 — — — — —

7.7

7:7

£ r t é k P •

Magyar helyiórd.

Budapest főváros 1890. évi kBlesCne, adómentes 
Budapest székee-föváros kölcsöne adómentes — 
Temee-bégavőlgyi rizezsb. társ. köleaőne-------

III. Ziloglev»lék *■ kbloeőekötv. 
a) BsdayHtt lnUsetek klbeeeátáeak

Belvárosi takarékpénztár - — — ——
Egyeefl'.t bpesti fővárosi takarékpénitár frtban

r~^fi tégla* ás cementgyár r.-t. el-fibbs. k.
Ganz ée társa vaaönt. s ^ köles. köt.
Kisbirtokosok országos fCldhiteimt.--------frtban

• 60'/, évre  _
® 50V* évre frrban

M. agr.- ee járadékbank r.-t. ezölökötv--------------
• . járadókjegy visszafii. 108°/,

e * Záloglevél korouae.-tékben.—
m". ált- köszénb. r.-t. els. k. 41 é. 100 frk. kint 
Magyar fíildhitelint. o. é. — —-------------- frtban

* k*ronsértókbon 50 evrs* _ 
koronaértékben 63 évre _ 
szabály, és talajjav. frtban 

vasutak kötv. 60*/, évre „
, ■ 60 évre—    

* . . 60 évre 105% _
Magyar jeleáiogbitelbank---------------------frtban

. 50 évre --------------------------
a    frtban
. 60 évre______________ __

j - köze. kötv. 50 évre frtban
e köz». kí'.lv. 50 énre ... _

* e fcßts. kötv. 60 evre frtban 
, köze. k. 60 6., vf. 110 frt.

' e V.k.tiOe. 100 frk. = 96 k.
. . tye. -kötv.---------------------

e , oaztr. feltllb. —
e „ oyer.-k'itv.______________

Magyar e'.sságoe köap. takankpénxt 40 e. frtban 
» • • 50 é.-------

M. takn ékp. közp.*je!zá!ogb. 1.2, 3, 6, 7, 8. kib. 
, . . 4.. 6. kib._____

* " . küzs. kötv._____

e .60 évre .
"■*za: első takarókp. köze. kötv.

, a aálogl. 50 évre _ _

. kérőnk, bank —---------------------frtban

utoiso anolyam
Osztalék

10(i kor.-kint

»7.50 98.54 frs 25
88.- 88 50 frs 25
92.25 93.25 SO.—

21.—
24.—
50.—
32.—

97.5C 88.5C 32,—
97.50 98.50 79.70
83.— 90.- 140.—

102.- 103.- 30.—
97.- 93.-

101- 102.-
101.- 102.-
97.-- 98.-
97.- 98.- 12.—
96.-- 9?.- 14.—
98.- 99.- 12,—

24.—
101.- 124.-

91.50 92.50 36.—
91.50 9g.5C 80.—
3-.50 32.5C 850 -
91.25 92.25
95.75 96./S
90.- 91.-
91.50 92. SO 24.—97.<0 98 SC
97.5C 
92. -

! 98.50 
! 92.-

168Í—

90.5C 91 .SC
97.25 96.25
97.25 98.2S
92.25, 93.25
99.-1 100 -

ne - ns -
ns 5o: i2i.se
{03.50 10%-
97.2 , 38.25
97.25 98.2-
90. - 91 '

É r • * k p pírok

4 '/.

«V/a i

„ * , a közs. kötv. 50*/, érre_
a a a • közs. k. nmo. nO%frtb
• • • • köze. k. viaez. 1G.V% _

b) Vidéki éo fcflireidi mt. klbeeeáíáaRt
Albina takarék es hitelintézet-------------------- -
Aradi polgári takarékp. 40 evre_______ ___

, . . <0 é. Visaz&fiz. 110%

Aridmegyei takarékpénztár-------------------------
Bosnyák-herczeg. szabad, ontz. bank 20 évre ^

Dobreczcni első takarékpénztár____________ „
Erdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 évre_______

, a , 43 ŐVTb 'IBRZiflz.
Bor-át-szlavon országos jelzálogbank________ _

, * , a köze. kÖtv.
Nagyi L alt. takp. 31% e.. vissz. 110 0 _ s

. . . 40 evre. VISSZ. 106" 0 __ ._

. , . 40 evre. III. kib. __ ___

. . a 36 OVT0, IV. kib._____U
Nagyszebeni Rildbitelmtezet____ __  _ __ __ 0

, . VI. kib.________
Osztrák földhitelintézet nyor.-kötv._______
Temesvár elad takarékpénztár______________

100 - 101 -
99.- tue
9S.- 1CL
98.25 99 25
91.50 52 SG

B) £ r t é k t 6 » ■ d e.

; Utolsu artolvam
• k p m p

I íou kor-kínt.

41//,

I. ÁllamadóiBÚc.
») Magryar államaűdaaág.

áranyj. 100,500, ZOüü ar. frt névért, drbok, adóm.
100 ar. frt 240 k. ...------- ---------~ —

Arányjaradek, 10,000 ar. fxtnevert. dbokb. adom.
10,000 ar. frt = 24.0UÓ k. ~ — — — — — 

Aranyjárádék, adómentes. 100 ar. frt = 240 k.

Koron aérték ti járadék, adóinentee---------------------

I * * julius v.

l??r. kel. vas. illáink, ar. írtb. 100 ar. frt=240 k. 
lSfc'.'. allamv. aranyk., adom. iOV ar. frt = 240k.
188». évi atiaaivasuti ezBstköksön—----------------
Aiymik. vask.czelj. ar. á tm.. 10 f. sterl^=X40 k.

veremvny»., 100 fries drb 100 frt = 200 k. 173.*
_ £0 . . 50 frt = 100 k. 173JS7Ö. » * 50 „ , 50 frt

Magyar regale-bárt. kötvény, adómentes-------
: .trVMÍ-szia von , . » -------

agybr fuiuteoermen.esitési kötvény, adómentes 
.» at-szlavón . _____•__________ -

118.45

1

118.45 11<i.9ó 
83.25, 83.7£
93.20! 92>C 
S3.20' 92.3C
92.2C| 93.30 

ttö.SCi 119.5: 
121.50 i22.:0
:oo.ec
83.65

1CC.- 
99.- 
92.5C
92.50

101.60 
84.b5 

175.- 
175.- 
1CC.7Í It’O. — 
93.6 C 
94. sr

I Ulolso arfoivatn
I oenz áru 
j 100 Kor-Kínt.

Tiszai és szegedi nyeremk. adóm..100 frt = 
tiorvat-szlavon jelz. földv. kötv. auolev.

b) OestrAfc Állam adósé Ac>

:200k.
7'/. -

4»/u% Egyesített jaraűék papírban február—augosztos 
4*/f00;» • » * május—november—
4* ia° a Egyesített járadék esflutbon januar—juiius-------
4 •/.„%' * * * április—oktuber —
1 •/, ' Aranyj.. adóm., ar. frtban, 100 ar. frt = 240 k.
4 Korcnaertékü járadék-------------------------------—
í'/.o'/. Allemsorsj. 1854. evb. 250 frt. p. v.= 6*.. k— 

I860. . Ó00 e u. e. — 1000 k —
. 1860. . 100 . „ . = 300 k_
. 1864. . 100 ... — 200 k_
, 1864. . 60 . . . = 100 k —

H Máé kölcsönök
Bolgár államv. zálogkőlcaúa 100 ar. frt = 240 k 
boanyak-hercaagvvmai őrsi. kölcsön 1895. évből

143.5C 145.5C

98 75
98.75 
98.6r- 
98.65

118.-
95.75 

18t.- 
139.i

99.25 
93.2b 
S9. *. 6 
99.15

118.bC
96.25 

189. 
Í4C.

*'/.•/, I • • • -------------------

IV. ElaBlihiégi kütveziyek.
*'/.*'• Adria m. kir. tengerhajózási rtirvényt. _ — —
4 c,c Budapesti közúti vaspálya-fára koronáért. — —
4 % Budapest villám ve városi vasat r.-t________ —
4 % Buriapoet-pecai vasút---------------------------------------
A % Deli vasút _ ________ — luO marka — 118 k.
4 % j . , 1900. évi kif• ll'O fi.xnko.ntint..........
6 ° o I Első es. kir. sz.ii. dunag'i-hajózaai tara.____
4 % j Kasaa-oderbergi vasút 1H89.-------------------------
* % 1 . . 1899, 100 m. = Uh k.
4 V. j . . 1891, -------------------
* % . . 189!, 100 in = 118 k.
* */• ! . , (oszt. von.) 1889- ez. _
i'/i'/s Magyar folyam- éo tengereAjóziai r. t._______
6 % Magyar-gáeaorezagi vaaut I. kib.______________
6 % i „ . D. kib.______________

6 */e ■ Magyar ny. v. (azákeaf.-györ-grnca vccai)____
6 •/, . . . 1874. kib.____________________
<*/«•/• ' Magyar v. els. k. beruh, ezelra. 100 in. =118 k. 
4 % Osztrák-magyar állam vasat I8S3. 100m.=r: 118 k. 
3 % I . , X. kib. 1886 100 fr.=95k
4'/»°/, Torontáli helyi erdekfi v&eu'ak _ _________ _

100.-

102.5ö; 
9f. - - 
99.iC, 
98.5C, 
93.75, 
98.50 

102.- 
102.-' 
101.75 
98.25, 

102.- 
106.-; 
1C6• * ; 
98 2C

100.50

103
98. -

100.-
99. -:c
99.75
99.50

102.2b 
95.25 

103. 
107.- 
107.
99 25 

128 — ; 13C. - 
100.— 101.— 
96.25! 97 25

Magyar jelzáloghitelbank — —------------— 249
Magyas jelzatoghitelbauk------------- julius k. 210
Magyar kereskedelmi r. t.-------------- — 400
Magyar leszámítoló ea pénzváltó bank— 400 K.

„ , , » julius v. 400
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja— — 1000
Osztrák hitelintézet_ ____  __ __ — — — 320
Osztrák hitelintézet--------------julius k. 320
Osztrák-magyar bank____ ____  __ _ _ 1200
Pesti magyar kereskedelmi bank — — — 
Union bank   ______ -_____ — — — 400

VI. T&karébpónBt&pak róserényef.
Belvárosi takarékpénztár— — — — — — 200 
Budapest III. kerületi takarékpénztár_____

1 Egyesült budapesti fővárosi takarékp— _
Magyar aitaiaaos takarékpénztár----- 50(1
Magyar országos központi takarékpeozt. —

VII. Birteeitó-tAreesucok réesr.
Bécsi biztosító tareaság___________________ 4(1
Bécsi élet- és járadék-biztosító intézet____ l(
Első magyar általános biztosi tó társaság — 201
Fonciere, pesti biztositó intézet_____________ rí
Magyar jég- es viszonl biztosító r.-t.____ 2i
Nemzeti baleset-biztosi io r.-t.________ 200 í
Pannónia viszont biztosi ló internt — — — 61

Vffl. Qőimulmek reoevéeyel.
Conconiia-gözmalom r.-t._______ ___ _ __

j * • * elsőbbségi réssv.
Első budapesti "gőzmalom r.-t._______ 500
Erzaebet-gözmalom-iárs._________________
Lujaa-gőzmalom r.-t.___________________
Pesti hengermalom-társ._____________ __
Fenti molnáron oa sütők gőzmalom r.-t. — 
Pesti Viktória-gőzmalcm — — — — — —

Budapest-czentlörinczi téglagyár_______
Egyesült tégla- eeczementgyar r.t________
Eszakm. egyesült kőszénb. es iparv._____

Felsömagyarorez. bánya és kohóm. r.-t. —
István téglagyár r.-t.____________________
Kis-nebesi granitbányá" r.-t.__________2ti(
Köbanyai gőztéglagyar r.-t.____ _________
kV‘7<tnbanya téglagyár r.-t.___________ 2
Lecbnor rakoHi tegíagyar r.-t. _ __ __ _
Magyar asphalt r.-t.____________________
Magyar ali. köszenbanyar.t______________
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n. —
Pólerhegyi téglaipar r.-t________________ 20«
SalgótArjáni köswnbánya r.-t._______ _ _

I Újlaki tócia- én móezégetö r.-t. előv. jog. n

X. Vuosailvok óa Répgyifureh véaiv
1 Elsö ma;*yar gazdaaagi gépgyár r.-t.-------

.Danuóius* m. hajó- éo gépgyár r.-í._ 20C
tegyvt-i- — vpg> ,r : •-/—:u i-a-ag____
Gauz és társa vasöntöde es gépgyár _ __
Magyar belga fémipargyar r.-t. elsőbb». 201

I Váz var wazz',n- •.•••jiey.ir r.-t. . _______
Nadragi vaaipar társulat_______ _________

I „Nicholson“-grpgyar reszv.-tars.____ 30!
Himamarany-eaigótarjám vaamü r . -t--------

: ilr.is k.
SchLick-féle vasöntöde és gépgyár_______
Teudloff B Dittrich gepgyr.-t. A) sor. e'Clj. 20 
Weitzer János gap-, waggongyar r.-L _ *0

V. Bankok náifTÓnyci.

17C.5C 1 72.50 12 — 1
207. - 209. —
2C7. — 209,- j
94.- 95.—
87.- 86.-
94.7S 95.26

Angol-osztrák bank____
buuapeeU bankegyesuiet_
Első magyar iparbank____ __ ____________
Fiumei hitelbank-----------------------------------
Buoapesti giro- es pénztár-egylet _ __ — !
Hazai bank-reazveuy-tarsasag_____— —
u — es magy. alt. valtóüzlut rtszvt.-------
liurv. ' keresKeueiun bank______________
Horv. . 1- zamitolo bank_________________
Hor%at-sziavon országos jelzálogbank-------
Magyar általános hitelbank____ ___ — —

Magyar ipar- es kereskedelmi bank-------
. ._____ . _____ JbMill*

SB.- 99.-
9..25 96.25
35.- 96. -
9'. .3: 92.3C

111.50 112.5C

95] - 96! -
11.1.25 116.25
94.8C 95.tC

1 m.26 116.2i
95. 96.5C
98. - 98.5C

106. 10/.-
1C6. — w. -
93. - 94.-

IG-.- 106. -
105. - 106.—
115.- 120.-

í 9SÍ25 9 7 25
i • -‘Gm árfolyam
j pénz aru
1 koronaertek

269.- 271.-
!/*»•■ 176 -•
320.- 1 32*>.—
1 5C. — 1 153.-

214!- 1 21g!-
j 200.— 1 202.-

XI. ESnymysitttiAk rórsreé-iyel.
„Athenaeum* irodalmi ée nyomdai r.-t. .
Fianklin-tarsulat----------- — —-----------
„Pallas“ irodalmi ns nyomdai r.-t.______
íVsii könyvnyomda r.-L —----------- — .

XII. Kaittnfól® vállalatok vóóbt.
Altalanos waggonkölcsönző-társulat 40
„Apollo“ köolajtinomito-gyar r.-t.------  20
hanUm-fek* vegyi gyárak r.-t----------------- L»
Bihar-Szilajyi olajipar r.-t--------------------- 20
Brassói cellulose gyár r.-t.--------------------20
Budapesti aitalar.ua villamosság r.-t.— 20

: Zsoinay-feie Dorcz.-fayenczegy.r.-t.20<
E!»6 magyar tetih.utöde r.-t. — —-------
Elüö magyar gyapjumoso- es bízom, r.-t—
Liső magyar részvény ssrfözöde----------------
Első magyar sertvshizlalo r.-t.------- -------- -
Ki hő magyar szallona r.-t.---------------- ----
Első pesti «pódium es esoctliszt gyár-------
Fiumei rizahnutolo- es nzskemenyité gyár 
Gschwindt-fele ez irfzgyar------- — — — —

ilir-isd arfoivai

koronaertek

_____ —12
439 5C Í4C.- 28
438 — 144, - r

— IvO
423. ,30.- 11
92i.— 333 - ~

642.50 543 - ??
1675 - : 655 - 10
2440.- 24-0.- -
53t.- 533, — ^

70

ZOG.- 204.- -
20c..-, 2C-J.- 36
177.- 18:. - -
4C2.- 404,- -

2115.-5135,— —
! 56o.-i 75.-
Í1360 390. -
:16!7S— 1 62G0—

375,- 335.- 7
564, 511.-

5200.- 210. — f
1 36. — i 2:3.- .
225.- 2dG.— 1

: i 7 >. — ‘ 18G. —
'flU25 — j c;c.- ~

i 20C.' 2C2. —

955Í- 965*.-
41.- 418. -
2:5.- 22 J.-
86C.- 8i0. —
405.- 41. -
3*3 - 317.-

324.- 33C.— -

2GC. -
238. —

0 z;4.- 2 8.-
0 60. — 65.-
. 2S6.— 29C. —

58a. -° 300. - 31C.- >
0 13V. I 2C3 - .1
K) 245 - 2 SC. —
K) 2'-E.- 250 -
K) 168. - 1’S -
„ 100.— 11°--
« 566 - 5£3 -
»o 16O, — 62.-

I

-0 i 220.- ! 225.-
i. 143. — ISO.—

XI 2/50. - ; 2200.—

no 1 35c. — 3 6C! —
0

Z. 180. I 193 -
» -.
•0 44 7. ■ ; 443.-

0>\ 15=1-
i. 190.- 200.-
bu 1 Í3C ISS.-

00 "02.-
Hl 4JC. --1 5CL.—

ÍHJ 340. - 345 -
00 2l50.- 26CO.—

K_ 1005.- 
K. —.-

1015.-

K.
K. 203.-- 2 i GI —
K. 3CC. - 210.—
K. 22C. - 222.
K. 242C. 2->2C. —
00 . 260. - 265.-
CO 680. - 7CC.--

>00 222 -. - 2275.—
00 4-;. 441.-

0 435. - 445.-
.‘CO 258. 273.-
lOO 2610. - 263C.—
400 3/5. - SCO. -

E r t 4 k p s p 1 r o k
kon^naerté-c

i .Hungária* műtrágya éa könsav-gyá»------- 400
■ i Kam-lgysr részvénytársaság------------— — 400

Kőbányát polgári serfűző rerzTény-lái. 200 K.
Dagyar ezukeriper r.-t. __________ — 1200 K.
Magyar fém- cs lampaaru-gyar r.-L-------200

* ' Magyar g.,z;/.zui- a r.-t................ — — — — 200
■ Magyar ruggyantaarugyar r.-t.------- — — 200
■ Magyar vasúti forgalmi r.-t. előv. jog. n. 200 K.
> Magyar viUamosaairi r.-t________ — — 200 K.
• V- --azdnsi.g: in -ieszv.-t.irs,— — — — 400

Nagyszebeni viHamosmtl r.-t. _______— 1000
Nemzetközi villámossagi tár<a3a^__________ lf)0
Nemzetközi wa/gonkölcsünzj r.-t.____ 400 K.

- Popper Lipót faipar r.-t. ------------------------------ ICO
Qnarr-cro részvénytáraaság . _______________ 200
Royal nagyszállón a rcazvéuytársaság _ 200 x.
Szpu-odi kmdarfonógyar r. t—--------- "00

. Sz'äzeki tárházak r.-t.  209

. Telefon-Hírmondó r.-t. -...................... 100 ií.
Tnrnkbirodalmi dcbínysgyedárcsági r.-t. k32

220.— 210.— 
úOC.-; 54C . — 
175 " <SC.- 
1/nn.- 1X5.' 
260. - ; 26 .- 
560.- 680.- 
245.— *>•:>.— 
45C.-1 47C-- 
231.-; 233.-

920.— 
490.- 
S60. —

496*. - 
966.-

40.-* 
580. —1 I

XIII. Kßclcikoä-inl v.i
Adria m. kir. tengeri hajózni r.-t—
Arr.di és esanadi sgyss. v. r.-t. t'!rzs.-r. _ 
Baja-Zombur-Ujvicoki helyi érd. v. r.-t.... 
Barcí-pakrecri vnsut elsőbbe, részv. 
Budapoeli közeti vaspálya társ--------

__ too 4C5,

200
, él?, jegy — — — %-;• " s.

Budapesti íliamos varos! vasat r.-t.____ _ -13 ‘
. - , „ élv.jegy — — y •

Budapest-szent-lőnnczi b. é. vasul____ ___ "..'00 —•*
Bpe*t-ujpsst-rákosp. vili. köz. vasút r.-t. 5 £. *14.-
Cekre*.:-2n-hajduna3á3i vasút k. é. v. ele. r. 03 

1 Deü vasul_______ _______________ ___ . 3 • ‘

•_ I

Első es. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 
Gölniszv !ryi vasút r.-t. elsőbbs. rész1 
Kapsn-cderbergi vasút__________ _
Kaesa-tornai h.iiyi ord. vasút r.-t. eis. r. l03 
Megy ar folyam- es tengerhajózási r.-t. 2C) K.
Magyar-gacsoreii-gi vasút________________;00
Magyar celyi érdekű vasutak r.-t._______ ‘09
Magyar nyűge!i vasút_________________— 103
6taramarosi sóvatu! els. részvény_— — 308
Msrar arcs: rovását ffrzsrc'^zvényei — — 20:,i
Laramarcei acvasút 3. * u.snye:____ — 2->3
ttaroevásár't.-sw.ir.-». vr,

.-t. ÍO’JO :

SPO

Crier te magy. tei .- rí
Curtráfc-mzgysr allamv^ut________— ..

„ rf:i
Péis-bvcaai vasat____ ___ __ — — — -

i Szt.-1.őrmcz-o/1.• Ii■ 1 a -Nasi-7i h. é. v. els. 
j Temesvár-M<iöusj h. érd. v. r.-t. els. r. •

XTV. Sarsíájjyslt,

Bazilika sorsjegy---------------- ------------- — — —•
. . osztr. fel U!bél y3gzéssel — — —
, , nyeremeny-jegy—------ - — —

Béesvárűsi cy®r®fnenytc!cs »n ix7~. évről — —
Üudavar'Kii eorEj^gy------ --------------------------- —

, „ csztr. felülbélyegzéssel— — :
,Jó szív* egyet Jeti eorsjegy----------- — — —

, , t osztr. félti: L él yegz.
Magyar .’elzáloghit ^fcank nyer -,>vy — — ^ 1

Magja vőrűg-kerenzt Bern‘egy_____________ —
e . , , csztr. fellllbélyojs. i

Olaja vörCs-keresz aorsjouy------- ---- ------------ -
, csztr. felttlbéiyegz.

ütfzrrak rös-kcreezt nors;rgy_ _ ____ _ — —*
On. rác Litcibíézcti scrrjejy —------ - — — —
rálhy sen,-™/---------------- —-------------- — ------ *

j SzerLim nyer’.-böívs. Kin fr.-k;-lt (.i*MaJÍ^.)lítOO |

534. - 
424.

XV. Pónsaesr.ek.

• os. és kir. wrt___
\ . - kcr.
ctí-lrak -s-j'y magyar
?t- franko------ -----
20 r

! .35’ 11.43!

„ toruk a i.r» — ._ — — — — —
Rémet b-rr d. v.i'y -.‘/yenért, liüakj. £100 markai
k ranczia bankjegy ' fracáj— —-------— —
Olasz bar.kjogy - .90 i.r.i: — — — — — —
Papír.‘i I vfóai: . :íint-----------------------------------
Bcmv hack;é • «»V«i len — ... — — — — -•
bre.-b Lankjeß-y <’*X ezüst dinar)----------------- —

Váltói fcjr-foiyazsa fiótri).
Amsterdam____ — —

Neme* bank:u»czok____

2 a, -zi l.?Jizpiaiaok —

100 hollandi trtárt 
ICO í-auzert — —

)'i‘- i/.ar'^ert-------
1LO líráért — — 
luu Iránkor»------ -

ive rubelért------ -

_ 198.1

Leoatf.znoíó á»-#lyamck 0-:*rul.

2G4 .— 
400.-

400 I G'O. 
200 
200

206.- 
408.-
eéi.-

rr "l

Br.gyar ált hitelbank —
Osztrák hitefintczet-------------------------
Magyar aranyjaradei --------------------
Magyar kuronaja'anok ._ — — —- —
Mr.gyar ip. es Kérést, bánt.-----------
Magyar lelzáloghiteloant----------------
Magyar leszámít'-lo hant----------- . —
Rima-Muranyi •- .srnú r.-t.------- —
Bpvsti közúti vaspálya t.----------------
Deli vasút---------------------------------------
Usztr.-magyar aliamv.^ut----------------
Budapesti pankegyesület----------------
Első magyar iparoant — —------------
Ha?.ai bans r.-t---------------- ---------------

! 650.-I
i tíőő. — I

Festi ui. terest, uaní------- -------------

Magyar ezukonpar r. L —------ - —
M. takp. k jd!z.i!agb.-------— —
lí,-V>ar asphalt r.-t-------—---------
Belvárosi takaréirneaztar r.-L------ -
A ina in. 'ír. t-ui/er:. tjuz. r.-t. — —
l. magyar alt. biztosító társ------- —
Újlaki :uglagyar r.-t. -------------------—
Fiume. tel:.  -

Danubius-Schoen. haj.‘gyár----------- -
Schlick-fele vasöntöde r.-t. — — —

. t.____ _ ( —
Magyar viliamoisau« 
t. -7.1 nb.'.uya es téglagyár r.

B> ai.es!i vül. virosi vasút — — —

Magy. Kerámiái gyár r.-t------------------ •

Egyes. rip. föv. takarókp. — — — —

ha/. ■ első taxarekpeuiLír — —
: .n g pgvar r -t. . . .............

Kamav-zv kincstári 
K i Osztrák - Magyar 1

IL.UV.UIV Kamatlába (6 no) —-------—--------- 4 o j ,K '“l
ink camatl.-ba valtóle-zamitoUanal------------4" , | V.t-— rufTTTTT' ——orrr-i-az — “

_______________- 4%%

£•. • - • - rr^mrrütr.rT, ■PíttcasCíKéi SS “cT-2
T-» *v^-;TC-Z7 ;; VT* Tyri ■pPTffiZg-W

ÄtrdöfoS“ OLCSÓ KÖNWTÁRLtók-minden köéyvkeres-regényei és beszélyci. Kop-

kedés ben és 3 Franklin-Tű rsulslnól Butin pesten, Ffj\etem-utcz<i 4. sz.
(A zárjelben levő számok az Olcsó Könyvtár folyó számait jelölik) Eddig megjelentek :

About Edmcnd. A csonka fűin ember. Regény. (403—4ó5) tö t
— A régi bástva. Reg. Ford. Sz. K. 3. köt. (686—700) j ^
fiimari Guszi a vasiéin. Tört. nesz. (848—849- _ f
A'&rccn Péter. A háromszögű kalap es más beszelyek i^rJ Haraszti

Gvn'.a (901—903) á_ 7'*
— A botránv. Rezénv. Ford. Haraszti Gyula (9it>—.*80 » K
Amerikai nők. Rajz és besz. György A. (221—223) u0 f
Ancelo* madame. Lásd franczia beszelve/ (84b—81.)
Andersen. Regek és mesek. Ford Milesz R. (14-—149)
— Képe.11 v v képek rielk. Ford. Scbambacli Gy. (3'2b)
Balzac Honoré. Grandvt Eugénia. (412—415)
— elbeszéiéseib“i. Ford. Béri Géza es Gyula (929 931)
BsrilH Gvula. lásd Olasz beszel;, ek (201—203)
Be'Iárny. Xisszaptiianlis 30<)O-bő!—188<-re^( 190—8lM))
Bercii Karoly. A gyógyult seb. Beszélv. (251—252)
Beaant Walter. A férűak forradalma. Regenv. Angolból ford

Pál (1904—10(18)
Bikéiai Dóm. Luk is Laras. (817—818)
Bréhat. Lá.-d Franczia beszeltek (8415—847)
Brot Harte kaliforn. beszélvei. Ford. Belényesi G. (3—5)
Bulwer E. A jövő nemzedéke. Regény. (201—209)
Celiere8 Paul. Lásd Franczia Leszélyek (S40—84;)
Chabot A. A nevelőnő. Regény. (4011—^1016)
Chateaubriand. A tala. Ford. Gsiky 1.. (25—20)
— René. Francz. ford, tíogdánfv j.ajos (521
— A vértanuk. Ford. Dr R;.<ia ístván (-'*91—>98)
— Az utolsó Abencerage. B**s/.‘ !y (oOl)
Cherbuliez V. A pepi királv. Elbesz. (232—233)
Conscience H. A szegény nemes. (43—44) ,
Constant Bánjam. Adolf. Egv i>m»rei|n> ir«Ui tozi Wilt turtému

Franrz. ford Moravcsik Gvula (530—331)
Coppét F. Idtll a hiboru ala'n. (RH1.-88Í)
— Henri.«». ínzélv. Ford. Molnár Gy. (8K0-8K)) , .
CsailOt Antal beszél vei és rajzai. Az orosz eredetiből ford. Ambrozov.es

Dezs6()»7ü-f078) „-o oom 60 fCsllry Gergely. Az első es a mSsodik. Elbesz. (3.0-380) 001
— A zokcli urasé - két leánya. Elbeszélés (733-733) 60 <
— Arnxképek. Elbeszélések. (069—0.3) ... .
Dahn Felix. Odliio vi-asza. Éjszakföldi regeny a XI. szazadból. Atmet

Ml ford, gróf Csikv Albínóé. (.3.37-300)
Daudet í. A férj. Regény. Ford l.nbv Gy. (306

Levelek egy elhagyott malomból, braneziabol. (I lii—11-aj 
Oslóit A. Odétte házassága. Reg. Fáy J. B. (331K-3.32)
_ Lydia első fellépte. Elbeszélés francziából. (USB)
Deslys. Lásd Franczia beszélvek (840—817)
Dickens K. Karárs-.m ének. Ford. Belényesi G. (21 22)
Dostojenslly F. lásd Orosz beszéltek (301 —3U.)
Etetőt ,1. Cazauv András. Rajz a delamerikai pampaszokbol.

Karlfv Titusz. (341-342) ....
Cbers Gy Egv 'szó. Reg. Ford. Karziány G. (4fci—
Eckstein Ernő. Aphrodité. Egy görög müveez regenye.
Eliot ’György.'! ntlrí takács. (Silas Marner.) Regény. Angolból f«d.

— Sa&ISTS? Salamon F. ,62.-630, 2 K

GO f 
20 f 
80 1 
GO f

GO f 
GO í

1 K 20 f 
40 í 
20 f 

1 K GO f 
20 í 
40 f 
40 f

40 f 
40 f

80 f 
80 f 
60 f 
GO f 
20 f

1 K
Ford. Haraszti 

20 í

40 f

Fordít.
40 f
1 K

Németből ford.
60f

A vízi malóm. Regény kétkőt. Ford.Váczy .l I.köt. (1041 1046)
go f
60 f 
60 f 
40 í 
60 f 
60 f 
20 f 
40 f 
80 f 
40 f 
40 f 
60 f 
80 f 
20 f 

1 K 20 í 
40 f

ford. Békési Gy.
2 K 40

Hedenstjérna ’Alfréd. .Mindenféle népség (Allehanda folk) Képek a s«d 
népétéiből. Ford. Baján M. (89o V ‘ 1 . , j

H*vse P. \ grófi kastélyban. Besz. ford. Halasi (201)
— A sellő. Eliiesz. Ford. Szikra,
— Két rab. .Németből ford. B. M. (WiA W3)
Hoffmann A. T. Kis Zakar. Mese. (819—820)

Eynaud f.'F-riznde’dala. Besz. Ford. Hnszár 1. (68) 
Farina Salva -re. Két szerelem. (273—273)
Fay A. t.rzelgés és t.lág folyása. Beszely (*'-*; ) 
feu lie! 0. Trecocur J. Fib. ford. Csusisi. (If- -U», 

Egv nő naplója. Regény. Ford. Fav B ('
France Aratói. Tfiáis. Ford. Sz. F. (fifiK-8.*)
— \ rózsafabútor. Beszélt', f rancziaból ford. R. M-G'*, 
Francán beszälyek. For'd. Csikv Gergely (8^ó-8U) 
Gaskellné. Grant, id. Reg. Ford. Belényesi G. (40—«4) 
Gauthier Th. A lélckesere. Reg. törd. Kzeknla. («*—Ov) 
Gogol H. Beszélve!; az orosz éleiből. (23—24)
— gplvl.a Tárász. Beszélt'. Ford. Almási L. (135—f3i) 
Goldsmith Olivér. A wakeíieldi pap. (-126—J-29)
Goylan Leó. Három ara egv koronára. Beszelv. fHH) 
Gre.ille H. Árulás. Reg. törd. Huszár 1. (463—408) 
Gyulai Pál. A vén színész. Beszelv. 11. kiad. (oM—6«, 
Hardy Tamás. Otthon, a szülőföldön. Regény. Angolból

s Ballag! Gy. dr. (1(196—1101)
*1 Iá . L J Ml. lanfáln V Cl

Kisfaludy Károly. Víg beszélve!. (1.‘>0—153) _ J
Knchanovszkyne. Szeretett. Kord. 'i imkó I. (321—322) f
Korács Pál. Is-r-oi,., k. Íj (idők. Beszelv. («7-88) ^ í
Kolc .ey Ferencz »Ibeszéltei. II. kiad. (6—7) _ *
Krasewsky I. l'k'ma. Be--zé!v. Ford. Timkó (701—702) /*1 '
Kuthy L. F.gv iskolai kai ind. Eibesz. (1071) ‘
Lamartine, líeloise és Aoelard. hord. Krhardt (260) *
Leskó/arJánkó. Roskcdozu ka>tci\ok. Beszélv. Morváiból Margviits Ede.

(1153—1156) Hüí
Lear K. Viliarban. Reg. Ford. Gxürgv A. Í370—374)
Louis-Lande L. Gamarun. Episod a mexikói háborúból.

< .vula. (181)
Malot Hector. Pompon. Regény. (381 - -385) ^ 1 E

A szépség vonzereje. Ford. Sz. E. (450 —454) 1 *\
Mérmontel. \ szép Anikó. Elbeszélés. (850) [
Mérimée P. Cnnn.-n. Beszélv. Ford. Lí. P. (91—92) »9 f
— ('.(dómba. Beszélv. Ford. Szcnvev J. (18 —186)
— Gnillőt Arzéné. — Abbé Alibin. Reszeltek. (783) 1 j
Mészáros Ignácz. Kartigúm. Hcinricli i. -tói (217—220) 80 f
Morike Ede Mozart i-rázai utazása. (941) I
Horn's W. F. Vidal Adrián. Reg. Ford. Sz. L. (561—568) 1 K 60 f
Olasz beszélyek. írták Kari Ili. Ghislanzoni és <ara. Fordiiották Huszár I.

és Mócs Zsigm. (261—203)
Orosz beszélyek. Iria Puskin s., Gogol M.. Krylov I.,Dosztojevszkij es 

Turgenyev. Ford. Csopey L. (361—3G»i) 1 K lO f
Ouida. Egv par kis faczipő. (l.>4—157) 80 f
— Egv orgonaág. Elbeszélés. Ford. Haraszti Gy. (599—GüO) *0 í
— Egy flandriai kutya. Elbeszélés. Ford. Orlai Antal (1122) 29 f
Pálffy A. Egy kastély az erdőben. II. kiad. (46) -9 f
— A szebem ház. Beszelv. (267—208) 49 í
— g\z ilélőmester leánya. Tört. beszélv. (278—280) 09 f
— A báróné levelei. Beszélv («96—608) _ (,0 f
— Az atvai ház. Regény. 2. kiadás (785—792) 1 K 69 f
— A fejedelem keresztléánya. Regény. 11. kiadás. (886—895) - K
— A Dabóczv-család. Regény. (981—985) 1 E
— Ne hallja fiirét az anyjának. Heg. (1036—1040) 1 b
— A 63. sz. I—gy. p. fleszély. (1114—1115) 40_í
Patapenko N. J. Szerelem. Regénv. Oroszból fúrd. Ambrozovies Dezső.

(1183-1185) * «"I
Peard Francis Mary. Molly mama. Reg. (738—740) GO f
Petőfi Sándor Iieszélyci. (395— 396) [
Plouiier E. Beszélyek. Ford. Milesz B. (110—111)_ 40 f
Prescott H. E. Scfiaflér Magdalena. Beszélv (71—72) 40 f
Prevost Abbé. Lescaut Manón és des Grieux lovag lörlénete. Forditutta 

Vi'i Imre (947-950) 80 f
Puskin S. A kapitány leánva. Regénv. Forditolla Amhrozovi. s Dezső.

(989—991) ' _ '
Le Sage. A sánta őrdög. Ford. Varga B. (397—400)
Be mardin de Saint-Plerre. Pál és Virg. (391—392)
Sand Gy. Az ördög-mocsár. Ford. Csukássi .1. (81—82)
— Leoni Ia-ó. Beszélv. Fordította Visi \. (101—103)
.— Indiána. Francziából fordította Récsi Emil. (721—724)
Sandeau Gy. A montsabreyi kastély. Beszélv. j 14)
— Az örökség. Beszélv. Fordította Gyulai i-. (708—710)
Schultz Johanna. Colette fogadalma."Fordította Harasztiné Récsi Jolán.

(904—906) . %!
SollQhub gr. Előkelő világ. Orosz beszélv. (17—18) 40 í
— A gyógyszerészné. Ford. Brassav A. (49—.*j0) 40 f
Spielhagen Fr. Az utolsó órában. Kord. Halasi A. (310—311) _ 40 f 
Stevenson Robert l^jos. A franchardi kincs. Beszélv. Angolból ford.

Angyal Dávid. (1168—1169) 40 f
Stifter A. Brigitta. Beszély. Ford. B. J. (61—62) 40 f
Storm Tiv. A kastélyban. Beszély. Ford. Balia M. (547) 20 f
Sudermann Hermann. A kívánság. Beszély. Németből ford. Voinovich 

Géza. (1205—1208) 8(J [
Suonio. A hold regéi. Finnből ford. Vikár R. (360) -9 f
SzáuZ Károly legifj. Balogh hadnagy története. Eibesz. (1117—1118)40 f 
Thackeray M. W. Hiúság vására. Regénv hős nélkül. Fordította Becsi 

Emil. 1. kötet (647—652) 1 £ 20 f
II. kötet (653—660) , 1 K 60 f

Esmond Henrik, Anna királynő ö Felsége ezredesének önéletrajza, 
tötet 11021—Í41 69 f

Fürdő- es uanl
Von&tösszeköttetések és

« Jr-» G 2

mű váSiii
*

1279

menetárak Budapestről (déíi vasúti pályaudvar}.
Abbázia

1 Prager- E''; 1JtJ1 • • -t '1. 1.
lh-.f-.n .y.t ALhaz:;>M:iUugIie

Anenhof

Balaton-Föld vár

Balaton Füred

Im-'iiz- lJ,n'lnpest <1. v.
.lV:.i: ít Ar.-O

) Pragor- Hu.lapest d. v. 
■jhofon at Veiden

Budapest d. v. 
Balatun-1- úldvár

9j37 ■ te
8 00 reggel
9 50 d. e. 
s-OO reggel 
7 42 este

M)0 e^te
9-17 d e._________
8 00 este 

10 39 r>te
«•I io «-tv 10 00 este 
C 49 reggel 2 05 <1. u.

li. 74-56, 111. 47
Menet*.' rti j'-nek 

vonnVil r.a; I.
nanig
. m. (

gvore-

■rt!
i-I2.II.

ind. 0-50 reg. 
érk. I0T>7 d.

S-00 d. e. -2-00 d. u. 1 i-25 d. u.S CKJ e. 10-00 e. 
. 10*28 d. e.G-07 d.u. fS17e. 10*32 e. 142 é.

Budapest d. v. 
Siófok

6 50 reg. S 00 d. e. 2 < «) 
10*35 d. e. 10*09 d. e. 5 37

d.u. ti-25 d.u. S-00 e. 
d. u. j-7.44 este lü l 1 e

10 00 e.
117 é.

’ Veiden .Ulonia- ;•
III. oszt 55 52 kor. ________

1 ’ ;o. ül. oszt. 8'7U kor.
10*30. 111. oszt. 6*50 korona, 

a. a lürdöévad végéig, azaz szép­

ít. i9. ; il7 o!T:Í;70, iiüThőI.
13 50, II. o. 9 —, 111. rydtj k.

■d fürd öv vad végrig, azaz sr.Ap-

-I

Brennerbad

l

j Budapest d.
j Fran "* 3 -Breimerhad
(festen

GO f 
80 f 
40 f 
40 f 
60 f 
80 f 
20 f 
GO f

Daruvár Napest d-
I Daruvár

. S CO reggel 8 00 este 
5*19 reggel 2.59 d. u.

S-00 reggel 10 00 este 
S-53 este 12 09 d. u.

Fonyód-fürdötelep I
Budapest d. v. ind. G-50 reggel s 00 reggel 2-00 
Fonyud-fürdőtelep érk. 11 ól d. e. lO .vti d. e. 7 03

d. u. t-t'lö d. u. 8‘00 e. 
este fUOG este ll'OO é.

30 napig <-r\ 
tokra : 1. •

Gyorsv' n..: 1. «».-/-*- -1'1’ y!- "
Szeméivv'avit. I. E»4o. i 1
Tekintet n dkül .1 kiad;- nap.

temlv-r 30-ig !-' rárddag «*rv--:i 
Gyorsvonat! meneiteiti jegyei 
Szem élv von a ti ., _ -

Mindkét vonat- n Sié-f. kig «' •
Tekintet ívd mil a kiadó- napja

tember 30-ig^érvényesek. _____________________ ____________

20 napig érvénves nmnetvríi jegyek: gyorsvonat i. ősz».. 12t 6% 
II. oszt. 89-32." III. ... 57 .<’) k r-na.

: I. 23 sÖ7Tí. 15*80. m 10*80,
vek : I. 13. II. 9. HL b kuropa._
!Ti, 11. o. is 00. Ü1.". 1 oá 1.

I. n. 19 20, n. o. 12-90, m. o. 8* 10. 
kiadás napjára, a íiirdöévad végéig, azaz czep-

Személyvonatu menetjegyek Barcsi
Barcsról .'.<i na: ; ' • m- •

i íj »rs\ nati m<
Személy vonati 
Tekintet nélkül

tember 30-ig bezáró

Gleichenberg

Goiteniaii

Práter- Budapest d. v. 
hofon át purklai:

Budapest d. v. 
\ Fran7i?n-G0SSCnáaSS
1 fejten ut 

S (jO reggel 
7 56 este

800 este 
S*13 d. e.

1000 este 
4 32 d. u.

rti jeevek Spivlfeld30 napig érvényes meri 
vonatokra I. 59.60, II. 41*12, UI. 2-roU korona.

állomásig

8 00 reggel 8 00 este 
4 38 reggel 2 30 d. u.

II.

) Prager- Budapest d.
\ hofon át Görcz

' ind. 8*00 reggel 8 00 este 
érk. 10*05 este 10 08 d. e.

10 (A) este 
6*31 este

30 napig érvényes menettérti jegyek*) gyorsvonat I. 11 
83-70, III. 53 04 korona.

í.lllőp'iLjegyek: gyorsvonat

Hévia
Bpest d. v 
Keszthely

ind 6-50 reggel S-00 reg. 2'00 <1. u.f 4'2öd.u. S-00 este 10 00 este 
«rk. 110 d. u. 11-45 d. e. S lOestef 1015 este Iá 00 éjjel 3 40 reg.

30 nanig érvényes incneu
80-16. 111. fil-HI korona.___________________________________

Menettérti jegyek Balaton-Szent-Györgyig. Gyorsvonat í. 32ró*G 
II 21-GO, HÍ. 13 — korona.

Személyvonat I. 23-10, II. 15.40. III. 9 GO korona.
Tekintet nélkül a kiadás n.ip.; -.ra, a fürdő ;vad veg-ng, azaz -z-'p- 

tembc-r 20-ig bezárólag orvonyos.
menetjegyek Be.rcsij I. 23-80, 11. 15-80, Üí.

I

Jerrold 0. Zaili llór. fW. Belényesi G. («*-«7) 
Jósika ki. Egy igal ember. Besw^tf*-*-»
— Bornemissza Anna. Beszelv. (DM)
Kármán J. Fanni 1-agyományai. ^szeiy. (15-1Ö) 
Karr A. A normandiai Penelope. (slU—
— Hajnal után kei héttel. Regény. (6bI)
Kemény Zs. Szerelem és hiúság Besxély. (31-84)
— Két boldog. Beszélv. .am
Kisfaludy Károly. Tihamér. Beszély. (119—130)

20 f 
40 f 
40 f 
40 f 
40 f 
20 f 
40 f 
80 f 
20 f 
60 f 
40 f 
40 f

Regénv. I. kötet (1021—14)
II. kötél (1025-28)

Theuriet. A Buzavirtgék háza. Beszély. (158—160)
— Veronika asszony. Beszély. Fordította Ujkéri. (283—284)
— A hableány. Besaéfy. Ford. Sz. E. (439—440)
— Auréllá néni. Regény. Ford. P. L (481—484)
Tolstoj L N. gróf. Családi boldogság. (116—118)
Turgenyev I. Tavaszi hullámok. (270—272)
_költemények prózában. Ford. Csopey L. (433—434)
_Egv vadász iratai. Ford. Csopey L. (474—480)
Uchard M. Jean csillaga. Beszély! (204—206)
_Bt-rihier Joconda. Rég. Ford. Molnár Gy. (1072—75)
Vadnai Károly. A kis tündér. Regény. (921—926)
Vautier Gy. A keresztanya. Ford. Márkus M. (245—246)
Vörösmarty beszélyei os regéi. 1829—1831 (1198—1200)
Wieland. Abderiták. Ford. Farkas Albert. (4öö—460)
Zichy Antal elbeszélései. (74—75) . „ „ ..
Zschokke H. A szegény viltshirei félkész naplójából. Besrtiy. Fordította

Sí. M. (229) » *

80 f 
60 f 
40 f 
40 f 
80 f 
60 f 
60 f 
40 f 

1 K 40 f 
60 f 
80 f 

1 K 20 f 
40 f 
60 f 

1 K 20 f 
40 f

Lipik
ißanSfia-Budapest d. v. 
< Barrson- Baknu z-Lipik

ind. 8 00 reggel 10-— este 
érk. 10*— este 1 20 d. u.

menettérti jegyek: I oszt. 15 II.

Meran

Pörtschach t

Präger- Budapest d. v. 
hofon at Meran
íPrager- Budapest d. v. 
ihofon át Pörtschach a. S.

8-00 reggel

8 00 reggel 
7 27 este

8*00 este
3-00 d. u. ___________
8 00 este 10-00 este 
6 38 reggel 1 53 d. u.

.tegyem

Rohitach {hofon á. Budapest d. 
t Pőltschach

8 00 reggel 
3*05 d. u.

6*50 reggel 
8*15 este

8*00 este ÍO(K) este 
3*33 reggel 8*59 d. e.

Römerbad
Budapest d. 
Rőtnerbad

ind. 8 ÜU reggel 6*50 reggel 
érk. 4 06 d. u. 10*09 este

Savanyúkút

Semmering

1 Kuni- Budapest d. i 
l zsán ut Savanyúkút

í 7>a-Pra- Budapest d.
\ gerhofon Semmering
l ät

6*50 reggel
7*15 este

8 00 reggel 
4*03 d. u.

8-LU este 10 00 este 
4*32 reggel 10.31 d. e. 

”8*00 este lU'OO este 
6*54 reggel 11 51 d. e.

Személy von atu
10 síj kori ;:a.

Barcsról 30 napig érvényes
o<-'zt. 10, III. c-zt. 7 kor óim.__________________ ________

Bozen-Gries állomásig napig érvénye* menetlérl
gyorsvonat: I. 113j-OíS. II. S!Kl2. HL 57-SO torona.__________

“ÖiT itápia érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonat: 1. -‘- li, H
" 55 88, ni. 35-52 korona.____________________________________ .

”30 napig érvényes menettérti jegyek Pörtschach állomásig gyors 
vonat I. 61-88, U. iá'88. ill' ä'I 'if- korona.

■V| j Tia j, i - - érvényes menettérti jegyek gyorsvonat 1.
111. 30-7j korona. _________ ______________

70-04, II. 48-9S,

ind. S*C0 reggel 6 50 reggel 
érk. 6 45 este 3TS éjjel

S 00 este 10 00 este 
7*05 reggel 4 28 d. u.

Személyvonata jegyek I. oszt. 2S 20, II. 18 60, III. 13"

Gyorsvonatu mc-nctlérli jegyek 30 napig 
II. 54-50, III. 3t‘44 korona.

20 kor.

érvényes: I. o. <44,

Siófok Budapest d. 
Siófok

ind. 6*50 reg. SCO reg. 2-00 d.u. f 4*25 d.u. 8-00 e. 1000 e. 
érk. 10-35 d. e. 10 09 d. e. 5 37 d. u. f' 44 e. 10 11 e. 1*17 é*

“G^rsvőnatu menetterü jegyek 1. 19, 11. 12 70, i.i 
Széniéit- . - - 1. 13-50. II. 9.-, Hl.
Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdőé vad vegéig, 

tember hó 30-ig bezárólag örvényesek.______________

7 60 kor. 
5.60, kor, 
azaz szep-

Tobelbad / ho^^rá- Budapest d. '
\czon kt Premstätten-Tobelb. érk.

Toblach I pmgor- Budapest d. 
) hofon át Toblach

8-00 reggel 80C este 10 00 este 
6*12 este 8*06 reggel 1*46 d. u. 
8 00 reggel 800 este 10 00 este 
1*05 éjjel 10*4« d. e. 7*23 este

Graz állomásig 3u napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra.
I. 59*60, II. 41*12. III. 25 50 kor na.____________ ____________

-30“napig érvényes* inén-1 Mii jv.ryck, gyorsvonatokra: 1. 1 Úti 14,
II. 75-42, 111. 48 5G korona.

Ttiffer ) Prager- Budapest d. v.
Ibofon át Markt-Tüffer

8 (X) reggel 6*50 reggel 8 00 este 10 00 este 
3 57 ,l. u. 9-59 este 4 *24 reggel 10 21 d. e.

Veiden I Präger- Budapest d.
1 hofon át Veiden

ind. 8*00 reggel 8*00 este 10*00 este 
érk. 7-*r> esté 6-49 reggel 805 d. u.

Varasd-TepUte JCsáktor- Budapest d. V. 
knyín “ Varasd-Teplitz

6*50 reggel 8 0<J este 
5.30 d. u. 5.40 regg<

ÍU OO este 
l 7.05 reggeL

~30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-TüEer állomásig gyors­
vonat : I. 68-54, II. 47-84-, Hl. 30 korona, ______ _

30 napig érvényes11 menettérti jegyek gyorsvonat: I. 80 12. II. 55-8S,
UI. 35*52 korona. ________________ __ _________ _

"Póstuvonatujegyek Csáktornya állomásig: 1. oazt. 311'bU karona, 
Ii. 14.4<b III. 9*60 korona._______________________ ______ -

* Május hó 1-től augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek f. évi október hó végéig érvényesed
f Junius hó 1-töl szeptember hó 15-ig. közlekedik
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__an hirdetési rovatban minden exö
Ägyszer- beiktatása közönségre* petit 
bettlkböl 4 fillérrel, e compact be» 
tűkből szedve 8 fillérrel fizetendő.

Ezen hirdetési rovatban minden ezé 
egyszer! beiktatása közönséges petit 
Petiikből * fillérrel, e compact be­
tekből szedve 8 fillérrel fizetendő.

TELEFON 706.

:endő. ________________-———-------- —------ -——------- I "I ", ■, _•• -t -1 •»- A"* a hÍTd°^PS íxlEl/ut ÓJLlO SZ8JH KÖZÖltötilv.
Csak oly levemLre melyed! a viaszra - Wt- *«*»£* ggJ”?"““» ™náHtOT

TELEFQM 706.

Kis hirdetéseket
llfogid K Egyetértés szamára 
, ks,ponti hivatal Papnői éld»- 
akii 8 ÍZ. ez a követé ezé

ti öt kiadóhivatalok:

Brener nővérek 
iokánvtőzsdéie VI. kér.. Terel- 

‘ kőrút 54. era®.

Burger Vilmoané
dohánytőzsdéje Erzsebet-körut 

51. szánt.

Neme esek A. 
Jotiánytfizadéie ÍV. P*t61t*lér 

3. aiám.
Deutsch Julia 

dohánvtőzadóje Jonef-kőrut 
50. sí.! iharosa-ateza »árkán t

Toldi Lajos
Umyvteresktd-ee R.,Boda,

Fó-utcza 2. Ham. 
^lamir.l mou.en htrdeiéil 

Iroda

Kiadotiivataii tiieneL
Tudakozódásoknál esakis 
Olyan levelekre válaszo­
lunk a melyekért a vá- 
laszbélyrg bekuidetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 
slőtt ismeretlen

czéljából egy vidéki 28 éves 
áJlarai tisztviselő szeretné oly 
nő ismeretségét, ki a gazdaság 
mellett is megállaná helyét. 
Hozomány tekintetbe vétetik. 
Levelek e lap kiadóhivatalába 
küldendők „Tisztviselő- czi- 
men. 9289

Bútor miilielyem
sürgős kiürítése miatt nagy vá­
lasztékban rendelkezésre álló 
faragott hálószobák. íróaszta­
lok és könyvszekrények az elő­
állítási áron alul is eladatnak. 
Dudik J asztalos. Budapest, 
VII., Damkinich-u. 5U. 41443

Eladas.
Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók 
a budapesti pénzszekrénysyár
raktárában. Budapest, V-, 
Báivánv-utcza 6. az.

415-35

Kárpáti juhtnró
(úgynevezett liptói), legfino

kilós bödöny, bér- 
utánvéttel 7 korona.

mabb,
mentve,

Kárpáti borovicska
valódi, legfinomabb, régi, 5 ki­
lós palaczk, bénnentve, után­
véttel 7 kor. .50 fii. Ganovszky 
Gusztáv, juhturó- és boro- 
vicska-termelő Szepee-Szom- 
bat (Szép es me gye). 41881

Csemegeszőllőt!
5 kilós postakosarankint 4 ko­
ronáért ; öseibaraczkot, leg­
szebb duránezai fajból b'/i ko* 
rónáért bérmenteBeei .szállít: 
Mertz Nándor, Nagyvára­
don.___________________ 9254

Karlóczai csemegeszőllőt
5 kilogrammos postakosárban
4 koronáért, oszibaraczkot
5 koronáért bérmentcsen küld : 
Kovács Bálint. Újvidék, 9-290

Gaerechand
(főző) egy és két főzőlukkal, 
legnagyobb választék, legol­
csóbb " gyári árak. Pollik 
Ferenc* Teréz-körut 3. az. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele­
fon 13—26. 41881

Äikaiinazasi teres.

Főtiszt
uradalmak vagy bérura­
dalmak kezeléséhez ajánl­
kozik. Czim a kiadóhiva- 
talb an._______________ 9278

Egy 26 éves
keresztény házi leány ajánlko­
zik elárusitónönek vagy vidékre 
házvezetőnőnek. Levelek „Szo­
lid leány“ czimen a kiadó- 
hivatalban. 11410

Bútor.
Elköltözés miatt eladatnak há­
lószobák, ebédlők, előszobák, 
konyhaberendezés, darabon­
ként is az előkészítő áron. 
Reich Mór, Budapest, VII., 
Dohány-utcza 2ö. _____ 417;>2

Bizalmi állást
keres szorgalmas, ener­
gikus, 28 éves óvadék- 
képes egyén, fökóp rak- 
tárnoki, anyagszámvevői, 
bérlajstrom ezámvezetöi, 
pénztárnoki vagy ehhez 
hasonlót Az illető a ma­
gyar. német és szláv nyel­
vet úgy szó, mint írásban 
bírja, a könyvvitelben jár­
tas és több évekről szóló 
elsőrendű bizonyítványok­
kal rendelkezik. Ajánla­
tok „H. J. szorgalmas“ 
jelige alatt Sikray hirde­
tési irodájába Váczi körnt 
33. kéretnek. 9292

Gépészt állást
keresek nagyobb gőzmalom­
ban, fürészgyárban vagy ura­
dalomban. Képesítve vagyok 
mindenfajta gépié. Több na­
gyobb malmot önállólag épí­
tettem és kezeltem. Czimem a 
kiadóhivatalban. 9207

Befősui való
ringló szilvát tisztin vagy som­
mal vegyest. 5 kilós posíakosa- 
rakban i korona utánvét mel­
lett szállít Tatay Miklós 3ár köz-lijlakon 92881 fon 13-26.

Bronzcsillár
villany és légszesz részére a 
legszebb kivitelben a legol­
csóbb gyári árakon. Pollik 
Ferenc* Teréz-körut 3. sz. 
Kemnitzer-utcza sarok. Tele- 

41830

Mükertész
Magasabb igényeknek is meg­
felelő, okleveles, szakképzett 
rnükertész. ki a kertészet és 
szöllőmivelés minden ágában 
teljesen megbízható, pontos és 
rendtartó, állandó alkalmazást 
keres október 1-re. Czim B—y 
főkertész, Billeg, u. p, Naszály 
(Komáromm). 928

Raktárnak
való magasan épült világos 
pinczehelyiség azonnal kiadó 
Bővebbet Szabó József-utcza 
g5. szám alatt. 11468

Eczetgy árban
keres alkalmazást egy fiatal­
ember, ki az üzleti könyvek 
vezetésén és a levelezésen kí­
vül minden e szakmába vágó 
munkához jól ért. Leveleket 
„Eczetvyár“ czimen a kiadó- 
hivatal továbbit 92/1

Lakas es beriet.

Oktatás.
Nevelőnők

zene- és nyelvek tudásával, 
óvónők, bonneok elhelyeztet­
nek özv. Nietschné Gereon 
Anna által Budapest, Erzsc- 
bet-körut 52. 41478

<S;öateiB.

Lakás
szép. egészséges iielven, elemi 
iskolával szemben, villamos 
megálló helyen, előszoba, két 
utczai szoba (hálu fűik ü vei), 
fürdőszoba, konyha novem­
berre kiadó. Krisztina-körut 85.

9285

N evei önöket,
oki. magyar tanítónőket zene' 
és nyelvismerettel, vagy an él 
kül 5U0— 800 frt évi fizet, .-sei 
stirgŐ=en keresek; külföldi ne­
met, franczia és angol nevelő- 
nőket, bunneok at és gyermek- 
kertésznőket lelkiismeretesen 
ajánlok. Szeghetmé S Lujza, 
Budapest, VI. Dessewíly 
utcza 22. szám. 41917

Nevelöli őket,
bonneok at, gyermek kertésznő­
ket, bármily nemzetiségűt nyelv­
ég zeneismeretekkel vagy anél­
kül ajánl és elhelyez Sugár 
Jolán tanerőközvotitő iroda, 
Budapest, Kossuth Lajos
utcza 1., III. lépcső, 11. 9.
(Ferencziek-bazára.) 41909

DE; ES és Társa
(ezelőtt KRAMME C.)

íUGYAR CSiLLÁRGYÁR
Budapest,

VZ., Hajós-utcza 17.
Eredeti gyári árak.___

CsscsJ»aa<e§je5

szöSöt
5 kilos postakosár finom ve­
gyes fajokból, franco, azonnal 
szállítva ! kor., aug. 20-án túl 
szállítva 3 20 kor. utánvét mcl- 
b- ti kü d Burján Bóla Mo-
nor Fesi-m._________ 41806

Hirdetmény. 
117116/C II. sz. Osztrák-ma- 
gyar-bajor vasúti kötelék. Folyó 
évi augusztus hó 15-töl való 
érvénynyel az osztrák-rnagyar- 
bajor vasúti kötelékben 1900. 
évi szeptember lió 1-töl érvény­
ben lévő ámdijszabás II. rész 
2. füzet 185. oldalán foglalt 33. 
kivételes díjszabás hatúrozmá- 
nyaiban (trágyaszerek) a sza­
vak : a használt kocsi raksúlya, 
de továbbá „legalább“ törlen 
dók. A rnagy. kir. államvas­
utak a részes vasutak nevében 
is. Budapest, 1901. aug. 1-én. 
Az igazirat'V-ül'. 1 í-/4

Ä budapesti placz
számára ügyes ügynökök keres­
tetnek fix fizetés és magas juta­
lék mellett, akik működésűket 
kizárólag ennek szentelnék. 
Olyanok, a kik ügynüköskö- 
déssel még nem foglalkoztak, 
kellő kioktatást nyernek. Aján­
lat e lap kiadóhivatalába inté­
zendő „Biztos állás“ jeligével.

11375

(Él
egyenkint 1000 kgr. hordképes- 
séggel, rácsozattal; két híd­
mérleg egyenkint 4000 kgr. 
kord képességgel (skálával és 
futósulyokkal, vastökével és 
vasgerendákkal) mind a négy 
mé" uj és használatlan, k;tü 
nőén játszik, erősen épített es 
az előnyösen ismert Bugányi és 
tars a özeitől való, minden na­
gyobb guzdasághan, nyár­
ban, gőzmalomban, szcsz- 

aörfözdehen. közaéghon.
kötelezően különben 200 koro

Bntor.
JóminŐL 5gü hálószoba, kre- 
dencz, szőnyeg-dívány, asztal 
székek, íróasztal, könyvszek 
rény, szalongarnitura, tükröi- 
úgy egyenkint is bámulatos 
ilcsón, sürgősen eladó. Gyár 
utcza 25. szám, kárpitos 
mesternél. 414V>

Pénzelőleget
ad beraktározáshoz átadott 
bútor, szőnyegek, zongorák 
kerékpárok, valamint minden­
nemű árukra Singer József
beraktározás! vállalkozó
IX., Szvetenay-utcza 12. szai u 
saját házában. 9291

Hiráctmér y.
92228/901. C. II. sz. Szász-ma» 
-var vasúti kötelék. (Rizshulia- 
iiék stb-re alkalmazandó dijt.S 
lilék.) A „Vasúti és K-.zle.;.;. 
•ősi Közlöny“ f. évi 78. sző 
Iiában közzétett mod-- -.i-=s a 
fenti kvl-deknen i * i 

járrzius 1-tol érvényes 2. f.. 
zet X. pótlekában ló-:.ft d j. 
tételekre is vonatkozik. Buda­
pesten, 1901. augusztus 1;
A magy. kir. államvasutak a 
részes vasutak nevében is.
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fa-

Mem kall gumim!
Ünger-féle ícjáskák.

Saját gyártmányú 
vas- és rÓT-

-**KleiS ,TAr5Ci iéi,

rézágyak, ruganyos aczél- 
eodrony ágybetétek, afrik 
és lószÖrmatraczok, szalon- 
garnitúrák, kerti-bútor és

.. _________ gyermekkocsik
náig terjedhető bírság mellett
. ... .. ..A... „t1 űz ifi E".

Váczi kämt 
iS iÄ Vidéki megr—üe:/

nagyobb t: ok’ . ; m» .| 
utánvéttel esz.:czcltetaek.

törvényileg előírva, 1900 
és kir. hatóságilag hitelesítve, 
elhalálozás miatt egyenkint is 
igen olcsón eladók. (A ható­
sági ellenőrzések ép most foly­
nak.) Bugányi F. Xaver 

érlegek és vasáruk fő­
raktára. Bécs, I, Schön- 
laternga-sso 4. (utczai bi.óf;.

4184*

részlet íl zet és re
minden árfölemelés nélkül — 
gyári árakban — olcsóbban, 
niintbárhol készpénzfizetés mel­
lett. Vidéki megrendelőknél 
árjegyzék 50 fii. bélyeg bekül­

dése ellenében. tisss
T>

íj?

Szabad, marh mórlegs-iet

B-'C.
g'obhminöscgbanaji
TdEÍZiy

Pápai és Náthán
Budapest, Andrássy-ut ií. lkom

srrvmnmi i z iiiw/wnB13*S3K2EB54C3Xt.-liL--S:USU

Budát

Minden gondot és fáradságot \
meetakaritanak a t. bntorrevük. ha egy szerűen 

a régi, elismert hírnevű l

SÁRKÁNY és SCHÜTZ]
tmtorozégliez, j

Budapest, VII. kér., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-Tork kávéliázzal szemben j

fordulnak, a hol is mindenkor dúsan felszerelt |
raktara található a minden taítáju massiv kivi­
telű bútoroknak a legjatányoeahb árakon írás­
beli jótállás mellett.

Személyes metgyüzödésre ken fel a t bútor 
vásárló közönséget

SÁRKÁNY és SCHÜTZ buíoK
kárpitosok ca díszítők

Budapesten, VII., Erzsébet-kcrnt 12. sz.
a New-York kávéházzal szemben.

HüTTER-Iéle ABSORBIS.OL, kozmetikus mosóvíz lovaknak
--------------------------------------

mmÉm
V, palaczk 12 kor., */* palaczk 7 korona
EiUvolit minden kinövést és r.áros lem 
kod üt, anélkül, hogy * szőrzetet elpusz­
títaná. Erő-űti a megtámadott os gyenge 
inakat; eloszlat nánden daganatul az 
izmokról és megszüntet minden gyuladast. 
Különösen bevált in-pók, csuli ágimat, 
pata-gumó, in-g rcs. bokavastaToda« és 
duzzadásoknál. Megszünteti a téydie zke- 

té,t us gyógyítja a zuzóda t. Főraktár :

Gyógyszertár a Szí.-Józsafhez
iiies. M/2. Sdiiiiiramer3ir:.S3S 184/K.

Raktárak Budapesten : Török J ívr.úv- 
utc/.i ív. Dr. BudftlEiuil W .. \ d-d. 
t»-r 7. Eayor Antal *1-, Andr is^y-ut »4. 
Raditz Róbert Vili.. Joz.-f-k 
Lux Mihály. Muzeum-k": it 

és minden jobb 
KJ égy szertárban.

40«;

Magyar királyi államvasutak.

12097319OI. C III- -z.
Hirdetni ény.

Dunántúli(Uj személy díjszabás életbeléptetése 
h. é. vasúton.)

Ezen vasúton f. évi szeptember hó 1-én uj személyi! ij-zabas 
lép életbe, mely a menetdijak tekintetében csak azon változást 
tartalmazza iioay azok korona-értékben vannak kitüntetve^.

Az uj dij-zat-is, melylyel az lM-i. évi május hó I-en -.eti.»- 
lépett díjszabás, valamint annak 1. pótléké érvényén 
helyeztetik, a n-.agy. kir. államvasutak díjszabás ehto»;«” 
irodájában (Budapest, Csengery-utcza 33. sz,) 20 hUerert 
kapható.

Budapest, 1901. augusztus 2.
Az igazgatóság

(Utánnyomás nem diiaztatik.)

»6» Az Önsegély
Egredül a raaga nemében letozó in ., ifjak es öregek számár*, kik az I 
ifjúkori szokások káros következményt:.boa devgy-ng- •• gben, »«-■‘elorn-a 
érzésben, á! in atiacsng ban. emésztési bán tál inakban ezenve-lntk. • - E
«1 mindenki ki azon nutkacs k-vakeunrayekt- u szenved a mu vsziütu | 
tanntsá-iának óv. nként ezeren köszönik meg e?.-z ''küket Ara 1 t T.n. I 
(béilegekben'. lüii-L.itő (borítékban zárra) Bnzltska Armla, kvny%-1 k-rrrked«sn,i Bué«|.«^t. Muzeurolorut 8 KanKj

ÁPiaiiFí

Är.yoi éí
amerikai

bPOET-JÁTÉEOBC !/
legolcsóbb megbízható beszerzési forrása -

-HÁ. . , - /■ ' 1. .‘V

ÍAA]

!Xf
VI

F©vás»cs5
j O é" S^rr CV

irtesa'ío^ o4-i

3-ik F7ám.i megjelent; közli -V:r :: Lerei-
keuöinek és iparosaiualt cziricit, : ■ • ■ i
1 .Vétől julius hó 31-n; inarignv: r.y‘ ■ f '. ... L ' •-. -.ij 
i.;gv évre 2 í korona. Kiadóhiv.i-- .ii : Fi>városi C-rim in 
Budapest, VIII., Józscf-köz ut 2*3.

__________. rnaesskösök
és mindennemű hálók ipartelepe.

Temiís-terek eikésziiőse. — Tornatermeit feiozereioee. ^ 
űuliányzsinórok, zászlókaccíek. '

S2FFER ANTAL Budapest, IV, Károly-iitcza 1, boltszám
(Központi városház.) — Gyár: VII., Bosnyák nteza 20, zaját ház.

BBM!MIBaiglHSJ.3K».ón5g
I A világ is

$2. t <Lz3

igiobb L; M Uo

bármely rendszerű ; 
\ Mignon, egész rövid

íz. ; Cabinet. fél rövid szárnyzongora <• 

fél rövid szárny zongora 1(J 

' ol vagv fék. 9

melvnek ví-cbizonvitványa egy évi önkímteul katonai szolgalatra jogosít j-s^méhnek 
eddi» végzett tanulói legelső rendű kereskedő, gyári és bankán czegeknel vagy köz­
hivatalokban és a mezőgazdaságban nyertek alkalmazást, 1901. szeptember 1-en 1/ 
évfolyamát nvitja meg. ...

‘ Az intézetet a múlt isk. évben 241 tanuló látogatta, köztük 192 vidéki .kiknek jó 
családoknál való elhelyezése ügyében az igazgató készséggé! Jar a szolok kezere.

Minden iránt tájékoztató évi je'entés levelező-lapon is kérhető.

Pozsony, 1901. julius hó.

EL;: gg Ha sa g f y & Eh íös as *i2 sa «5 «1 A a.

I tI 1y
W% f

m ®
I i m & i"-
éti U Wá

^ J Szalon.

”lw Pio-nino barna 
fl C0) korona túl Ki‘>') - - *r- i. öv.

!B Szalon pianino
jflj f*.*nyezattel. aranyvés<?<c!:k-el és di-z^s :• 
B tiOO* kor<-: 1 120U koronáig.

Hangverseny pianino : : a^

g:mtyaíartóki.al lööO koron,;; ,1 _• 1 ;
Öt «0x" s jót rá 11:

i = Az ország legnagyobb kolcsánzó

ját gyártmányú, vahuiört a- •::i i<-'.
es egyházi harmóniámul.

41741

‘mmma
Jónás János igazgató.

Var«;a Blihály és Társai
magyar bútoripar társasága Budapest Belváros IV., Koronaherczcg u.2. k vjpmhprn ^iT/íl /
|T~bb hzjlz szót.a éiv:t. asztalos ás k.-.rp.toc bútor, .. • • barokk, angol, bz-tezossió ó-nemet >tb ö ^ ItUVÍ JJ & á$ tí s 5:i •-■<-? i
I etilben, u !fg'-gvt'7"iUbb'.ul a ;.-u'ii.<'m*ibL:< a Itvir.oüui i:«-: :• - mt......... \ "• . ' ■ “ » ,

•M angol szövet ..Vk»! kis.-n. 1.UU1 u. 0-./.ír-•; • uQ 19 cs. es kir. udv. hangszergj ;.r :. :
A® ií oSjTíStra

A legújabb butoralbuza unkát t i

Mti<;yar királyi államvosittla^-

Déli vasat.

Kirándulás a Balatonra.
Hogy a székesfőváros közönsége a Balatont és a balaion 

menti fürdőket olcsón és egy-e/v ünnepnapi kirándulás kere­
tében is felkereshesse, a déli vaspálya-táraság Julius es 
augusztus hónapokban minden vasa:- es ümv pnapon Buda­
pestről Bal. Sz.-Györgyre és vissza külön v-inatokat jarat. 
inelvek 1 II. e< 111. J.-zt. kocsikat visznek. E vonatok Buda­
pest déli vaspulyaudvarrúl minden vásár- és ünnepnapon 
reggel ö órakor indulnak, Siófokra J. e. b ura *»0 pcn zkoi «•’ 
Balaton-Sz.-G>ürgyre ;0 óra 33 pereikor »TKeznek. A ’■)''z:l 
utazás Bai.-Sz.-Gv r.'vrul —te 8 óra ;VJ pénzkor és Mo!. nn;; 
este 8 óra 3«’ pereikor, a megérkezés Budapesten pedr.- 
(d. v.) e-tr 11 óra 30 perczkor történik, úgy hogy a kirándul, 
közönség n.a .lnein az evész napot a Balaton kies partjain 
töltheti. E vonatokhoz rendkívül mérsékelt menettérti jegye 
egynapi érv'énvess* gg -1 adatnak ki. és például egy menetiért 
egv Budapestről Siófokra és vissza az L osztálynan 10.10. 
a ÍL osztályban 0.70 és a Ili. osztályban 4.20 koronába kerül

! 10907/1901. szám.

Hirdetmény.
A Verestoronyon át megnyitandó román csatlakozás! for­

galomban a gyors- és toheráruk dijszámítása.
Verestororonvon át a román csatlakozás előreláthatólag f. é aupi^lus hó elején meg 

fog nyittatni. Ezen "irányon át a gyors- és toheráruk díjszámítása tekinteteken a követ.ezőfc

““'TwrtlW átmeneti forgalomban szállítandó gyors- és fehéráruk után a megnptM 
napjától kéz Ive további intézkedésig, illetve addig, mis* közvetlen díjtételek kelttetnél, 
tekintettel arra l.-.i magva" részről Vctestorony állomás, román részről peü.g La nem 
állomás lett ideiglenesen átmeneti állomásul kijelölve - a díjtétele: kovolkezoaepen állapit

talCak 1™ A Verestorony átmenetileg Caineni átmenetileg, vagy viszont szállitaiuló köldemények 
után: a m. kir. államvasutak állomásaival való forgalomban a m. a v. helyi arudijszabasa, 
illetve a teonádó kötelén díjszabások alapján Verestorony-atmenetileg ja 
szeben-voiöstoronyi vasút állomásaival való forgalomban pedig ezen la-ut .el.i aradi s a. as 
alapján a V-restoron, állomás,a nézve meg .llapitott díjtételek s azonkívül a U e. oron^ 
állomástól Caineni állomásig terjedő. 13 km. magyar. 9 k.n.roman, összesen.22 ^km.-n 
vond:« után egviitte-.fi. k .vetkező átszálliiá-i illetékek számíttatnak, meg ' i'dl? • Ä ‘®2ítért 
100 kgrkint 73 ctius, darab teherárukert 1W kgrkint 37 ctms, k...-sirakom:myi Uberuok A 
kocsi és fmarlevelenkint legalább 50»W kgrért való díjfizetés mellett 20 etins, kocira-oin.inyi 
teherárukert kocsi es fuvarlevelei,Unt legalább 10,007 kgr-ért yah. dUhz- - mel1S • - »s, 
darabonkint szállítandó elv állatuk, - to.ábbi jármüvek e- hullakor. „ magva ■ ^
,o«znia-lier.-zegovinai vasutakon érvényes díjszabás I. r -szeben im-ga lay itott -zabvan, sulyol 
alapján számítva 37 ctms. Kocsirakományokban «állítandó elő állatokért, még pedig , közöny 
s. ges te-herküc.iért, vagy emeletes kocsi egy szakaszáért kocsinkínt lu 2-, ,rcs, emeletes kocsi, 
míudkét. szakaszáért kocsinkint 18'G0 fres.

11. A Yöj-ústorony áilomásr- l helyben, Caineni állomásra helyben, vagy viszont M.üi
tandó küldemények után: , . ,;A lönti i." alatt megállapított átszállítási illetékek s azonkívül meg az alábbi kezelesi
illetékek szedetnek be; még pedig:

cs. és kir. udv. hangszergyár ''

I Budapest. Kerepesi

É
awenw» y^fX'r -a-............

r. •-ó’-. *' <V \ -, v- •'£.'• * '-k :v> ií '**,> --A ,. v *

^Ífclí2&i55í6$s*fíöei»:r '-'.'V, .. ■ . - -. • -„Ví
■ ' ' ‘ ''%.Au \ t •*Ö.J \~iű ± Ilí i

‘ V . .

:*V "• f'&f.t -
' rriSumsiÍLíÁiafaMiafcá^ ■ .Jdiuma- ‘--I-[iV * -O''

Ezen kitűnő és kiválóan jóizü gyógy- és borviz, mely 
kifogástalan töltés és kezdés mellett legolcsóbb is, 
kapható a forrástulajdonosnál:

Májunké Géza, Szepes-Olaszi
következő árakban:
40 LUBES, VAGY 53 D'6 UTERES PALACZK, REXESEitÉSTll KORONA. 

Bénnentve rissaküMött palaczkok TÖLTÉSÉ REKESZLSiKLaT 5 Ear. 23 filL j

Magyar királyi államvastitar
112370,F IV.

F.zennel közhírré t--i 1 >.-y a > 
állomási helyise vekben elhagy tt tir • 

-
esernyők ~‘b. az alább felsorolt áll ír t 
v;d a;’>nn.li k - - r: * •-::rí’. r • t--s n . öt fi 

Fiúm«* .'lloriii.son 1'*1 aug« .-z‘.;5 - 
K-O'-ll „ „ n
Bnest k. p. u. „ _ V.v
Budapest, 1901. augusztus 2u-dn. 

1440
(Vtánnvomá' n-^m d:: -

A:: igazgatóság.

Czcn 25 óv éta, fonná:1 o c-s logisruorU-ö) » r >ndv.o :.
tét lííRaiL legobi-- .t a. <.\___

es betecisé

Med. univ.
•merit kórházi orvos — Speczialiat»

gyorsan és alaposan gyógyít bármily reg! és makacs

titkos betegséget
(hagycsófolyást eeb.ket, oyphiUst stb.).

Impotentiát (férfiul gyengeség)
még idősebbeknél i= meglepő eredményayel.

Levelekre díjtalanul válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Hendel: d. e. 9—3-ig; este 6—8-ig.

Budapesten, Erzsébet-kürüt 12. sz. I. em.
(Bejárat a lépésénél. Kittén várótermek > siető

Magyar j Komán

Megneveaé«
részről I részről

100 kg -kint
cent in e s

Magyar királyi államv&sntali._____

107541/CIL 901. szám.

Hirdetmény.
Nyngotnémet osztrák-magyar vasúti kötelék. Szász-
osztrák-magyar vasúti kötelék. (Díjmérséklés petróleum

és petrolenmfinomitási termékekre.)
A „Verordnungsblatt fjr Eisenbahnen und Schiffahrt“ 1900. 

évi 147 számában 3589 tétel alatt és 149. számában 3798 
tétel alatt Hütteldorf, Hacking és Nussdorfról átmenetileg 
különböző osztrák határátmeneti állomásokig az osztrák-magyar 
vámhatáron át való kivitelre való rendeltetéssel szállítandó 
petroleum és petroleumfinou.itási termékekre nézve hirdetett 
díjkedvezmények visszatérítés utján alkalmazást nyernek Ma­
gyarországból a vámkülfóldre, rendelt és közvetlen fuvarleve­
lekkel rovatolási és útirány előírás nélkül feladott küldemé­
nyekre nézve és a fenti hirdetményekben foglalt díjkedvez­
ményekre nézve megállapított egyéb feltételek épségben tar­
tása mellett.

Budapest, 1901. augusztus hóban.

A m. kir. államvasutak igazgatósága.
a részes vasutak nevében is. 

(Utánnyomás nem dijazla'ik.)

Gyorsainkért................................................................ —...........................
llarab tcheráiukért............ — — ... — — —. --- ",
Kocsirakományi teherárukert, kocsi- és fuvarlcvelcnkint legalább

5000 kg.-ért való díjfizetés mellett .. ... ............ — —
Kocsirakományi teherái-ukért kocsi- és fuvarlevelenkint legalább

10.000 kg.-ért való dijfizeté« mellett ............................. —
Darabonttal szállítandó élű állatok, továbbá jármüvek- éa hullák­

ért a magyar, osztrák és bosznia-herrzegovinai vasutakon 
érvényes díjszabás 1. részében megállapított szabvány-sulyok
alapján számítva .............................................. —...........................

Kocsirakományokban szállított élő állatokért még pedig: közön­
séges teherkocsikért, vagy emeletes kocsi egy szakaszáért... 

Erncleies kocsi mindkét szakaszáért...

11
kocsintint francs 
1-70 I 1Ö0
3-10 I V50

&

na* r!

DL A Boiczáról és Verestorony megállóhelyről Caineni állomásra vagy viszont szállt 
tandó küldemények után .az alábbi átszállítási illetékek számíttatnak, még pedig: gyorsarukért 
100 q.-kint 54 ctms, darab-teherárukért 26 ctms, kocsirakományu teherárukert, kocsi es fuvar- 
lsveleukint legalább 5000 kgr.-ért való díjfizetés mellett 14 ctms, kocsirakományu teherárukert 
kocsi és fuvarlevelenkint legalább 1000 kgrért való díjfizetés mellett 12 ctms, darabonKint 
szállítandó élő állatok, továbbá jármüvek és hullákért a magyar, osztrák és boszna-hcrcze- 
govinai vasutakon érvényes díjszabás I. résznen megállapított szabvány súly ok alnpjan számítva 
26 ctms, kocsirakományokban szállítandó élő állatokért, még pedig közönséges te.ierarukéit, 
vagy emeletes kocsi egy szakaszáért kocsinkint 4 70 fres, emeletes kocsi mindkét szakaszáért 
kocsinkint 7 85 freo. Ezen átszállítási illetékeken kivül még a II. alatt megállapított kezelesi 
illetékek szedetnek be. . .

IV. A Verestorony állomásról helyben Caininén átmenetileg, vagy viszont és meg­
fordítva Cainini állomásról helyben Verestorony átmenetileg, vagy viszont szállítandó külde­
mények után a fenti I. alatt megállapított átszállítási illetékek és azonkívül, de mindig csak 
az átadó vagy átvevő vasút részére, a II. alatt megállapított illető kezelési illetékek számíttatnak.

V. A Boiczáról és Verestorany megállóhelyről Caineni átmenetileg, vagy viszont szállí­
tandó küldemények után. , ... , ..

A fenti Hl. alatt megállapítuu átszálltási illeték és azonkívül, de mindig csak az atadó 
vagy átvevő vasút része re, a II. alatt megállapított illető szerelési illetékek^ szedetnek be.

A beszedendő áiazlAlit&l illetékek összege darabteheráruknál az 50UO kgr-nyi kocsi- 
rakományi árukért esedékes átszállítási illetéket, 5000 kgr.-nyi kocsirakományi áruk utMi 
beszedendő átszállítási illetek pedig a 10,000 kgr.-nyi kocsirakományi árukért esedékes átszál­
lítási illetéket és végül a darabonkint szállítandó élő állatok után beszedendő átszállítási 
illetékek a kocsirakományonkint szállítandó élő állatok után esedékes szállítási illetéket meg 
nem haladhatja.

Kelt Budapest, 1901. julioa 20. .Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

m mm
KÉT KÖTETBEN

POMPÁSDISZKŐTÉSBEN

Életrajzi beveze- 
. léssel ellátta .

Or. FERENCZI ZOLTÁN.

Sajtó alá 
rendezte

RADÓ ANTAL.

K8LIEMÍEI
Ara io korona

52 KÉPMELLÉKLETTEL

.. — Hölgyek és for.".a 
várótermek. — Díjazás aiérs

1901. HAR]
SZERKESZTŐ:

BBDAPK8T.IV. PAPNÖVELDE [ 

Telefon «téma 788|
jKBUtTOEiT sem küldünk

BERNEN TL- LEVELEKET FOG
ELŐFIZETÉSI DU j

Vidékre postán v. helyben bú
Kö 6»re .... 40 tor-: Ep ne(rv,j| 
Ep «1 <TOi . • iO tor. I F.-y t .7. 
srfilfSidre: S hóra Nerr.-t >r=7arí--a gSczia-.Olas.-,Orosz-/!..- 
orszácokha. bvájez-, Rr.x.uit 
•a'aniint amaz ország.,-.. > 
ezeriődeahez tartoznak, négyre-. .

E«y szám ára 12

Wlal számunk főbb 
Vezérczikk : Fiiggetle 
Bujkálás.
Ansxtria-Magyarorszál 
Választási mozgalms 
A* állami tisztvisel 
A traaszváli háború 
A khínai bonyodalom 
A franczía-íörök konl 
A tátra-lomniczl love| 
Tárczák : Szilágy 

Károly. — A haldokló < 
Regény: Jaqneiine 
Mellékletünk Taniíg

ge r>. ■ ff í"j T ff
cytilU

a legelhanyagolla!>b és legidűlteób hagyv-..iraivLi-st a y 
h-j'-ulyOf-abi» húgyhólyagba jókat, búj : • "•
syphilis ntókövetkczsj'.tnyí.oi. < • . -1 • /
gyengült fórfieröt electro-mas-.nge \ : }>’■;. «•- ,«
phon által; nőknél fehér fel 3-ást . 
néirt il; ideg- hátgerinezbaj- i-

bőrbetegségeket gvó/vit /. :.-an és uizt =

Dr. KAJDACS1
v. cs. óc k. ezredorvos • s kórba ! fuorvos

rendelő intézetében 
Budapest, IV.Kigyo-utcza 5. (Klotild-palota) I. eai

Bemenet a lépcsőnél. — Rendel 
Levelekre díjtalanul, litoktnrtá 
is gundoskodv 1

Független.!
agiíf.2

Visszatérek még 
pro grammjára azír 
mutatni, hogy e p: 
része csak úgy vaf 
jön az önálló vá 
az ország joga óival 
déseket kötni a kü 
az ország érdekein 

Csakis e részére 
programúinak, n ei 
mi pártunkat, mini 
meny nem olyan t 
ges legyen arra, h 
alapját képezze : . 
galmáncJ; helyre■ ' "• 
nak kötelessége, !- 
grammjában l'n- - 
ban szegyein! keh 
magvarnak, ha sz:
országon, hogy6 íogalniának hely
párt alakulj d! a

Az agrár-prey
benfi i melyre visszaír;

földmivelés érdé
1 így az agrár - : <
j pártalakulás z ;
\ Sokan vannak

, _l| kik az agrár •ti eke
Í0. =1 ménynek tartják
zaion helyzetében a ti lm<

í térben kell állt :
órr. 1 E párthívei nk re
ti V i kizárólag az ag

i
’j

azt, hogy ne le:ne"'s-:.
kai czéloknak

.5 szetellcnes li 1} ze
és lehetetlenre tes
keinek kielégít' -

— A mi partii
ipar és keresked
követelik: süt ani 
magas poli'ikai '?I 
lenné tettek az ir 
a világkeres: i j 
csaknem kizárulni 

A mi párthívei! 
a földmivelés, 02 
érdekei szorosan 
hogv a földniiu lé

.^X

Cs. kir. szab. déli vaspálya-társaság. 

3858/P. szám.

Pály xnt.
üzletigazgut

szab. déli vaspálya-társasa 
sága az 1903. évben szüksi-,

A bekötésen 
Petőfi dona- 
bomyomatu 
arczkepével

NEOGRÁDY, TELEGDY 
ÉS TÜLL RAJZAIVAL. —

Megrendelhető és kapható

LAMPEL R. (WOD1ANER F. ÉS FIAI)
CS és kir. udvari könyvkereskedésében

BUDAPEST, VL KÉR., ANDRÁSSY • ÚT 21. SZÁM.
it ) 1476 1446 (Utánnyomás nem dijaztatik.)_________________________ ________________ _________________ _______________________________________ _____________________ __________________

.Nyomatott Nagy Sándor könyvnyomdájában, Budapest, IV., Papnövslde-utcza 8., az .Egyetértés* hírlapkiadó, irodalmi és nyomda részvénytársaság körforgó-gépem.

10©900ö darab
2.10 vagy -2.70 méter hosszú L rangú vasutfelépitményi tölgT*
valpfitra, melyek 1902. évi jnlina bó 1-töl 1 -03 evl 
április hó végcijr szállitandok. pnly: zahlt bicéét - s mc *
jegyzi, hogy kedvező árak mellett az 1904. és 1905. evekre n 
eb'ugad ajánlatokat.

szállításra vonatkozó részletes módozatokat máz- ihm fV-
___ .általános és különleges feltételek“ valamennyi kazal
kereskedelmi és iparkamaránál, az országos ipar zve- ‘" • 
a kereskedelmi muzeum igazgatóságánál, valamint alulírott 
üzletigazgatóság építés- és pályafentartá-: osztái .mai és annak 
magyar és borvát vonalain levő összes mémokosz1 vára 
díjmentesen kaphatók.

szabályszerűen kiállított, évenkint 1 korona "
, l-elyeggel ellátott ajánlatok lepecsételve és a h ; 'n 

eze ’ -livattal .Ajánlat taípiaszállításra 3sas szára r 
később f. évi augusztus hú 31-nek déli ÍZ órájáig a ' ■
szab. déli vaspálya-társaság magyar vonalainak üzletigazgató­
ságához fjudape-ten, 1. kerület, Mészáros-utcza 17. sz. ■': : 
hivatal) küldendők.

Budapesten, 1901. augusztus hó 1-én.

Ai üzletig*.?:..U -“B"*

A becsületes 
mis. Xagv külonb j 
a legtöbb esetben 
jó lélek is.

Szilágyi Dezső f 
sége fölött nem ve 
De a mig élt. 
hogy nem y> emhe 
hem sir a sirókka 
ridegség veszi 1: r 

Sajátságos, "ne zt 
Józsefről is ez a 
terjedve. Igaz, i 
látszott mindaket 

Szilágyi lelkűi 
volt. Tudott 6 sz 
is, tudott 6 n... 
lelkét az érzelm- 
vagy csak pillái 
gyanánt alle tt é! 
pillanatban s a du 
sodni törekvő I 

Gyűlölete sokl 
tete és hevüléken| 
és akarata előtt 
denkor. A gyűlöli 
rajta.

Életének több 
szak mindenben 

Az első korszaU
A parlamentbe lq 
már vezéralaknál! 
Úgy érezte, hog\| 
tömege neki jogc 
a vezérek tábork! 
vitázó szónoklatbl 
versenyre is kevj 
hogy 6 minden 
rendelkezik arra.] 
czaiban a babér

M
ózÍHtié'' - - - .


